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Załącznik 

do Uchwały Nr 207/XIX/2008

Rady Powiatu 

Łódzkiego Wschodniego

z dnia 28 lutego 2008r.


POWIATOWY URZĄD PRACY ŁÓDŹ - WSCHÓD


SPRAWOZDANIE DOTYCZĄCE REALIZACJI PROGRAMU PRZECIWDZIAŁANIA BEZROBOCIU ORAZ AKTYWIZACJI LOKALNEGO RYNKU PRACY W 2007 ROKU.



LUTY 2008

Opracowanie Powiatowego Programu Przeciwdziałania Bezrobociu oraz Aktywizacji Lokalnego Rynku Pracy na lata 2007 – 2013 wynikało z konieczności podjęcia działań w celu ograniczenia bezrobocia, promocji zatrudnienia i aktywizacji zawodowej na terenie powiatu łódzkiego wschodniego. 

W Programie zostały określone priorytety lokalnej polityki rynku pracy i rozwoju zasobów ludzkich w powiecie łódzkim wschodnim, wpisujące się w realizację priorytetów        i celów regionalnych oraz krajowych dokumentów strategicznych. Przygotowany przez Powiatowy Urząd Pracy Łódź - Wschód, będący jednostką organizacyjną samorządu powiatu, Program stanowi podstawę do koordynacji lokalnej polityki rynku pracy i rozwoju zasobów ludzkich.

Program rozwija i uszczegóławia cele i priorytety określone w Strategii Rozwoju Województwa Łódzkiego na lata 2007 – 2020 w zakresie rozwijania i wspierania zasobów ludzkich w regionie, przeciwdziałania bezrobociu i aktywizacji zawodowej, a także tworzy ramy priorytetów i działań mających przyczynić się do pozytywnych zmian na rynku pracy,                 a głównie do wzrostu zatrudnienia, ograniczenia bezrobocia, efektywnego wykorzystania środków krajowych i unijnych na realizację programów i projektów.

W 2007 r. PUP Łódź – Wschód realizował działania mające na celu aktywizację osób bezrobotnych i biernych zawodowo ( długotrwale bezrobotnych ), zapobieganie wykluczeniu społecznemu oraz podnoszenie lub zmianę kwalifikacji zawodowych, promocję przedsiębiorczości i samozatrudnienia. 

W ramach Priorytetu 1: 

Zwiększenia szans na zatrudnienie poprzez aktywizację zawodową bezrobotnych i zagrożonych wykluczeniem społecznym zrealizowano następujące działania:

Działanie 1: Aktywizacja zawodowa różnych grup bezrobotnych



Zadanie 1: Aktywizacja młodzieży


W celu zwiększenia szans na zatrudnienie poprzez aktywizację zawodową młodzieży Powiatowy Urząd Pracy  Łódź – Wschód przystąpił do projektu współfinansowanego przez Unię Europejską ze środków EFS w ramach działania 1.2 „Pierwszy krok”. Projekt przeznaczony był dla bezrobotnej młodzieży poniżej 25 roku życia oraz absolwentów wszystkich typów szkół i miał za zadanie pomóc w wejściu na rynek pracy. 


W ramach projektu zostały zaoferowane aktywne formy przeciwdziałania bezrobociu jak:               

- usługi pośrednictwa pracy,

- poradnictwa zawodowego, 

- staże, 

- jednorazowe środki na podjęcie działalności gospodarczej 


Powyższe formy miały na celu pomóc młodzieży w zdobyciu doświadczenia zawodowego oraz dostosowaniu ich kwalifikacji zawodowych do potrzeb rynku pracy.


Wszystkie osoby biorące udział w projekcie objęto usługami pośrednictwa pracy                    i poradnictwa zawodowego. Na staż skierowanych zostało 69 osób do 25 roku życia.                      W ramach powyższego działania 9 osobom udzielono jednorazowych środków na podjęcie działalności gospodarczej. 

Osoby biorące udział w projekcie zdobyły doświadczenie zawodowe oraz nowe umiejętności  i podniosły kwalifikacje, co zwiększyło ich atrakcyjność na rynku pracy oraz pomogło           w zdobyciu stałego zatrudnienia. 

W ramach środków Funduszu Pracy PUP Łódź - Wschód skierował do odbywania stażu                236 osób. 

Zadanie 2: 

Aktywizacja długotrwale bezrobotnych o niskich kwalifikacjach zawodowych         

  Kolejnym projektem do którego przystąpił PUP Łódź – Wschód współfinansowanym przez Unię Europejską ze środków EFS było działanie 1.3 „Druga szansa”. Celem tego projektu było ograniczenie zjawiska długotrwałego bezrobocia i jego przyczyn poprzez objęcie aktywnymi formami przeciwdziałania bezrobociu jak największej liczby osób bezrobotnych powyżej 25 roku życia pozostających w rejestrze Powiatowego Urzędu Pracy do 24 miesięcy (z wyłączeniem bezrobotnych absolwentów).


W ramach projektu osobom bezrobotnym powyżej 25 roku życia zaoferowane zostały aktywne formy przeciwdziałania zjawisku długotrwałego bezrobocia takie jak: szkolenia mające ułatwić osobom bezrobotnym reintegracje z rynkiem pracy oraz dostosowanie                 ich kwalifikacji zawodowych do potrzeb rynku pracy, w tym szkolenia z zakresu prowadzenia działalności gospodarczej. Przez cały czas realizacji projektu PUP świadczył ponadto usługi pośrednictwa zawodowego. Łącznie z pomocy w ramach projektu w 2007 r. skorzystało                75 osób z powiatu łódzkiego wschodniego. W tym 28 osobom zostały udzielone jednorazowe środki na podjęcie działalności gospodarczej, a 67 osób bezrobotnych wzięło udział                     w szkoleniach.

Z subsydiowanego zatrudnienia skorzystało 197 osób długotrwale bezrobotnych. Aktywnymi formami przeciwdziałania bezrobociu objęto: 

1. 123 osoby w ramach robót publicznych

2. 22 osoby w ramach prac interwencyjnych

3. Jednorazowe środki na podjęcie działalności gospodarczej - 29 

4. Doposażono 23 stanowisk pracy


Skierowano 61 osób długotrwale bezrobotnych na szkolenia.

W ramach Priorytetu 1,  Działanie 2: Promocja równości szans na rynku pracy




Zadanie 1: Działania na rzecz kobiet



            Zadanie 2: Działania na rzecz osób powyżej 50 roku życia  

realizowano aktywizowanie osób wymagających szczególnego wsparcia na lokalnym rynku pracy takich, jak osoby zagrożone wykluczeniem społecznym, osoby niepełnosprawne, osoby po pięćdziesiątym roku życia i kobiety w ramach standardowych działań urzędu pracy, przy wykorzystaniu usług i instrumentów rynku pracy zgodnych z ustawą o promocji zatrudnienia 
i instytucjach rynku pracy (Dz. U. z 2004 r., Nr 99, poz. 1001, z późn. zm.), ze szczególnym naciskiem na usługi poradnictwa zawodowego pomocne w przełamaniu niechęci tych osób do podejmowania jakichkolwiek działań na rzecz poprawy swojej sytuacji na rynku pracy. 


W roku 2007 prowadzono działania służące poprawie zatrudnienia kobiet i osób powyżej 50 roku życia. Z subsydiowanego zatrudnienia skorzystało 147 kobiet, w tym: 57 zatrudniono w ramach robót publicznych i 46 w ramach prac interwencyjnych, 27 kobiet podjęło własną działalność gospodarczą, a 17 podjęły pracę w ramach refundacji kosztów zatrudnienia bezrobotnego.


W ramach form subsydiowanych skierowano 123 osoby bezrobotne powyżej 50 roku życia, w tym: 

1. Roboty publiczne – 94 bezrobotnych

2. Prace interwencyjne – 15 bezrobotnych

3. Jednorazowe środki na podjęcie działalności gospodarczej – 8 bezrobotnych 

4. Doposażono 6 stanowisk pracy

Działanie 3: 

Przeciwdziałanie różnym formom dyskryminacji na rynku pracy i promocja integracji społecznej



Zadanie 1: Integracja osób niepełnosprawnych



Zadanie 2: Zwiększenie szans na zatrudnienie osób zagrożonych wykluczeniem społecznym

Powiatowy Urząd Pracy Łódź – Wschód przystąpił do regionalnego programu „BON”, którego celem jest aktywizacja bezrobotnych osób niepełnosprawnych jako wzmocnienie równych szans na regionalnym rynku pracy. Wybór powyższej formy wsparcia podyktowany był zapotrzebowaniem zgłoszonym przez bezrobotne osoby niepełnosprawne. 


W miesiącu kwietniu odbyły się dwa spotkania z osobami niepełnosprawnymi mające na celu określenie ich potrzeb dotyczących aktywizacji zawodowej. Największym zainteresowaniem cieszyły się szkolenia.


Ze względu na otrzymanie środków finansowych z PFRON przeznaczonych 
na szkolenia osób niepełnosprawnych oraz biorąc pod uwagę liczbę osób zainteresowanych szkoleniami, Urząd postanowił przeznaczyć większą część środków przyznanych na realizację programu „BON 2007” na dotację dla osoby niepełnosprawnej, która zgłosiła chęć podjęcia działalności gospodarczej. Pozostała kwota zgodnie z zapotrzebowaniem pozwoliła zorganizować szkolenie zawodowe dla 4 osób niepełnosprawnych. W projekcie wzięło udział 5 osób niepełnosprawnych.

Ponadto zorganizowano szkolenie dla 10 osób bezrobotnych niepełnosprawnych oraz poszukujących niepełnosprawnych w zakresie: Podstawy obsługi komputera wraz z obsługą kas fiskalnych. 

Powiatowy Urząd Pracy Łódź – Wschód poza wskazanymi działaniami dotyczącymi przeciwdziałania bezrobociu i wspierania zatrudnienia na terenie powiatu łódzkiego wschodniego, realizuje następujące  programy: 

1. „Kuźnia 2007” Regionalny program wspierania przedsiębiorczości i przeciwdziałania dysproporcjom na rynku pracy w 2007 roku,

2.
„Porządki 2007” Program regionalny,

3.
„BON” 2007 Program regionalny,

4.  Partnerstwo na Rzecz Rozwoju  "PRACA I GODNE ŻYCIE DLA KOBIET OFIAR PRZEMOCY".  Projekt realizowany przy udziale środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Inicjatywy Wspólnotowej EQUAL.

W roku 2007  Powiatowy Urząd Pracy Łódź Wschód realizował Regionalny Program Wspierania Zatrudnienia Osób Bezrobotnych w ramach Robót Publicznych na rzecz środowiska o nazwie „Porządki 2007”. Głównym celem programu była aktywizacja osób bezrobotnych w celu zmniejszenie negatywnych skutków bezrobocia. W ramach programu wsparciem zostały objęte następujące grupy osób bezrobotnych:

1. bezrobotni długotrwale,

2. bezrobotni powyżej 50 roku życia,

3. bezrobotni samotnie wychowujący co najmniej jedno dziecko do 7 roku życia.


W ramach programu kontynuowana była dotychczasowa współpraca z gminami 
w zakresie robót porządkowych na terenie powiatu łódzkiego wschodniego.

Liczba beneficjentów: 5 


Kolejnym Regionalnym programem mającym na celu łagodzenie skutków bezrobocia,                 w którym brał udział Powiatowy Urząd Pracy Łódź – Wschód był program o nazwie „Kuźnia 2007”. W ramach programu wsparciem mogły być objęte wszystkie grupy osób bezrobotnych. Osoby bezrobotne zostały objęte następującymi formami wsparcia:

1. Staż,

2. Prace interwencyjne,

3. Refundacja kosztów doposażenia lub wyposażenia stanowisk pracy.


Wybór powyższych form wsparcia podyktowany był zapotrzebowaniem zgłoszonym przez pracodawców. 

       Ze względu na konieczność utrzymania miejsc pracy przez okres 2 lub 3 lat przedsiębiorcy coraz częściej nie dotrzymują tego warunku, dlatego Urząd stara się wspierać finansowo te firmy, które mają szansę na wywiązanie się z warunków umowy a dzięki wsparciu finansowemu ze środków Funduszu Pracy mogą się rozwijać i w konsekwencji tworzyć kolejne miejsca pracy. W tym celu powołana została Komisja, która dokonuje oceny 
i opiniuje złożone przez pracodawców wnioski zarówno o organizacje prac interwencyjnych jak i refundacje doposażenia lub wyposażenia stanowisk pracy.

     Staż jest formą umożliwiająca nabywanie przez bezrobotnych umiejętności praktycznych do wykonywania pracy. W związku z obowiązkiem pracodawców wynikającym z umowy                            a  dotyczącym zatrudnienia stażystów po zakończeniu umowy, osoby te oprócz doświadczenia zdobywają miejsce pracy.

Liczba beneficjentów: 142

W ramach priorytetu 2: Promowanie tworzenia nowych miejsc pracy poprzez rozwój przedsiębiorczości i samozatrudnienia zrealizowano następujące działania: 


Zgodnie z działaniem 1: Wspieranie podejmowania własnej działalności gospodarczej;  Zachęcenie bezrobotnych do zakładania przedsiębiorstw i działaniem 2, Powiatowy Urząd Pracy Łódź – Wschód działając na podstawie przepisów Ustawy o promocji zatrudnienia i instytucji rynku pracy udzielił 75 osobom jednorazowych środków na podjęcie działalności gospodarczej w tym 38 ze środków Funduszu Pracy i 37 ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego. 26 pracodawcom udzielono wsparcia w postaci doposażenia stanowiska pracy, w ramach tej refundacji zatrudniono 39 osób.

W ramach Priorytetu 3: 

Podnoszenie wiedzy i umiejętności wśród bezrobotnych mieszkańców powiatu 
w zakresie dostosowania do wymogów rynku pracy – rozwijanie potencjału adaptacyjnego 

Powiatowy Urząd Pracy podejmował działania  w zakresie organizowania szkoleń i kursów 
dla bezrobotnych i poszukujących pracy, monitoringu zawodów deficytowych 
i nadwyżkowych oraz współpracy z lokalnymi pracodawcami w celu pozyskania 
jak największej ilości ofert pracy.   

Działanie 1: Wykształcenie potrzeby kształcenia ustawicznego, podnoszenia poziomu wiedzy i kwalifikacji zawodowych bezrobotnych. 

             Zadanie 1: Analiza potrzeb rynku pracy w  sferze szkoleń i kursów dla osób bezrobotnych i osób poszukujących zatrudnienia.

                   W roku 2007 r. przeszkolono 197 osób w ramach szkoleń grupowych 
oraz skierowano 38 osób na szkolenia indywidualne.


W ramach Działania 1.3 Europejskiego Funduszu Społecznego w roku 2007 realizowane były następujące szkolenia:

Lp
Nazwa kursu 

1
ABC Małej Przedsiębiorczości

2
Podstawy obsługi komputera wraz z obsługą kas fiskalnych

3
Księgowość małych przedsiębiorstw z obsługą komputera


Poza określonymi działaniami Powiatowy Urząd Pracy Łódź – Wschód organizował następujące szkolenia  grupowe:

Lp
Nazwa kursu 

1
ABC Małej Przedsiębiorczości

2
Operator koparko – ładowarki w zakresie III klasy uprawnień

3
Podstawy obsługi komputera z obsługą programów magazynowych 

(szkolenie dla osób niepełnosprawnych)

4
Kierowca wózków jezdniowych z napędem silnikowym

5
Obsługa kas fiskalnych


Ustawa o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy poza szkoleniami grupowymi przewiduje możliwość organizowania szkoleń indywidualnych, na które osoby bezrobotne kierowane są na podstawie promesy zatrudnienia. 


Z roku na rok zdecydowanie zwiększa się zainteresowanie tą formą wśród osób bezrobotnych. Szkolenia te w zdecydowanej większości dotyczą obsługi sprzętu ciężkiego jak Operator Koparko ładowarki kl. III oraz Ładowarki jednonaczyniowej kl III. i Koparki jednonaczyniowej kl. III poza tym  w zakresie prawa jazdy kat. C, D oraz C+E. Ponadto organizowane były następujące szkolenia indywidualne:

- kursy dla kierowców wózków widłowych i innych wózków jezdnych,

- Kadry i płace,

- Stylista paznokci,

- Spawanie stali w metodzie MIG, TIG, MMA,

- Kurs kosmetyczny z elementami wizażu,

- Kurs dokształcający podstawowy ADR,

- Kurs dokształcający kierowców wykonujących transport drogowy,

Łącznie zorganizowano 48 szkoleń grupowych i indywidualnych. 

             Zadanie 2: Monitoring zawodów i zapotrzebowanie lokalnego rynku pracy              na kształcenie w różnych zawodach i specjalnościach.

Zgodnie z przeprowadzonym monitoringiem zawodów za I półrocze 2007 r. opracowano w PUP Łódź - Wschód wykaz zawodów deficytowych i nadwyżkowych na lokalnym rynku pracy, a także określono kierunki i zmiany jakie zachodzą w strukturze zawodowo 
– kwalifikacyjnej bezrobotnych. 

 W grupie zawodów deficytowych ( robotniczych ) można wyróżnić m.in. takie zawody, jak: tokarz, stolarz, technik budownictwa, piekarz, sprzedawca, fryzjer, dziewiarz, kucharz, murarz, stolarz meblowy, krojczy, kelner, rzeźnik wędliniarz, szwaczka, frezer, cieśla, kasjer handlowy, tynkarz, tkacz, kierowca autobusu, zbrojarz, glazurnik, brukarz, magazynier. Natomiast wśród deficytowych zawodów nierobotniczych można wyróżnić, m.in.  pracownika administracyjnego i biurowego, handlowca, sekretarkę, nauczyciela przedszkola, asystenta ekonomicznego, kierownika działu marketingu i sprzedaży, psychologa.

W grupie nadwyżkowych zawodów robotniczych, występowali: monter instalacji wodociągowych i kanalizacyjnych, monter instalacji centralnego ogrzewania, malarz budowlany, elektromonter, robotnik pomocniczy w przemyśle przetwórczym, elektromonter instalacji elektrycznych, introligator poligraficzny, ślusarz, pozostałe szwaczki, mechanik samochodów osobowych, cukiernik, kucharz, blacharz samochodowy, mechanik maszyn        i urządzeń przemysłowych, mechanik samochodów ciężarowych. W grupie zawodów nadwyżkowych nierobotniczych występowali głównie: specjalista bankowości, technik dentystyczny, pedagog, fizjoterapeuta, specjalista ds. marketingu i handlu, technicy technologii odzieży. 

Zadanie 3: Współpraca PUP Łódź - Wschód z lokalnymi pracodawcami uwzględniająca ich opinie na temat oczekiwanych umiejętności i kwalifikacji potencjalnych pracowników.

W 2007 r. PUP Łódź – Wschód w  ramach działań pośredników pracy i zgłoszeń pracodawców pozyskano 4763 oferty pracy, na które zostało skierowanych 1963 osoby bezrobotne.  Najwięcej ofert pracy zgłoszono w zawodach:

- pracownik administracyjny – 109 ofert

- magazynier - 424  

- kasjer handlowy – 115

- pracownik ochrony mienia i osób – 118

- sprzedawca – 235

- pozostali formierze odlewniczy i pokrewni – 76

- szwaczka – 579

- kierowca autobusu – 80

- kierowca samochodu ciężarowego – 138

- robotnik gospodarczy – 309

- robotnik torowy – 86

- robotnik budowlany – 114

- robotnik magazynowy – 111

Działanie 2: Promowanie mobilności zawodowej wśród bezrobotnych

                     Zadanie 1: Rozpowszechnienie sieci EURES ułatwiającej swobodny przepływ pracowników i wspierającej mobilność na rynku pracy

Zgodnie z tym działaniem PUP Łódź – Wschód w 2007 r. w ramach międzynarodowego pośrednictwa pracy posiadał 166 wakatów wpisanych do „Rejestru ofert pracy EURES PUP”, liczba krajowych ofert pracy wpisanych do „Rejestru ofert Pracy EURES PUP” wyniosła 80.

W ramach Priorytetu 4:

Doskonalenie usług świadczonych przez instytucje rynku pracy, działanie Rozwój poradnictwa i informacji zawodowej             

Zadanie 1: Zapewnienie powszechnego dostępu do usług pośrednictwa pracy, doradztwa zawodowego i informacji zawodowej

PUP Łódź – Wschód w roku 2007 umożliwił skorzystanie  z usług poradnictwa zawodowego 1411 osobom, w tym 170 osób powyżej 50 r.ż., 571 osób do 25 r.ż., 68 osób niepełnosprawnych. Spośród osób, które objęte zostały pomocą doradcy zawodowego 513 podjęło zatrudnienie. Usługi poradnictwa zawodowego świadczone były w formie indywidualnej.

W ramach świadczonych przez doradcę zawodowego usług, osoby mogły uzyskać informację o rynku pracy, wymaganiach pracodawców, prawach i obowiązkach osób bezrobotnych oraz poradę, między innymi  na temat tworzenia dokumentów aplikacyjnych – CV, listu motywacyjnego, oferty własnej, wskazówki dotyczące przygotowania się do rozmowy kwalifikacyjnej z potencjalnym pracodawcą. Mogły skorzystać także z badania predyspozycji zawodowych oraz porady dotyczącej wyboru właściwego szkolenia zawodowego                        lub stanowiska pracy.

W celu ułatwienia osobom bezrobotnym i poszukującym pracy możliwości skorzystania                   z usługi poradnictwa zawodowego, doradcy zawodowi dyżurują w filii PUP w Koluszkach 
oraz w Gminnym Ośrodku Pomocy w Andrespolu.


Urząd każdorazowo wyraża chęć współpracy przy realizacji projektów skierowanych do osób bezrobotnych polegających głównie na realizacji szkoleń dla osób bezrobotnych, 
jak również współpracuje z Wojewódzkim Urzędem Pracy w Łodzi w zakresie kierowania osób bezrobotnych zainteresowanych podjęciem własnej działalności gospodarczej 
na szkolenia o nazwie „Własna firma krok po kroku”.

Zgodnie z działaniem 2 Podnoszenie kwalifikacji i umiejętności zawodowych pracowników służb zatrudnienia w PUP Łódź – Wschód w 2007 r. była prowadzona polityka podnoszenia kwalifikacji i umiejętności zawodowych pracowników urzędu. W ramach tej polityki każdy                   z pracowników Urzędu miał możliwość skorzystania ze szkolenia; tematyka szkoleń była różnorodna i obejmowała m.in. następujące zagadnienia:

- nowości w ewidencji księgowej funduszu i budżetu

- pośrednictwo pracy – nowości i zmiany w działaniach PUP

- świadczenia w razie choroby i macierzyństwa

- kadry i płace

- nowelizacja ustawy prawo zamówień publicznych

- przygotowanie dokumentacji do elektronicznego obiegu

- zastosowanie i wdrażanie elastycznych form zatrudnienia

- ocena przedsięwzięć przy przyznawaniu dotacji na działalność gospodarczą 

- rozliczanie i ewaluacja projektu

- dyplomowany specjalista ds. funduszy strukturalnych UE

- poprawa zarządzania przepływami finansowymi i kontrola funduszy

- metody rekrutacji i selekcji stosowane przez pracodawców

- poradnictwo zawodowe – wspólne horyzonty

- efektowny kierownik w publicznych służbach zatrudnienia

- system okresowych ocen pracowniczych w zarządzaniu zasobami 

- standardy usług: poradnictwo zawodowe i informacja zawodowa

- nowości w organizacji szkoleń w aspekcie nowych standardów

- wydawanie decyzji administracyjnych w oparciu o KPA


W chwili obecnej PUP Łódź – Wschód przygotowuje projekty w odpowiedzi 
na konkursy ogłoszone w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki:

· działanie 6.1.2 na kwotę ok. 165 000 zł.

· działanie 6.1.3 na kwotę ok. 1 880 000 zł. 

Wnioski

W wyniku realizacji Programu osiągnięto następujące efekty:

1. Zwiększenie aktywności i mobilności osób bezrobotnych – pośrednicy pracy                w  2007 r. wydali 1963 kart referencyjnych, w 2006 r. wydano 1518 kart referencyjnych. 

2. Stopniowy rozwój małej i średniej przedsiębiorczości – coraz większe zainteresowanie tą formą przez osoby bezrobotne; w 2007 r. udzielono 75 dotacji osobom bezrobotnym i utworzono 39 miejsc pracy w ramach refundacji kosztów zatrudnionego bezrobotnego

3. Lepsza obsługa instytucjonalna rynku pracy -  systematyczne podnoszenie kwalifikacji i umiejętności zawodowych pracowników PUP Łódź - Wschód

Przy realizacji Programu możemy mówić również o „wartości dodanej”, którą będzie m.in.:

- większa liczba osób bezrobotnych korzystająca z prac subsydiowanych, szkoleń, staży                                      i przygotowania zawodowego w miejscu pracy – łącznie z tych form skorzystało 858 bezrobotnych osób.

- uzyskanie przez beneficjentów dodatkowych umiejętności i kwalifikacji potwierdzonych zaświadczeniem o ukończeniu szkolenia, stażu lub przygotowania zawodowego w miejscu pracy – w ramach tych działań przeszkolono 197 osób bezrobotnych.

