PROTOKÓŁ NR 9/2003

z  posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki 

Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego, które odbyło się w dniu 18 grudnia  2003r. w siedzibie Starostwa w Łodzi,  ul. Sienkiewicza 3.

Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godzinie 1200 trwało do godziny 1345.

Zgodnie z listą obecności na posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki przybyli radni:

1.Pan Ryszard Hadała – Przewodniczący Komisji

2.Pani Aleksandra Kubicka 
3.Pani Ewa Gładysz
4.Pan Grzegorz Busiakiewicz

5.Pan Sławomir Pęciak

6.Pan Stanisław Bednarczyk – nieobecny.

oraz zaproszeni goście:

1. Naczelnik Wydziału Rozwoju Gospodarczego Rolnictwa i Ochrony Środowiska – Pan Dariusz Łukowiak

2. Naczelnik Wydziału Budownictwa, Geodezji i Gospodarki Mieniem Powiatowym – Pan Bogusław Biliński.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

AD.1

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Ryszard Hadała serdecznie powitał radnych i zaproszonych gości. 

Następnie przeczytał proponowany porządek obrad, który - po wprowadzeniu zmiany polegającej na dodaniu jednego punktu tj. zaopiniowania projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumień z gminami: Brójce, Koluszki, Rzgów i Tuszyn – dotyczących udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego na dofinansowanie zadań z zakresu administracji architektoniczno – budowlanej w 2004 roku  – w głosowaniu został przyjęty jednogłośnie. 

Porządek obrad przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie posiedzenia i ustalenie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

3. Zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego    w sprawie Powiatowego programu ochrony środowiska oraz Powiatowego planu gospodarki odpadami.

4. Zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumień z gminami: Brójce, Koluszki, Rzgów i Tuszyn – dotyczących udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego na dofinansowanie zadań z zakresu administracji architektoniczno – budowlanej w 2004 roku.

5. Przedstawienie wykazów działalności gospodarczej w zakresie obrotu surowcami wtórnymi na terenie Powiatu Łódzkiego Wschodniego

6. Wolne wnioski i sprawy różne.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

AD.2

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają zastrzeżenia bądź uwagi do protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji?

Uwag nie było.

Protokół został przyjęty jednogłośnie. 

AD.3

Naczelnik Wydziału Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Dariusz Łukowiak przedstawił projekt przedmiotowej uchwały. Wyjaśnił, iż przyjęcie programów jest kolejnym etapem, który służy porządkowaniu spraw gospodarki odpadami. Jest plan krajowy, plan wojewódzki, plan powiatowy a do 30 czerwca 2004r. wszystkie gminy Powiatu Łódzkiego Wschodniego będą musiały sporządzić plany gospodarki odpadami, ochrony środowiska w zakresie własnej gminy. Te programy gminne będą opiniowane przez Starostwo Powiatowe w Łodzi.

Następnie Naczelnik zapoznał członków komisji z opiniami wydanymi przez właściwe podmioty w zakresie przedstawionych planów oraz odniósł się do uwag zamieszczonych w opiniach. 

Opinia Zarządu Województwa Łódzkiego stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Opinia Urzędu Gminy Nowosolna stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Opinia Wójta Gminy Brójce stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Opinia Burmistrza Miasta Tuszyn stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Opinia Urzędu Gminy w Andrespolu stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Opinia Urzędu Gminy Rzgów stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Opinia Urzędu Miejskiego w Koluszkach stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Po przedstawieniu powyższego Pan Naczelnik stwierdził, iż wszystkie te opinie są opiniami pozytywnymi. Natomiast  zawarte w nich uwagi zostaną w 95% uwzględnione.    

Radna Aleksandra Kubicka  poinformowała, iż w przedmiotowym głosowaniu        wstrzyma się od głosu, bowiem nie mogła zapoznać się z planem, dlatego też trudno jest jej oceniać czy przedstawione przez  Pana Naczelnika uwagi do planu są słuszne czy też nie. 

W odpowiedzi na powyższe Pan Naczelnik stwierdził, iż informował na sesji październikowej, że ten plan jest dostępny  na stronach internetowych powiatu. Nadto dodał, iż ze względu na objętość materiału Starostwo nie jest w stanie dostarczyć planów wszystkim zainteresowanym.

Po zapoznaniu się z projektem uchwały i dyskusji, Komisja, przy 4 głosach „za”, 0 „przeciw” i 1 „wstrzymuję się”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie Powiatowego programu ochrony środowiska oraz Powiatowego planu gospodarki odpadami (projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do protokołu).

AD.4

Naczelnik Wydziału Budownictwa, Geodezji  i Gospodarki Mieniem Powiatowym Bogusław Biliński wyjaśnił, iż dotychczasowy system organizacji służb budowlanych przestaje funkcjonować 31 grudnia 2003r.. Wynika to z ustawy i należy przygotować nowy sposób wykonywania tych zadań. W związku z tym stworzono dwa projekty uchwał, jeden dotyczy zmian w regulaminie, drugi – przyjęcia pomocy finansowej od gmin. Gminy występowały do Starostwa o zgodę na prowadzenie zadań z zakresu budownictwa w gminie przez służby Starosty po 1 stycznia 2004r.. Na dzień dzisiejszy mamy taką sytuację: trzy gminy podjęły uchwały pozytywne o przekazaniu na rzecz powiatu pomocy finansowej, natomiast czwarta gmina – Wójt Gminy Rzgów podpisał porozumienie bez uchwały. Porozumienie jest parafowane przez Panią Skarbnik. Dlatego też jest to dla nas argument, iż powinniśmy przyszykować się do przyjęcia tej darowizny. W zamian za to gminy liczą, iż pracownicy Starostwa w tych gminach będą obsługiwać ich mieszkańców  w zakresie budownictwa. Ta pomoc jest potrzebna, finanse są tutaj decydującym argumentem. Jest również  wiele kłopotów organizacyjnych. Na służby budowlane są nałożone duże kary za przekroczenie terminu dwóch miesięcy  w przypadku wydawania decyzji pozwolenia na budowę, za każdy dzień zwłoki 500,00 zł.. 

Zamierzamy utworzyć w Starostwie Referat Budownictwa, który został skalkulowany na 10 stanowisk pracy w całym powiecie. Dla gmin, które nie podpisały tego porozumienia mamy zaplanowaną obsługę w Starostwie. 
Po zapoznaniu się z projektem uchwały i dyskusji, Komisja przy 5 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się” jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumień z gminami: Brójce, Koluszki, Rzgów i Tuszyn – dotyczących udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego na dofinansowanie zadań z zakresu administracji architektoniczno – budowlanej w 2004 roku (projekt uchwały stanowi załącznik nr 11 do protokołu).

AD.5

Naczelnik Wydziału Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Dariusz Łukowiak przedstawił problematykę związaną z obrotem  surowcami wtórnymi na terenie Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Naczelnik Dariusz Łukowiak poinformował członków Komisji, iż zwrócił się do wszystkich gmin powiatu w celu uzyskania informacji z prowadzonych przez nie rejestrów działalności gospodarczej o firmach, których przedmiotem działalności jest m.in. obrót surowcami wtórnymi  lub działalność o podobnym  charakterze.


W wyniku zebranych wiadomości sporządzono stosowny  wykaz, który został odczytany przez Naczelnika Dariusza Łukowiaka.

Przedmiotowy wykaz stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Uzupełniająco Przewodniczący Komisji Ryszard Hadała poinformował, iż aby uzyskać dokumenty na  prowadzenie tej działalności należy się zwrócić do Starostwa. I wówczas Starostwo wydaje stosowną decyzję. Muszą tu być spełnione pewne warunki tj. przygotowany plac, teren przemysłowy, zadaszenie, ogrodzenie terenu i wiele innych. Większość wymienionych firm tych decyzji nie ma.  

Po zapoznaniu się z powyższym i merytorycznej dyskusji Komisja stwierdziła, iż niezbędnym jest wysłanie przez Zarząd Powiatu wniosku do Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska celem przeprowadzenia przez tę instytucję stosownych kontroli w tym zakresie.

AD.6

W ramach wolnych wniosków:

1. Radni prowadzili dyskusję na temat selektywnej zbiórki odpadów.

2. Radna Ewa Gładysz poinformowała, iż od 3 grudnia 2003r. zostało uruchomione działanie czwarte w Programie SAPARD – czyli fundusze przedakcesyjne.     

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku obrad, Przewodniczący komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Ryszard Hadała podziękował wszystkim za przybycie i zamknął posiedzenie Komisji.  

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                      Przewodniczący:

      A. N.







    Ryszard Hadała

