PROTOKÓŁ 

z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego, które odbyło się  w dniu 29 grudnia 2005r. w siedzibie Starostwa Powiatowego w Łodzi.

Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godzinie 915i trwało do godziny 935.

Zgodnie z listą obecności na posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki przybyli radni:

1.Pan Ryszard Hadała – Przewodniczący Komisji

2.Pani Ewa Gładysz

3.Pani Aleksandra Kubicka

4.Pan Grzegorz Busiakiewicz

5.Pan Sławomir Pęciak

oraz zaproszeni goście:

1.Skarbnik Powiatu – Pani Barbara Ignatowska 

2.Naczelnik Wydziału BGiGN – Pan Bogusław Biliński

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

AD.1

Przewodniczący Komisji Pan Ryszard Hadała otworzył posiedzenie Komisji, stwierdził quorum i serdecznie powitał przybyłych radnych oraz gości.

Następnie Przewodniczący Komisji przedstawił  porządek wraz z przyjętymi do niego zmianami został przez Członków Komisji przyjęty jednogłośnie i przedstawia się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia i ustalenie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia zmiany w planie Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na rok 2005.

4. Sprawy różne i wolne wnioski.

5. Zamknięcie posiedzenia komisji.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

AD.2

Przewodniczący Komisji zapytał czy członkowie Komisji zapoznali się z protokołem z poprzedniego posiedzenia i czy mają uwagi bądź zapytania do protokołu?

Uwag nie było.

Protokół Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki został przyjęty jednogłośnie. 

AD. 3

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia zmiany w planie Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na rok 2005 przedstawił i omówił Naczelnik Wydziału Budownictwa, Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami, Pan Bogusław Biliński. 

Jak powiedział Pan Naczelnik, w zatwierdzonym planie Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym należy dokonać zmiany na podstawie decyzji Głównego Geodety Kraju znak: IŻ-3171-21-3043/06/05 z dnia 21.12.2005 r. o dofinansowaniu PFGZGiK w wysokości 90.000 zł z Centralnego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na tworzenie i modernizację numerycznej bazy ewidencji gruntów i budynków. 

Przedmiotową uchwałą zmniejsza się jednocześnie planowane wydatki w § 4300 o kwotę 3.572,36 zł, którą przenosi się do § 6110 (zwiększając wydatki w związku z potrzebą zabezpieczenia środków na wykonanie sieci tele - informatycznej i zasilającej dla komputerów).

Dokonanie przeniesienia środków w wysokości 10.187,64 zł z § 6120 na wydatki w § 6110 pozwala uporządkować zapisy planu w związku z podjętymi pracami. 

Przystąpiono do głosowania, w którym Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia zmiany w planie Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na rok 2005. (projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu). 

AD. 4

W ramach spraw różnych i wolnych wniosków poruszono następujące kwestie:
- Radna Pani Ewa Gładysz zgłosiła wniosek dotyczący usprawnienia ruchu na skrzyżowaniu w Gminie Andrespol. Komisja Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki jednogłośnie zaakceptowała zgłoszony przez Radną wniosek dotyczący podjęcia przez Zarząd Powiatu działań w celu wydzielenia lewoskrętów: z ulicy Rokicińskiej w ulicę Brzezińską oraz w ulicę Tuszyńską.
- Radny Pan Ryszard Hadała zgłosił wniosek dotyczący podjęcia współpracy z Burmistrzem Gminy Koluszki w celu postawienia przez Gminę Koluszki zadaszenia (wiaty) na przystanku w Kaletniku. Członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaakceptowali zgłoszony wniosek,

AD.11

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku obrad Przewodniczący Komisji Ryszard Hadała zakończył posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki. 

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                 Przewodniczący:

       E.Cz.                                                                           Ryszard Hadała 

