Protokół nr XXXII/2005

XXXII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego, odbytej w dniu     21 lipca 2005 r. w Starostwie Powiatowym w Łodzi.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 1005 i trwała do godziny 1140.

Skład Rady Powiatu - 19 radnych.

Obecnych - 18 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Pkt 1 porządku obrad - Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Przewodnicząca Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego Agnieszka Biała serdecznie powitała  radnych, kierowników służb, inspekcji i straży powiatu łódzkiego wschodniego, naczelników wydziałów Starostwa Powiatowego w Łodzi, Panią Sołtys z Gminy Rzgów, Kierownika Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Koluszkach, Starostę i Zarząd Powiatu Łódzkiego Wschodniego oraz wszystkich przybyłych na trzydziestą drugą Sesję Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

Przewodnicząca Rady stwierdziła niezbędne quorum do podejmowania prawomocnych uchwał przez Radę Powiatu.

Pkt 2 porządku obrad - Przyjęcie porządku obrad XXXII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.  

Przewodnicząca Rady Agnieszka Biała stwierdziła, że wszyscy radni otrzymali proponowany porządek obrad, w związku z czym zwróciła się z zapytaniem, czy ktoś z Radnych zgłasza wniosek bądź uwagi do proponowanego porządku posiedzenia Rady Powiatu. 

Ponieważ nikt spośród Radnych nie zgłosił uwag do proponowanego porządku obrad, Przewodnicząca Rady Powiatu zgłosiła wniosek o wprowadzenie do porządku tematu:

- Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego w XXV rocznicę powstania „Solidarności” – jako punktu 19 proponowanego porządku obrad.

Nie zgłoszono dodatkowych propozycji zmiany porządku posiedzenia, w związku z czym przystąpiono do głosowania nad przyjęciem zmian do proponowanego porządku obrad. 

W wyniku głosowania Rada Powiatu przy jednogłośnie opowiedziała się za wprowadzeniem w/w zmiany do porządku. 

W dalszej kolejności Przewodnicząca poprosiła Radnych o przyjęcie nowego porządku obrad wraz ze zgłoszoną do niego zmianą. 

W wyniku głosowania Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła zaproponowany porządek obrad. 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad XXXII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

3. Przyjęcie protokołu z XXXI Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

4. Sprawozdanie z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym.

5. Interpelacje i zapytania.

6. Przedstawienie informacji dotyczącej funkcjonowania Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany nazwy I Liceum Ogólnokształcącego im. H. Sienkiewicza w Koluszkach

8. Podjęcie uchwały w sprawie odwołania Powiatowego Rzecznika Konsumentów.

9. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Sekretarza Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

10. Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia obowiązków Powiatowego Rzecznika Konsumentów.

11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Gminie Koluszki pomocy finansowej w 2005 r.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu powiatu łódzkiego wschodniego na rok 2005.

13. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu inwestycyjnego pn. „Przebudowa i modernizacja drogi powiatowej nr 2912E (24156) w gminie Andrespol w powiecie łódzkim wschodnim” w ramach Priorytetu 1 – Rozbudowa i modernizacja infrastruktury służącej wzmacnianiu konkurencyjności regionów, Działania 1.1. – Modernizacja i rozbudowa regionalnego układu transportowego, Poddziałania 1.1.1. – Infrastruktura drogowa w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego 2004 – 2006.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego na lata 2005 – 2007.

15. Podjecie uchwały w sprawie zmiany w załączniku Nr 1 do Uchwały Nr 253/XXX/2005 Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego z dnia 28 czerwca 2005 r. w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Łódzkiego Wschodniego na lata 2005 – 2013”.

16. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu łódzkiego wschodniego na 2005 rok.

17. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia pomocy finansowej od Gminy Koluszki w 2005 roku.

18. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu powiatu łódzkiego wschodniego na rok 2005.

19. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego w XXV rocznicę powstania „Solidarności”.

20. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

21. Wolne wnioski i sprawy różne.

22. Zamknięcie obrad XXXII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Pkt 3 porządku obrad – Przyjęcie protokołu z XXXI Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

Przewodnicząca Rady poinformowała radnych, że protokół trzydziestej pierwszej sesji był do wglądu w Biurze Rady Powiatu. Radni mogli się z nimi zapoznać, w związku z czym zwróciła się z zapytaniem, czy są uwagi do protokołu z XXXI sesji?

Ponieważ nie było uwag, przystąpiono do głosowania.

Przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się” protokół z  XXXI Sesji Rady Powiatu został przyjęty. 

Pkt 4 porządku obrad - Sprawozdanie z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym.

Przewodnicząca Rady poprosiła Starostę Andrzeja Opalę o przedłożenie informacji.

Starosta przedłożył sprawozdanie z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym. 

Informacja z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Przewodnicząca Rady zwróciła się z zapytaniem do radnych, czy są pytania bądź uwagi do przedłożonej „Informacji...”?

Pytania kierowane przez Radnych:

Radny Pan Mariusz Janowski poprosił o rozszerzenie informacji zawartej w punkcie 10 przedstawionej informacji – dotyczącej protestu złożonego przez PPUH „AGIS –BAU”?

Odpowiedzi na to pytanie udzielił Naczelnik Wydziału Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan Dariusz Łukowiak. 

Jak powiedział Pan Naczelnik, złożony protest dotyczył wyłącznie spraw związanych ze stawką VAT-u, która została naliczona przez tą firmę. Przy złożeniu 4 ofert, 3 firmy złożyły swoje oferty ze stawką VAT 22 %, natomiast firma AGIS-BAU złożyła ofertę ze stawką 7 %. Zakończyło się to faktem stwierdzenia w sposób jednoznaczny, iż zgodnie z Rozporządzeniem dotyczącym VAT-u dla domów opieki społecznej jest to 7 % stawka VAT. Dlatego też Komisja Przetargowa, potem Zarząd – uznali – że ten protest jest uzasadniony i właściwy, stąd też ta właśnie firma została zaproponowana do wyboru, jako najkorzystniejszy oferent.

Pani Przewodnicząca podziękowała Panu Naczelnikowi za przedstawienie informacji. 

Nie zgłoszono dodatkowych pytań do informacji z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym.

Przewodnicząca Rady podziękowała Staroście Powiatu za przedstawienie informacji i przeszła do realizacji kolejnych punktów porządku.

Pkt 5 porządku obrad – Interpelacje i zapytania.

Radny Pan Sławomir Pęciak przytoczył zapis § 25 ust. 2 Statutu Powiatu, który mówi, że „do projektu uchwały dołącza się uzasadnienie, zwierające w szczególności: wskazanie potrzeby podjęcia uchwały, oczekiwane skutki społeczne oraz skutki finansowe uchwały i źródła ich pokrycia”. 

Cytat ten został przedstawiony ze względu na fakt, iż w materiałach, jakie radni otrzymali na bieżącą sesję, żadna z uchwał nie zawiera uzasadnienia. Pan Pęciak zapytał, dlaczego łamany jest Statut Powiatu. 

Pani Przewodnicząca powiedziała, że faktem jest, iż żadna z uchwał na dzisiejszą sesję nie zawiera uzasadnienia, ale były one omawiane dokładnie na komisjach Rady Powiatu, dlatego też szkoda, że Radny Pan Pęciak nie zwrócił uwagi na ten fakt już na komisji.

Radny Pan Pęciak powiedział, że jest to pytanie do Zarządu, gdyż to Zarząd odpowiada za przygotowanie projektów uchwał. 

Pkt 6 porządku obrad –  Przedstawienie informacji dotyczącej funkcjonowania Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa.

Przewodnicząca Rady poprosiła Kierownika Oddziału ARiMR w Koluszkach Panią Katarzynę Filipowską o przedstawienie informacji.

Pani Katarzyna Filipowska podziękowała za zaproszenie na obrady Rady Powiatu.

Jak powiedziała Pani Filipowska, Biuro w obecnej formie funkcjonuje od lipca 2002 roku. Jest to, jak powiedziała Pani Kierownik, dobry czas na poczynienie pewnych podsumowań – została zakończona kampania zbierania wniosków i wypłat obszarowych za rok 2004, ARiMR jest w trakcie weryfikacji wniosków za rok 2005. 

Pani Filipowska przedstawiła Radnym przygotowane zestawienie. Jak powiedziała Pani Kierownik, jest to statystyczne zestawienie ilości wniosków, jakie Agencja obsługuje. 

Na poziomie biura powiatowego obsługiwanych jest 6 programów. 

W roku 2004 zaczęto od dopłat bezpośrednich – wnioski o gospodarowanie na obszarach o niekorzystnych warunkach gospodarowania i od rent strukturalnych. 

W roku 2005 doszły nowe programy – rolno-środowiskowy, zalesienia, dostosowanie do standardów Unii Europejskiej oraz płatności z tytułu gospodarstw niskotowarowych. 

Jak powiedziała Pani Kierownik, jest różne zainteresowanie ze względu na różne programy – Pani Kierownik przedstawiła Radnym zestawienie wniosków obsługiwanych w Biurze Powiatowym ARiMR Powiat Łódzki Wschodni – przedstawione zestawienie stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Po przedstawionej informacji Radni zadali Pani Kierownik pytania. 

Po uzyskaniu odpowiedzi na zadane pytania Pani Przewodnicząca podziękowała Kierownikowi Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa Pani Katarzynie Filipowskiej za przyjęcie zaproszenia na dzisiejsze obrady Rady Powiatu.

Pkt 7 porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie zmiany nazwy I Liceum Ogólnokształcącego im. H. Sienkiewicza w Koluszkach.

Projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy I Liceum Ogólnokształcącego im. H. Sienkiewicza w Koluszkach przedstawiła i omówiła Naczelnik Wydziału Polityki Społecznej Pani Iwona Walter - Wisiałkowska. 

Jak powiedziała Pani Naczelnik Walter, zmiana nazwy szkoły dotyczy wykreślenia sprzed nazwy szkoły cyfry I. Sytuacja w tej chwili wygląda tak, że na ten moment, w roku szkolnym mamy jedno liceum ogólnokształcące na terenie Koluszek. W 2000 roku, kiedy aktem założycielskim powoływane było liceum ogólnokształcące w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 na ul. Budowlanych (klasa o rozszerzeniu wojskowym i klasy informatyczne), w roku 2001 na terenie Koluszek zaczęły funkcjonować dwa licea ogólnokształcące w ramach jednej miejscowości. Odpowiednie rozporządzenia nakładały na powiat, jako organ prowadzący, obowiązek ponumerowania tych szkół, ponieważ więcej niż jedna szkoła w tym samym typie w jednej miejscowości musi został ponumerowana. Istniejące do dzisiaj liceum ogólnokształcące otrzymało Nr I, liceum zakładane w Zespole Szkół na Budowlanych otrzymało Nr II. Kiedy Liceum Ogólnokształcące w ZSP Nr 2 wygasło ze względu na reformę systemu edukacji, nie ma potrzeby aby obecne I Liceum Ogólnokształcące im. H. Sienkiewicza w Koluszkach posiadało przed pełną nazwą cyfrę rzymską – I. Z tego też faktu wynika konieczność podjęcia przedmiotowej uchwały. 

W jednym z zapisów uchwały mówi się o tym, iż traci moc uchwała Nr 87/XIII/2000 Rady Powiatu, która to uchwała tę cyfrę dodawała. 

Przewodnicząca Rady Pani Agnieszka Biała poprosiła Przewodniczących Komisji Statutowo – Regulaminowej oraz Komisji Polityki Społecznej o przedstawienie opinii Komisji dotyczących przedmiotowej uchwały. 

Przewodniczący Komisji Statutowo – Regulaminowej Pan Włodzimierz Maciołek poinformował, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej Pan Henryk Wielgo poinformował, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Przewodnicząca Rady zapytała, czy są pytania bądź uwagi do projektu uchwały?

Ponieważ nie było pytań, po odczytaniu projektu uchwały przystąpiono do głosowania. 

Przy 17 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się” uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Pkt 8 porządku obrad –  Podjęcie uchwały w sprawie odwołania Powiatowego Rzecznika Konsumentów.

Przewodnicząca Rady poprosiła Starostę Powiatu Pana Andrzeja Opalę o przedstawienie projektu uchwały. 

Jak powiedział Pan Starosta, konieczność podjęcia tej uchwały wynika za faktu, iż dotychczasowemu Rzecznikowi Konsumentów Pan Starosta zaproponował objęcie stanowiska Sekretarza Powiatu. W związku z tym, żeby to stanowisko można było powierzyć Pani Małgorzacie Rakowskiej, trzeba ją najpierw odwołać z dotychczas zajmowanego stanowiska Powiatowego Rzecznika Konsumentów.

Przewodnicząca Rady Pani Agnieszka Biała poprosiła Przewodniczącego Komisji Statutowo – Regulaminowej o przedstawienie opinii Komisji dotyczących przedmiotowej uchwały. 

Przewodniczący Komisji Statutowo – Regulaminowej Pan Włodzimierz Maciołek poinformował, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Przewodnicząca Rady zapytała, czy są pytania bądź uwagi do projektu uchwały?

Ponieważ nie było pytań, po odczytaniu projektu uchwały przystąpiono do głosowania. 

Przy 17 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się” uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Pkt 9 porządku obrad –  Podjęcie uchwały w sprawie powołania Sekretarza Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Projekt uchwały w przedmiotowej sprawie przedstawił i omówił Starosta Powiatu Pan Andrzej Opala. 

Przedstawiając kandydaturę Pani Małgorzaty Rakowskiej na stanowisko Sekretarza Powiatu, Pan Starosta powiedział, że była ona do chwili obecnej Rzecznikiem Praw Konsumentów. Z wykształcenia jest prawnikiem z długoletnim stażem pracy – w tym od 1999 r. w Starostwie Powiatowym w Łodzi. 

Pan Starosta powiedział, że jego zdaniem wszyscy Radni mają bardzo dobre zdanie o kwalifikacjach zawodowych Pani Rakowskiej, jak również o wypełnianiu dotychczasowych obowiązków. Przez pewien okres czasu Pani Rakowska pełniła obowiązki Sekretarza Powiatu, łącząc tę funkcję z obowiązkami Powiatowego Rzecznika Praw Konsumentów. 

Uzasadniając swój wniosek, Pan Starosta Andrzej Opala powiedział, że od kilku miesięcy jest wakat na tym stanowisku. Od roku 2006 powiatom zostaną przydzielone nowe obowiązki związane z przekazywaniem pewnych informacji i decyzji drogą internetową (podpis elektroniczny, tzw. e-urząd, zmiany w Kodeksie postępowania administracyjnego), w związku z tym, do pełnienia związanych z tym obowiązków już teraz powinien przygotowywać się Sekretarz.

Podobnie, jeśli chodzi o sprawy związane z aplikowaniem, wnioskowaniem o środki unijne, a także olbrzymia ilość zamówień publicznych (również bogate doświadczenie Pani Rakowskiej w tym zakresie). Powołanie Sekretarza pozwoli skoordynować działania związane z przygotowaniem wniosków, jak również z nadzorem nad przeprowadzanymi zamówieniami publicznymi.

Przewodnicząca Rady Pani Agnieszka Biała poprosiła Przewodniczącego Komisji Statutowo – Regulaminowej o przedstawienie opinii Komisji dotyczących przedmiotowej uchwały. 

Przewodniczący Komisji Statutowo – Regulaminowej Pan Włodzimierz Maciołek poinformował, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Przewodnicząca Rady zapytała, czy są pytania bądź uwagi do projektu uchwały?

Głos zabrał Radny Pan Włodzimierz Bereziński.

Powiedział on, że kiedy przy okazji odwołania Sekretarza – Pana Teodora Kierlika Pan Starosta mówił, że Starostwo może się obyć bez Sekretarza, to Radny Pan Bereziński miał wątpliwości, czy jest to zgodne z Ustawą o samorządzie powiatowym, która mówi, że Rada powołuje Sekretarza. 

Co do osoby Pani Rakowskiej Pan Bereziński od lat uważa, że jest ona najwłaściwszą osobą na stanowisko Sekretarza w tym powiecie i nie ma żadnych wątpliwości, że z funkcji tej będzie wywiązywać się bardzo dobrze. Pan Bereziński powiedział, że szkoda, iż dopiero teraz jest proponowana na to stanowisko.

W związku z tym, iż nie zgłoszono dodatkowych pytań i uwag, po odczytaniu projektu uchwały przystąpiono do głosowania. 

Przy 18 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się” uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Pkt 10 porządku obrad –  Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia obowiązków Powiatowego Rzecznika Konsumentów.

Projekt uchwały, podobnie jak w poprzednim wypadku przedstawił Starosta – Pan Andrzej Opala.

Pan Starosta zaproponował, aby na okres do końca roku 2005 powierzyć obowiązki Powiatowego Rzecznika Konsumentów Pani Małgorzacie Rakowskiej.

Przewodnicząca Rady Pani Agnieszka Biała poprosiła Przewodniczącego Komisji Statutowo – Regulaminowej o przedstawienie opinii Komisji dotyczących przedmiotowej uchwały. 

Przewodniczący Komisji Statutowo – Regulaminowej Pan Włodzimierz Maciołek poinformował, iż Komisja przy 4 głosach „za”, 0 głosach „przeciw” i 1 głosie „wstrzymuję się” pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Przewodnicząca Rady zapytała, czy są pytania bądź uwagi do projektu uchwały?

Ponieważ nie było pytań, po odczytaniu projektu uchwały przystąpiono do głosowania. 

Przy 14 głosach „za”, 1 głosie „przeciw” i 3 głosach „wstrzymuję się” uchwała została podjęta.

Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Pkt 11 porządku obrad –  Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Gminie Koluszki pomocy finansowej w 2005 r.

Radni Powiatu zapoznali się z przedstawionym przez Skarbnika Powiatu Panią Barbarę Ignatowską projektem uchwały w sprawie udzielenia Gminie Koluszki pomocy finansowej w 2005 r.

Jak powiedziała Pani Skarbnik, Zarząd Powiatu podejmując inicjatywę uchwałodawczą w sprawie udzielenia Gminie Koluszki pomocy finansowej w kwocie 25.000 zł podejmował tą decyzję na podstawie zarówno przeprowadzonych wizji lokalnych, jak i spotkań z przedstawicielami Gminy Koluszki. Chodzi tutaj o dokonanie remontu kominów mieszczących się na budynku, w którym mieszczą się dwie szkoły – Liceum Ogólnokształcące w Koluszkach i Szkoła Podstawowa Nr 2. Pierwotnie remonty kominów zostały oszacowane na dużo większą kwotę, jednak po rozmowach i przedstawieniu wstępnego kosztorysu określono koszt remontu 35 kominów na 50.000 zł., w podziale na 2 równe części – Powiat Łódzki Wschodni oraz Gminę Koluszki. 

Gmina Koluszki przeprowadzi postępowanie przetargowe, zajmie się remontem oraz rozliczeniem przeprowadzonych prac.

Przewodnicząca Rady Pani Agnieszka Biała poprosiła Przewodniczących Komisji Polityki Społecznej oraz Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie opinii Komisji dotyczących przedmiotowej uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej Pan Henryk Wielgo poinformował, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Pan Piotr Grzegorzewski poinformował, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Przewodnicząca Rady zapytała, czy są pytania bądź uwagi do projektu uchwały?

Ponieważ nie było pytań, po odczytaniu projektu uchwały przystąpiono do głosowania. 

Przy 18 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się” uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Pkt 12 porządku obrad –  Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu powiatu łódzkiego wschodniego na rok 2005.

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu powiatu łódzkiego wschodniego na rok 2005 przedstawiła i szczegółowo omówiła Pani Skarbnik – Barbara Ignatowska. 

Jak powiedziała Pani Skarbnik, przedmiotową uchwałą dokonuje się zwiększenia planu dochodów i wydatków budżetu powiatu o kwotę 25.500 zł. Przedmiotowe zmiany dotyczą:

· udzielenia pomocy Gminie Koluszki na kwotę w wysokości 25.000 zł (projekt uchwały został przedstawiony w punkcie 3 posiedzenia Komisji),

· zwiększenia planu odsetek Powiatowego Urzędu Pracy Łódź – Wschód o kwotę w wysokości 500 zł.

Przewodnicząca Rady Pani Agnieszka Biała poprosiła Przewodniczących Komisji Polityki Społecznej oraz Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie opinii Komisji dotyczących przedmiotowej uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej Pan Henryk Wielgo poinformował, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Pan Piotr Grzegorzewski poinformował, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Przewodnicząca Rady zapytała, czy są pytania bądź uwagi do projektu uchwały?

Ponieważ nie było pytań, po odczytaniu projektu uchwały przystąpiono do głosowania. 

Przy 18 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się” uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Pkt 13 porządku obrad –  Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu inwestycyjnego pn. „Przebudowa i modernizacja drogi powiatowej nr 2912E (24156) w gminie Andrespol w powiecie łódzkim wschodnim” w ramach Priorytetu 1 – Rozbudowa i modernizacja infrastruktury służącej wzmacnianiu konkurencyjności regionów, Działania 1.1. – Modernizacja i rozbudowa regionalnego układu transportowego, Poddziałania 1.1.1. – Infrastruktura drogowa w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego 2004 - 2006.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu inwestycyjnego pn. „Przebudowa i modernizacja drogi powiatowej nr 2912E (24156) w gminie Andrespol w powiecie łódzkim wschodnim” w ramach Priorytetu 1 – Rozbudowa i modernizacja infrastruktury służącej wzmacnianiu konkurencyjności regionów, Działania 1.1. – Modernizacja i rozbudowa regionalnego układu transportowego, Poddziałania 1.1.1. – Infrastruktura drogowa w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego 2004 – 2006 przedstawiła i omówiła Pani Skarbnik Barbara Ignatowska. 

Zgodnie z tym, co powiedziała Pani Skarbnik, przedmiotowy projekt uchwały został złożony z uwagi na zamiar złożenia wniosku o pozyskanie środków z funduszy unijnych na modernizację ul. Tuszyńskiej. Podobne uchwały podejmowane były np. w przypadku przystępowania do realizacji programu dotyczącego stypendiów unijnych.

Przewodnicząca Rady Pani Agnieszka Biała poprosiła Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie opinii Komisji dotyczących przedmiotowej uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Pan Piotr Grzegorzewski poinformował, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Przewodnicząca Rady zapytała, czy są pytania bądź uwagi do projektu uchwały?

Ponieważ nie było pytań, po odczytaniu projektu uchwały przystąpiono do głosowania. 

Przy 17 głosach „za”, 0 „przeciw” i 1 „wstrzymuję się” uchwała została podjęta.

Uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Pkt 14 porządku obrad –  Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego na lata 2005 - 2007.

Następnie Radni zapoznali się z przedstawionym przez Skarbnika Powiatu Panią Barbarę Ignatowską projektem uchwały w sprawie zatwierdzenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego na lata 2005 – 2007.

Zgodnie z tym, co powiedziała Pani Skarbnik, projekt ten może być uznany za powielenie uchwały np. zmiany w budżecie, gdzie jeden z załączników mówi o wykazie zadań inwestycyjnych realizowanych w okresie wieloletnim, w którym mamy zarówno inwestycje w zakresie zarówno, jeśli chodzi o przebudowę i modernizację drogi powiatowej, jak i termomodernizację ZSP Nr 1 w Koluszkach, która to inwestycja jest realizowana od 2004 roku, czyli też na 2 lata budżetowe: 2004 – 2005. 

W związku jednak z zarówno zapisami w Ustawie o samorządzie powiatowym, jak i w ustawie o finansach publicznych, załącznik, który mamy do uchwały budżetowej mówi o wykazie zadań wieloletnich, zaś wskazane wyżej przepisy stosownych ustaw mówią o wyznaczaniu kierunków działania. Oznacza to, że Rada musi podjąć stosowną uchwałę, która zatwierdza wieloletni plan inwestycyjny dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego na lata 2005 – 2007. 

Jest to uchwała, która została przygotowana po raz pierwszy – dotychczas uchwała taka podejmowana nie była. Jednym z niezbędnych załączników do wniosku aplikacyjnego o środki unijne jest taka uchwała, zatwierdzająca Wieloletni Program Inwestycyjny (WPI). 

Przewodnicząca Rady Pani Agnieszka Biała poprosiła Wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie opinii Komisji dotyczących przedmiotowej uchwały. 

Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Pan Rafał Ostrowski poinformował, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Przewodnicząca Rady zapytała, czy są pytania bądź uwagi do projektu uchwały?

Głos zabrał Radny Pan Sławomir Pęciak.

Powiedział on, iż to, co zostało przedłożone, to tak, jak Pani Skarbnik powiedziała, jest to załącznik do uchwały budżetowej. Tym niemniej – nazwa uchwała mówi o zatwierdzeniu programu inwestycyjnego – przedstawiona uchwała programem nie jest. 

Pani Skarbnik Barbara Ignatowska powiedziała, że nie ma reguł zapisanych, jak ten program powinien wyglądać – został on więc sporządzony w jak najprostszy sposób, tak, aby było to jasne i czytelne. Załącznik zawiera nazwę realizowanego projektu, jednostkę koordynującą program, okres realizacji, źródła finansowania. Można byłoby każdą z kolumn tej tabeli opisywać, ale nie zdanie Pani Skarbnik nie jest to wskazane, ponieważ każda zmiana – także co do kropki i przecinka musiałaby być przez Radę zatwierdzana. Stąd też w tabeli wszystkie dane, które powinny być w niej zawarte, zostały przedstawione. 

Głos zabrał Pan Bereziński, który powiedział, że uchwała podejmowana jest na potrzeby wniosku aplikacyjnego, natomiast w miarę i potrzeb i konieczności będzie ona zmieniana i aktualizowana.

Raz jeszcze zabrał głos Radny Pan Sławomir Pęciak, który powiedział, że jest to ewentualnie wykaz inwestycji, będący załącznikiem do budżetu powiatu – nie jest to na pewno program. Zostanie on z pewnością przez Radę przyjęty, ale nad napisaniem go specjalnie się nie wysilono.

Ponieważ nie było dodatkowych pytań, po odczytaniu projektu uchwały przystąpiono do głosowania. 

Przy 16 głosach „za”, 1 „przeciw” i 1 „wstrzymuję się” uchwała została podjęta.

Uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Pkt 15 porządku obrad –  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w załączniku Nr 1 do Uchwały Nr 253/XXX/2005 Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego z dnia 28 czerwca 2005 r. w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Łódzkiego Wschodniego na lata 2005 – 2013”.

Skarbnik Powiatu Pani Barbara Ignatowska przedstawiła Radnym projekt uchwały w sprawie zmiany w załączniku Nr 1 do Uchwały Nr 253/XXX/2005 Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego z dnia 28 czerwca 2005r. w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Łódzkiego Wschodniego na lata 2005-2013”.

Jak powiedziała Pani Skarbnik, przedmiotowa zmiana polega na tym, iż w załączniku Nr 1 do uchwały przyjmującej PRL nie zostały wpisane źródła finansowania, jakimi jest Unia Europejska.

Przewodnicząca Rady Pani Agnieszka Biała poprosiła Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie opinii Komisji dotyczących przedmiotowej uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Pan Piotr Grzegorzewski poinformował, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Przewodnicząca Rady zapytała, czy są pytania bądź uwagi do projektu uchwały?

Ponieważ nie było pytań, po odczytaniu projektu uchwały przystąpiono do głosowania. 

Przy 17 głosach „za”, 0 „przeciw” i 1 „wstrzymuję się” uchwała została podjęta.

Uchwała stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Pkt 16 porządku obrad –  Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu powiatu łódzkiego wschodniego na rok 2005
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu łódzkiego wschodniego na 2005 rok przedstawiła i szczegółowo omówiła Pani Barbara Ignatowska. 

Przedmiotową uchwałą dokonuje się zmian w planie wydatków budżetu powiatu łódzkiego wschodniego w układzie klasyfikacji budżetowej poprzez zwiększenie i zmniejszenie planu o kwotę 132.403,00 zł. 

Przedstawione przez Panią Skarbnik zmiany w budżecie stanowią załącznik do uchwały.

Przewodnicząca Rady Pani Agnieszka Biała poprosiła Przewodniczących Komisji Polityki Społecznej oraz Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie opinii Komisji dotyczących przedmiotowej uchwały. 

Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej Pan Henryk Wielgo poinformował, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Pan Piotr Grzegorzewski poinformował, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Przewodnicząca Rady zapytała, czy są pytania bądź uwagi do projektu uchwały?

Ponieważ nie było pytań, po odczytaniu projektu uchwały przystąpiono do głosowania. 

Przy 18 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się” uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Pkt 17 porządku obrad –  Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia pomocy finansowej od Gminy Koluszki w 2005 roku.

W dalszej części posiedzenia Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie przyjęcia pomocy finansowej od Gminy Koluszki w 2005 r. 

Na podstawie uchwały przyjmuje się pomoc finansową w kwocie 24.400 zł z przeznaczeniem na wykonanie inwestycji pn. „Budowa chodnika w drodze powiatowej Nr 30101 (2911E) – ul. Łódzkiej w Gałkowie Małym na odcinku od ul. Brzezińskiej do ul. Wojska Polskiego”.

Pismo z Gminy Koluszki w sprawie udzielenia pomocy Powiatowi Łódzkiemu Wschodniemu wpłynęło do Starostwa w dniu 13 lipca br. 

Przewodnicząca Rady Pani Agnieszka Biała poprosiła Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie opinii Komisji dotyczących przedmiotowej uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Pan Piotr Grzegorzewski poinformował, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Przewodnicząca Rady zapytała, czy są pytania bądź uwagi do projektu uchwały?

Ponieważ nie było pytań, po odczytaniu projektu uchwały przystąpiono do głosowania. 

Przy 16 głosach „za”, 0 „przeciw” i 1 „wstrzymuję się” uchwała została podjęta.

Uchwała stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Pkt 18 porządku obrad –  Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu powiatu łódzkiego wschodniego na rok 2005.

Skarbnik Powiatu przedstawiła Radnym projekt uchwały w sprawie zmian budżetu łódzkiego wschodniego na rok 2005.

Uchwałą tą dokonuje się zwiększenia planu dochodów i wydatków budżetu powiatu łódzkiego wschodniego o kwotę 24.400 zł w ramach zadań własnych. Zmiana ta dotyczy zwiększenia dochodu Powiatu Łódzkiego Wschodniego o kwotę 24.400 zł z Gminy Koluszki na budowę chodnika w Gałkowie Małym. 

Przewodnicząca Rady Pani Agnieszka Biała poprosiła Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie opinii Komisji dotyczących przedmiotowej uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Pan Piotr Grzegorzewski poinformował, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Przewodnicząca Rady zapytała, czy są pytania bądź uwagi do projektu uchwały?

Ponieważ nie było pytań, po odczytaniu projektu uchwały przystąpiono do głosowania. 

Przy 17 głosach „za”, 0 „przeciw” i 1 „wstrzymuję się” uchwała została podjęta.

Uchwała stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Pkt 19 porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego w XXV rocznicę powstania „Solidarności”.
W dalszej części posiedzenia Przewodnicząca Rady poprosiła Pana Marka Jarzębskiego – autora przygotowanego stanowiska o jego odczytanie.

Radny Pan Marek Jarzębski odczytał przedmiotowe stanowisko.

Nie zgłoszono uwag do przedstawionego projektu uchwały, w związku z czym przystąpiono do głosowania.

Przy 18 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się” uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

Pkt 20 porządku obrad – Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

W ramach odpowiedzi na zgłoszone przez Radnego Pana Sławomira Pęciaka w punkcie 5 porządku obrad zapytanie, Starosta Powiatu Pan Andrzej Opala powiedział, że zapomniał przeprosić Radnych za brak uzasadnień do projektów uchwał, ale, jak powiedział Pan Starosta, podyktowane to zostało nawałem pracy, który spiętrzył się w ostatnich tygodniach. Związany on był z przygotowaniem dużej ilości uchwał (początkowo sądzono, iż uchwał tych będzie znacznie mniej), przygotowaniem wniosku aplikacyjnego o środki do unii Europejskiej, jak również z problemami związanymi z rozliczaniem stypendiów dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych.

Poprzednio wielokrotnie nie wszystkie projekty uchwał zawierały uzasadnienia i nikt z tego powodu nie podnosił larum. 

Jak powiedział Pan Opala, fakt powołania na dzisiejszej Sesji Pani Sekretarz spowoduje to, że w przyszłości tego typu uchybień nie będzie, ale należy zastanowić się również nad pilną korektą i Statutu i Regulaminu Organizacyjnego – zdaniem Pana Starosty zapis uszczegóławiający do Ustawy o samorządzie powiatowym nie jest konieczny. Z samej ustawy konieczność przekazywania uzasadnień nie wynika.

Pkt 21 porządku obrad – Wolne wnioski i sprawy różne.

W ramach punktu dotyczącego spraw różnych i wolnych wniosków poruszono następujące kwestie:

· Radny Pan Mariusz Janowski zapytał, czy do Wojewody trafiają Uchwały już w pełnej formie, to znaczy wraz z uzasadnieniem?

Odpowiedzi na to pytanie udzielił Starosta Pan Andrzej Opala, który powiedział, że nie ma takiego obowiązku – nigdzie nie ma zapisu, że uchwała jest przekazywana do Wojewody wraz z uzasadnieniem. Wyraźnie jest zapisane, że to projekt wymaga uzasadnienia. 

· Radny Pan Henryk Wielgo, w związku z tym, iż zbliża się kampania do Parlamentu, zapytał, czy Pan Starosta kandyduje na posła, a jeśli tak, to od kiedy zaczyna kampanię?

Pan Starosta odpowiedział, że do końca nie zdecydował się i decyzji w tym zakresie nadal nie podjął. Zostanie ona podjęta pod koniec tego, lub na początku przyszłego tygodnia i podana do publicznej wiadomości. 

Pkt 22 porządku obrad – Zamknięcie obrad XXXII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.
Przewodnicząca Rady podziękowała wszystkim za przybycie i zamknęła obrady XXXII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Na tym protokół zakończono.

Przewodnicząca Rady

Powiatu Łódzkiego Wschodniego

   Agnieszka Biała

Protokołowała:

Ewa Czyżewska

