Protokół nr XXVII/2005
XXVII(absolutoryjnej) Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego,  odbytej w dniu 29 kwietnia 2005r. w Starostwie Powiatowym 

w Łodzi.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 1000 i trwała do godziny 1150.

Skład Rady Powiatu - 19 radnych.

Obecnych - 18 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Pkt 1 porządku obrad - Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Przewodnicząca Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego Agnieszka Biała serdecznie powitała  radnych, naczelników, kierowników służb, inspekcji i straży powiatu łódzkiego wschodniego, Starostę i Wicestarostę Powiatu Łódzkiego Wschodniego oraz wszystkich przybyłych na dwudziestą siódmą Sesję Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Przewodnicząca Rady stwierdziła niezbędne quorum do podejmowania prawomocnych uchwał przez Radę Powiatu.

Pkt 2 porządku obrad - Przyjęcie porządku obrad XXVII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.   

Przewodnicząca Rady Agnieszka Biała powiedziała, że wszyscy radni otrzymali porządek obrad. W związku z powyższym zapytała, czy są uwagi bądź propozycje zmian do proponowanego porządku obrad?

Przewodnicząca Rady poinformowała radnych, że na wniosek Zarządu proponuje wnieść do porządku obrad w punkcie 9 projekt uchwały w sprawie udzielenia Dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy Łódź – Wschód w Łodzi pełnomocnictwa do zatwierdzenia projektów oraz podpisania wniosków o dofinansowanie projektów współfinansowanych ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach działania 1.2 „Perspektywy dla młodzieży” schemat a) – Wspieranie młodzieży na rynku pracy i działania 1.3 „Przeciwdziałanie i zwalczanie długotrwałego bezrobocia” schemat a) – wspieranie osób bezrobotnych w tym długotrwale bezrobotnych sektorowego programu operacyjnego Rozwój zasobów ludzkich 2004-2006 oraz do podpisania umów dotyczących dofinansowania tych projektów.

Starosta Powiatu Łódzkiego Wschodniego Pan Andrzej Opala zgłosił wniosek o wprowadzenie do proponowanego porządku obrad punktu „Podjęcie uchwały w sprawie odwołania Sekretarza Powiatu Łódzkiego Wschodniego” jako punktu 8 posiedzenia Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Pozostałe punkty porządku obrad, poza zmianą numeracji, pozostają bez zmian. 

W związku z powyższym, Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie dwie proponowane zmiany do porządku obrad:

1) wniosek Zarządu Powiatu o wprowadzenie w punkcie 9 porządku obrad punktu dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie udzielenia Dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy Łódź – Wschód w Łodzi pełnomocnictwa do zatwierdzenia projektów oraz podpisania wniosków o dofinansowanie projektów współfinansowanych ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach działania 1.2 „Perspektywy dla młodzieży” schemat a) – Wspieranie młodzieży na rynku pracy i działania 1.3 „Przeciwdziałanie i zwalczanie długotrwałego bezrobocia” schemat a) – wspieranie osób bezrobotnych w tym długotrwale bezrobotnych sektorowego programu operacyjnego Rozwój zasobów ludzkich 2004-2006 oraz do podpisania umów dotyczących dofinansowania tych projektów - przy 16 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się” -  został przyjęty jednogłośnie (jedna osoba nie brała udziału w głosowaniu).

2) wniosek Starosty Powiatu Przewodniczącej Rady o wprowadzenie jako punktu 8 punktu „Podjęcie uchwały w sprawie odwołania Sekretarza Powiatu Łódzkiego Wschodniego” posiedzenia Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.” - przy 17 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się” - został przyjęty jednogłośnie.

Przewodnicząca odczytała nowy, proponowany porządek obrad XXVII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad XXVII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

3. Przyjęcie protokołu z XXVI Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

4. Sprawozdanie z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym.

5. Interpelacje i zapytania. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu powiatu łódzkiego wschodniego za 2004 rok.

1) sprawozdanie Zarządu Powiatu z wykonania budżetu powiatu za 2004 rok,

2) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu powiatu za 2004 rok,

3) opinie Komisji Stałych Rady Powiatu,

4) opinia Komisji Rewizyjnej,

5) dyskusja. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu Łódzkiego Wschodniego za 2004 rok.

1) przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu za rok 2004,

2) opinia RIO o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu,

3) dyskusja.

8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy Łódź – Wschód w Łodzi pełnomocnictwa do zatwierdzenia projektów oraz podpisania wniosków o dofinansowanie projektów współfinansowanych ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach działania 1.2 „Perspektywy dla młodzieży” schemat a) – Wspieranie młodzieży na rynku pracy i działania 1.3 „Przeciwdziałanie i zwalczanie długotrwałego bezrobocia” schemat a) – wspieranie osób bezrobotnych w tym długotrwale bezrobotnych sektorowego programu operacyjnego Rozwój zasobów ludzkich 2004-2006 oraz do podpisania umów dotyczących dofinansowania tych projektów.

9. Podjęcie uchwały w sprawie odwołania Sekretarza Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

11. Wolne wnioski i sprawy różne.

12. Zamknięcie obrad XXVII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Przystąpiono do głosowania. 

Przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się” porządek obrad  XIV Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego, wraz z zaproponowaną zmianą, został przyjęty (dwie osoby nie brały udziału w głosowaniu).

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Pkt 3 porządku obrad – Przyjęcie protokołu z XXVI Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

Przewodnicząca Rady poinformowała radnych, że protokół z trzynastej sesji był do wglądu   w Biurze Rady Powiatu. Radni mogli się z nim zapoznać, w związku z czym zapytuje, czy są uwagi do protokołu z XXVI sesji?

Ponieważ nie było uwag, przystąpiono do głosowania.

Przy 17 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się” protokół z  XXVI  Sesji Rady Powiatu został przyjęty jednogłośnie.

Pkt 4 porządku obrad - Sprawozdanie z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym.

Przewodnicząca Rady poprosiła Starostę Andrzeja Opalę o przedłożenie informacji.

Starosta przedłożył sprawozdanie z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym. 

Informacja z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Przewodnicząca Rady zwróciła się z zapytaniem do radnych, czy są pytania bądź uwagi do przedłożonej „Informacji...”?

Radni nie zgłosili pytań do przedstawionej informacji z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym.

Pkt 5 porządku obrad – Interpelacje i zapytania.

W ramach punktu dotyczącego interpelacji i zapytań Radny Pan Henryk Wielgo złożył zapytanie do Wicestarosty Powiatu Pana Bogusława Szuberta. Pan Henryk Wielgo powiedział, że chodzą słuchy, iż przed dniem 30 marca br. Pan Szubert miał propozycje objęcia funkcji Starosty Powiatu, dlatego, że spełnia on wszystkie niezbędne wymagania jako człowiek wykształcony i posiadający doświadczenie w pracy zawodowej, cieszący się dobrą opinią w środowisku. Pan Wielgo poprosił Pana Szuberta o odpowiedź na pytanie: co skłoniło Pana Wicestarostę do zrezygnowania z funkcji Starosty? Jednocześnie Radny Pan Henryk Wielgo powiedział, że mówi o tym dlatego, że Pan Szubert, jako człowiek honoru, który sam podjął decyzję i jako radny zrezygnował z stanowiska sekretarza w gminie Nowosolna, będąc pod osłoną jako radny powiatowy. 

Pkt 6 porządku obrad –Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu powiatu łódzkiego wschodniego za 2004 rok.

AD.1/ Sprawozdanie Zarządu z wykonania budżetu powiatu za 2004 rok

Przewodnicząca Rady poprosiła Skarbnika Powiatu Barbarę Ignatowską o przedstawienie sprawozdania Zarządu z wykonania budżetu powiatu za 2004 rok.

Pani Skarbnik w skrócie przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego za rok 2004, w szczególności zwracając uwagę na następujące zagadnienia:

· analizę realizacji planów finansowych gospodarstw pomocniczych za 2004 rok. W roku ubiegłym istniały dwa gospodarstwa pomocnicze: Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej – działający przy Starostwie Powiatowym, oraz Warsztaty Szkolne – działające przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 w Koluszkach.

· analizę planów finansowych środków specjalnych:

· zajęcia pasa drogi (przychody pochodziły z opłat, jakie były wnoszone przez zakłady, jednostki i instytucje realizujące swoje prace w pasie drogi powiatowej. Środki te dotyczyły tylko tych dróg, które nie były przekazane w tak zwane porozumienia na tak zwany zarząd nad drogami),

· środka specjalnego powołanego na podstawie decyzji Komendanta KP PSP,

· powołanych na podstawie uchwał Rady Powiatu (przy ZSP w Tuszynie, przy ZSP Nr 1 w Koluszkach, przy ZSP Nr 2 w Koluszkach, przy SOSW, przy PPP)

· analizę realizacji dochodów Skarbu Państwa w 2004 r.

· analizę wydatków własnych powiatu łódzkiego wschodniego. Jednocześnie Pani Skarbnik przypomniała, że dział 853 (opieka społeczna) był szczegółowo omawiany przy analizie sprawozdania z działalności PCPR za 2004 rok. 

· analizę rozliczenia dotacji przyznanych stowarzyszeniom w 2004 roku,

· analizę rozliczenia dotacji przyznanych w ramach zawartych porozumień – drogi, 

· analizę rozliczenia dotacji w ramach powierzeń – administracja,

· informację na temat rozwiązania rezerwy. Pani Skarbnik Barbara Ignatowska powiedziała, że rezerwa ustalona była w wysokości 10 tys. zł i omówiła szczegółowo jej rozwiązanie w trakcie 2004 roku. 

· analizę zobowiązań. Pani Skarbnik powiedziała, że zobowiązania, jakie wystąpiły dotyczą faktur, które wpłynęły w miesiącu styczniu 2005 r. z datą grudniową wystawienia, stąd realizacja kasowa tych wydatków nie byłaby możliwa. Sprawozdania te są przekazane w sprawozdaniu do RIO, jak też są zawarte w bilansie.

· analizę realizacji planu przychodów i rozchodów w 2004 roku – stanowi ona jeden z załączników do projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu. Zagadnienia przedmiotowe są także zawarte w części opisowej sprawozdania. 

· analizę inwestycji przeprowadzonych przez powiat łódzki wschodni w 2004 roku. 

Nie było pytań.
Sprawozdanie Zarządu z wykonania budżetu powiatu za 2004 rok stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Pani Skarbnik po zakończeniu przedstawiania sprawozdania podziękowała Kierownikom Jednostek Organizacyjnych, Naczelnikom Wydziałów, samodzielnym stanowiskom pracy za pracę włożoną w realizację budżetu w roku 2004. 

AD.2/ Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu                     z wykonania budżetu powiatu za  2004 rok 

Skarbnik Powiatu Barbara Ignatowska powiedziała, że 25 kwietnia wpłynęła do Starostwa Powiatowego w Łodzi opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w postaci uchwały nr V/108/2005 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 20 kwietnia 2005 r. w sprawie opinii o sprawozdaniu Zarządu Powiatu Łódzkiego Wschodniego z wykonania budżetu za 2004 rok, a następnie Pani Skarbnik odczytała przedmiotową uchwałę.

Uchwała Nr V/108/2005 z dnia 20 kwietnia 2005r. Składu Orzekającego RIO w Łodzi w sprawie opinii dotyczącej sprawozdania z wykonania budżetu za 2004 rok stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

AD.3/ Opinie Komisji Stałych Rady Powiatu

Przewodnicząca Rady Agnieszka Biała poprosiła o opinię na temat sprawozdania z wykonania budżetu powiatu łódzkiego wschodniego wszystkich Przewodniczących Komisji Stałych Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego. I tak:

Przewodniczący Komisji Statutowo – Regulaminowej Włodzimierz Maciołek poinformował, że Komisja na swym posiedzeniu w dniu 12 kwietnia br. jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu powiatu łódzkiego wschodniego za 2004 rok.

Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej Henryk Wielgo poinformował, że Komisja zaopiniowała następujące sprawozdania:

1. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie za 2004 rok.

2. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy Łódź – Wschód za rok 2004.

3. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z działalności placówek oświatowych oraz Biblioteki Powiatowej za 2004 rok

4. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z realizacji programu współpracy Powiatu Łódzkiego Wschodniego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2004 rok.

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Ryszard Hadała poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu powiatu łódzkiego wschodniego za 2004 rok w części dotyczącej zakresu merytorycznego Komisji.  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Piotr Grzegorzewski poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały projekt uchwały Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu powiatu łódzkiego wschodniego za 2004 rok.

Jednocześnie Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów w imieniu Członków Komisji i własnym podziękował wszystkim osobom, które przyczyniły się do wykonania tego budżetu, które wniosły dużo pracy. Przewodniczący Komisji powiedział, że budżet jest w sposób formalny bardzo dobrze wykonany.
AD.4/ Opinia Komisji Rewizyjnej

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Paweł Skwarka poinformował, że Komisja Rewizyjna na swym posiedzeniu w dniu 13 kwietnia 2005 roku jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały projekt uchwały Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu powiatu łódzkiego wschodniego za 2004 rok

Protokół z kontroli sprawozdania finansowego za 2004 rok przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

AD.5/ Dyskusja

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję w przedmiotowej sprawie i zapytała, kto z Radnych chciałby zabrać głos?

Radny Pan Henryk Wielgo powiedział, że budżet roku 2004 został wykonany w sposób bardzo dobry. Jest to budżet siódmy w tym starostwie, gdzie nikt, do jego realizacji nie ma żadnych uwag. Prawdą jest, że aby zrealizować uchwały Rady Powiatu wszyscy, którzy byli na stanowiskach kierowniczych, naczelnicy wydziałów, kierownicy jednostek musieli prawidłowo realizować ten budżet. Efektem jest to, że właściwie nie ma uwag do jego realizacji. Dlatego też Pan Wielgo zgłosił uwagę, że w tym budżecie w 2004 roku, również byli Członkowie Zarządu realizowali pewne czynności nadzorując Wydziały, starając się, aby Rada Powiatu, ani Zarząd nie mieli z tego tytułu jakichś uwag. Za to nikt byłym Członkom Zarządu nie potrafił podziękować. Odwagi brakło Pani Przewodniczącej, aby powiedzieć dwa zdania „dziękuję byłym Członkom Zarządu”, brakło odwagi powiedzieć to przez Pana Starostę. Dlatego też Radny Henryk Wielgo wyraził swoje zdziwienie z faktu, że te osoby mogą pełnić tak odpowiedzialne funkcje nadzień dzisiejszy. Jednocześnie Pan Henryk Wielgo poinformował, że grupa radnych, zgodnie z Ustawą o samorządzie powiatowym, zgłosi wniosek na następną sesję o odwołanie Przewodniczącej Rady Powiatu, która nie potrafi obiektywnie ocenić Radnych i ich pracy w 2004 roku. 

Nie zgłoszono dodatkowych uwag.

Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu powiatu łódzkiego wschodniego za 2004 rok.

Przy 18 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się”, uchwała w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu powiatu łódzkiego wschodniego za 2004 rok. 

Uchwała w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu powiatu łódzkiego wschodniego za 2004 rok stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Pkt 7 porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu Łódzkiego Wschodniego za 2004 rok. 

AD.1/ Przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium za rok 2004 Zarządowi Powiatu.

Przewodnicząca Rady Agnieszka Biała poprosiła Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Pawła Skwarkę o przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium za 2004 rok Zarządowi Powiatu. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Paweł Skwarka odczytał wniosek Komisji o udzielenie absolutorium za rok 2004 Zarządowi Powiatu Łódzkiego Wschodniego. Poinformował także, iż Komisja Rewizyjna odbyła 4 posiedzenia: w dniu 7 lutego, 3 marca, 11 kwietnia i 13 kwietnia 2005 r. Cały protokół z posiedzeń Komisji jest do wglądu. 

Wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu za 2004 rok stanowi załącznik nr 9 do protokołu.  

AD.2/ Opinia RIO o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Paweł Skwarka odczytał uchwałę Nr V/109/2005 Składu Orzekającego RIO w Łodzi z dnia 20 kwietnia 2005 roku w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu Łódzkiego Wschodniego za wykonanie budżetu roku 2004. 

Uchwała Nr V/109/2005 Składu Orzekającego RIO w Łodzi z dnia 20 kwietnia 2005 roku w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu Łódzkiego Wschodniego za wykonanie budżetu roku 2004 stanowi załącznik nr 10 do protokołu.  

AD.3/ Dyskusja

Przewodnicząca Rady zapytała, czy są pytania do projektu uchwały?

Ponieważ nie było pytań, Pani Przewodnicząca przedstawiła projekt uchwały, a następnie przystąpiono do głosowania. 

Przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się”, Rada Powiatu Łódzkiego Wschodniego podjęła uchwałę w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu Łódzkiego Wschodniego za 2004 rok.(4 osoby nie brały udziału w głosowaniu).

Uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Starosta Powiatu podziękował Radzie za udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu. Na ręce Pani Przewodniczącej Pan Starosta złożył podziękowanie za współpracę dla Pani Przewodniczącej, Przewodniczących Komisji, wszystkim Radnym w ciągu całego roku 2004. Jednocześnie Pan Starosta Andrzej Opala złożył podziękowania wszystkim Naczelnikom Wydziałów oraz pracownikom starostwa, Kierownikom Jednostek, Komendantom, służbom, dyrektorom szkół za pracę włożoną w wykonanie tego budżetu. Pan Starosta złożył również podziękowania na ręce Członków Zarządu, którzy w roku 2004 pracowali, zaznaczając jednocześnie, że ten budżet przy lepszej współpracy mógł zostać zrealizowany lepiej i efekt również mógł być lepszy. 

W dalszej kolejności głos zabrała Przewodnicząca Rady Powiatu. W imieniu Całej Rady podziękowała ona wszystkim za to, że budżet został zrealizowany w taki sposób, jak było to zaplanowane, wyrażając nadzieję, że Zarząd w nowym składzie również będzie realizował budżet zgodnie z przyjętymi przez Radę ustaleniami.

Pkt 8 porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy Łódź – Wschód w Łodzi pełnomocnictwa do zatwierdzenia projektów oraz podpisania wniosków o dofinansowanie projektów współfinansowanych ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach działania 1.2 „Perspektywy dla młodzieży” schemat a) – Wspieranie młodzieży na rynku pracy i działania 1.3 „Przeciwdziałanie i zwalczanie długotrwałego bezrobocia” schemat a) – wspieranie osób bezrobotnych w tym długotrwale bezrobotnych sektorowego programu operacyjnego Rozwój zasobów ludzkich 2004-2006 oraz do podpisania umów dotyczących dofinansowania tych projektów.

Przewodnicząca Rady poprosiła Kierownika w Urzędzie Pracy – Pana Ciesielskiego o wprowadzenie do tematu. 

Jak powiedział Pani Ciesielski, Powiatowy Urząd Pracy Łódź – Wschód chcąc skorzystać z środków Europejskiego Funduszu Społecznego zamierza wziąć udział w dwóch konkursach organizowanych przez Wojewódzki Urząd Pracy. W tym przypadku beneficjentem uprawnionym do składania tego wniosku są Powiatowe Urzędy Pracy. Termin składania wniosków upływa w dniu 26 maja br., stąd konieczność pilnego podjęcia przedmiotowej uchwały. 

Obydwa projekty są łącznie na kwotę 400.000 zł, z tym, że wkład środków własnych Urzędu Pracy pochodzących z Funduszu Pracy, będących w dyspozycji PUP Łódź – Wschód na obydwa te zadania wynosi 107.950 zł. Przeznaczenie środków na ten cel zostało pozytywnie zaopiniowane przez Powiatową Radę Zatrudnienia w Powiecie Łódzkim Wschodnim na posiedzeniu w dniu 16 marca br. Stąd też wysokość środków łącznie na zadanie pierwsze wynosi 250.000 zł (w tym wkład własny – 27,4 %), na zadanie drugie – 150.000 zł (wkład własny – 26,3 %). Ponieważ jednym z wymaganych załączników do wniosku jest poświadczona przez Radcę prawnego lub notariusza kopia uchwały właściwego organu jednostki samorządu terytorialnego lub dokumentu organu dysponującego budżetem ubiegającego się o dofinansowanie w trybie przepisów o finansach publicznych zatwierdzającego projekt lub udzielającego pełnomocnictwa do zatwierdzenia projektów współfinansowanych z Europejskiego Funduszu Społecznego. Stąd propozycja, aby przedmiotowego upoważnienia Pana Dyrektora Błaszczyka dokonać uchwałą Rady Powiatu. 

Przewodnicząca Rady poprosiła Przewodniczącego Komisji Polityki Społecznej o przedstawienie opinii Komisji na temat projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Pan Henryk Wielgo poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian budżetu powiatu łódzkiego wschodniego na 2004 rok.

Przewodnicząca Rady zapytała, czy są pytania do projektu uchwały?

Ponieważ nie było innych pytań, przystąpiono do głosowania. 

Przy 18 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się” uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Pkt 9 porządku obrad - Podjęcie uchwały w sprawie odwołania Sekretarza Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Przewodnicząca Rady poprosiła Starostę Powiatu Pana Andrzeja Opalę o przedstawienie projektu uchwały. 

Pan Starosta powiedział, że na podstawie art. 37 Ustawy o samorządzie powiatowym wnioskuje o odwołanie z funkcji Sekretarza Powiatu Pana Teodora Kierlika. 

Głos zabrał Radny Pan Włodzimierz Bereziński, który poprosił o uzasadnienie przedmiotowego wniosku. Rada Powiatu nie potrafi ocenić pracy Sekretarza, ocenia jedynie pracę Starosty i Zarządu. Nie zgłaszano sprzeciwów przy powołaniu Pana Kierlika, podobnie teraz – pozostaje uszanować wolę Starosty w dobieraniu sobie współpracowników. 

Odpowiadając na zadane pytanie, Pan Starosta powiedział, że po 2,5 latach współpracy, w sytuacji, kiedy w Starostwie jest Naczelnik Wydziału Organizacyjnego doszedł on do wniosku, że funkcja Sekretarza dubluje się z obowiązkami, które wykonuje Naczelnik Wydziału Organizacyjnego i nie ma takiej potrzeby, aby dalej sztucznie utrzymywać to stanowisko. Zdaniem Pana Starosty Naczelnik Wydziału Organizacyjnego przy tych problemach, które wiążą się z organizacją pracy urzędu poradzi sobie i nie musi tej roli wypełniać Sekretarz.

Radny Pan Marek Jarzębski zapytał, jak przedstawia się sytuacja Pana Sekretarza, ponieważ nie ma go na dzisiejszej sesji. Pan Jarzębski zadał jednocześnie pytanie Panu Genslerowi – czy w sytuacji, kiedy Sekretarz jest nieobecny podejmowanie takiej uchwały nie będzie skutkowało możliwością jej unieważnienia. 

Pan Starosta Opala odpowiedział, że Pan Kierlik wziął 2 dni urlopu – w dniu dzisiejszym i w dniu 2 maja br. mając świadomość, że taki wniosek ze strony Pana Starosty na dzisiejszej sesji padnie. 

Pan Mecenas Gensler powiedział, że nieobecność osoby, co do której wpłynął wniosek o odwołanie nie stanowi przeszkody dla podjęcia takiej uchwały – wolą Radnych jest to, czy chcą usłyszeć stanowisko danej osoby, ale nie jest to wymogiem prawnym. Od strony ściśle formalnej wymogów prawa, nie ma obowiązku wysłuchania osoby, co do której wpłynął wniosek o odwołanie, uchwała nie musi zostać podjęta w jej obecności. 

Przewodnicząca Rady zapytała, czy są pytania do projektu uchwały?

Ponieważ nie było pytań, przystąpiono do głosowania. 

Przy 17 głosach „za”, 0 „przeciw” i 1 „wstrzymuję się” uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Pkt 10 porządku obrad - Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

Nie było.

Pkt 11 porządku obrad - Wolne wnioski i sprawy różne.

Nie poruszono spraw różnych i wolnych wniosków. 

Pkt 12 porządku obrad - Zamknięcie obrad XXVII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku obrad XXVII sesji, Przewodnicząca Rady Agnieszka Biała podziękowała  radnym i gościom za przybycie i zamknęła obrady XXVII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Przewodnicząca Rady

Powiatu Łódzkiego Wschodniego

   Agnieszka Biała

Protokołowała:

Ewa Czyżewska
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