Protokół nr XXVI/2005

XXVI Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego, odbytej w dniu     19 kwietnia 2005 r. w Starostwie Powiatowym w Łodzi.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 1005 i trwała do godziny 1040.

Skład Rady Powiatu - 19 radnych.

Obecnych - 15 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Pkt 1 porządku obrad - Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Przewodnicząca Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego Agnieszka Biała serdecznie powitała  radnych, kierowników służb, inspekcji i straży powiatu łódzkiego wschodniego, naczelników wydziałów Starostwa Powiatowego w Łodzi, Starostę, Wicestarostę i Członków Zarządu Powiatu Łódzkiego Wschodniego oraz wszystkich przybyłych na dwudziestą szóstą Sesję Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

Przewodnicząca Rady stwierdziła niezbędne quorum do podejmowania prawomocnych uchwał przez Radę Powiatu.

Pkt 2 porządku obrad - Przyjęcie porządku obrad XXVI Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.  

Przewodnicząca Rady Agnieszka Biała stwierdziła, że wszyscy radni otrzymali proponowany porządek obrad, w związku z czym zwróciła się z zapytaniem, czy ktoś z Radnych zgłasza wniosek bądź uwagi do proponowanego porządku posiedzenia Rady Powiatu. 

Radni nie zgłosili uwag do proponowanego porządku posiedzenia, w związku z czym przystąpiono do głosowania. 

W wyniku głosowania Rada Powiatu przy 15 głosach „za”, 0 głosach „przeciw” i 0 głosach „wstrzymuję się” jednogłośnie przyjęła zaproponowany porządek obrad. 

Przyjęty porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad XXVI Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

3. Przyjęcie protokołu z XXV Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

4. Sprawozdanie z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym.

5. Interpelacje i zapytania. 

6. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

7. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Łodzi.

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr 154/XIX/2004 Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego z dnia 25 października 2004r.¸ do zawierania porozumień dotyczących pokrywania kosztów rehabilitacji w odniesieniu do swoich mieszkańców – uczestników Warsztatów Terapii Zajęciowej w części nieobjętej dofinansowaniem ze środków Funduszu i uchwały nr 155/XIX/2004 Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego z dnia 25 października 2004r., w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu Łódzkiego Wschodniego do zawierania porozumień dotyczących pokrywania kosztów rehabilitacji przez inne powiaty w części nieobjętej dofinansowaniem ze środków Funduszu uczestników Warsztatów Terapii Zajęciowej na terenie Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu powiatu łódzkiego wschodniego na rok 2005.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany załącznika do uchwały Nr 223/XXV/2005 Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego z dnia 30 marca 2005r. w sprawie powierzenia zadań Powiatowej Biblioteki Publicznej do realizacji Gminie Koluszki w 2005r.

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

12. Wolne wnioski i sprawy różne.

13. Zamknięcie obrad XXVI Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Pkt 3 porządku obrad – Przyjęcie protokołu z XXV Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

Przewodnicząca Rady poinformowała radnych, że protokół z dwudziestej piątej sesji był do wglądu w Biurze Rady Powiatu. Radni mogli się z nimi zapoznać, w związku z czym zwróciła się z zapytaniem, czy są uwagi do protokołu z XXV sesji?

Ponieważ nie było uwag, przystąpiono do głosowania.

Przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się” protokół z  XXV Sesji Rady Powiatu został przyjęty jednogłośnie. 

Pkt 4 porządku obrad - Sprawozdanie z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym.

Przewodnicząca Rady poprosiła Starostę Andrzeja Opalę o przedłożenie informacji.

Starosta przedłożył sprawozdanie z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym. 

Informacja z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Przewodnicząca Rady zwróciła się z zapytaniem do radnych, czy są pytania bądź uwagi do przedłożonej „Informacji...”?

Pytania kierowane przez Radnych:

Radna Pani Ewa Gładysz poprosiła Członka Zarządu Pana Rafała Ostrowskiego o przybliżenie Radnym informacji dotyczącej zakresu działania i siedziby Powiatowego Lekarza Weterynarii. 

Członek Zarządu Pan Rafał Ostrowski odpowiedział, iż był na spotkaniu zorganizowanym przez Panią Wicewojewodę Renatę Nowak, w którym uczestniczyli również Dyrektor Wydziału Rolnictwa Pani Kusideł, Wojewódzki Lekarz Weterynarii Pan Jarosław Naze, Zastępca Wojewódzkiego Lekarza Weterynarii Pan Wesołowski, były Wojewódzki Lekarz Weterynarii Pan Owecki oraz Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska Urzędu Miasta Łodzi. 

Spotkanie dotyczyło odłączenia od Miasta Łodzi siedziby Inspektoratu Weterynarii i utworzenia osobnego inspektoratu dla Powiatów Łódzkiego Wschodniego i Brzezińskiego. Pani Kusideł oraz lekarze wojewódzcy pozytywnie opiniowali przedmiotową propozycję, zaś Wiceprezydent Łodzi wydał już pozytywną opinię na temat rozdzielenia tych służb. Po spotkaniu tym w siedzibie starostwa zorganizowano spotkanie z Panem Naze, jego zastępcą oraz lekarzami, którzy mają wydane przez Powiatowego Lekarza Weterynarii powierzenia do sprawowania nadzoru weterynaryjnego na terenie Powiatu Łódzkiego Wschodniego. Po tym spotkaniu tym lekarze wojewódzcy uznali, iż nie będą popierać proponowanego projektu zmiany siedziby Powiatowego Lekarza Weterynarii dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego i Powiatu Brzezińskiego w związku z tym, iż lekarze weterynarii z terenu naszego powiatu wyrazili swój sprzeciw dla oddzielenia od Łodzi.

Starosta Powiatu Pan Andrzej Opala w uzupełnieniu do przedstawionej informacji poinformował, że po tym spotkaniu zostało wysłane kolejne pismo do Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi przedstawiające negatywną opinię wszystkich lekarzy odnośnie utworzenia Inspektoratu Weterynaryjnego z siedzibą w Brzezinach dla Powiatów Łódzkiego Wschodniego i Brzezińskiego. Jednocześnie ponownie zostały wysłane uchwały Rad Gmin Rzgów, Tuszyn, Andrespol i Brójce wyrażające negatywną opinię dla tego projektu. W dniu wczorajszym została wysłana uchwała Rady Gminy Nowosolna – tak jak w poprzednich przypadkach, również negatywnie odnoszącą się do pomysłu utworzenia Inspektoratu Weterynarii w Brzezinach. Na spotkaniu, które w dniu 15 kwietnia br. odbyło się u Pani Wicewojewody Nowak (w którym Pani Nowak ze względu na chorobę nie mogła uczestniczyć i które prowadziła Pani Dyrektor Kusideł) ponownie wrócono do zasadności i celowości utworzenia tego inspektoratu z siedzibą w Brzezinach. Pan Starosta na spotkaniu tym przedstawił stanowisko, zgodnie z którym Powiat Łódzki Wschodni nie jest przeciwny powstaniu w Brzezinach Powiatowego Inspektoratu Weterynaryjnego dla Powiatu Brzezińskiego. Natomiast gdyby taki inspektorat powstał dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego, to zdaniem Pana Starosty siedziba takiego inspektoratu powinna być w Łodzi, gdyż każda inna lokalizacja spowodowałaby negatywne reperkusje i głosy.

Radna Pani Aleksandra Kubicka, odnosząc się do punktu 15 informacji zapytała, jakie czego dotyczą zmiany w Komisji powołanej do przyznawania stypendiów.

Odpowiedzi na to pytanie udzielił Starosta Powiatu Pan Andrzej Opala. 

Jak powiedział Pan Starosta zmiany te dotyczą tylko zmian personalnych,jakie zaszły w Zarządzie Powiatu – w miejsce Członków Zarządu, którzy wchodzili w skład komisji zostali powołani inni.

Nie zgłoszono dodatkowych pytań do informacji z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym.

Przewodnicząca Rady podziękowała Staroście Powiatu za przedstawienie informacji i przeszła do realizacji kolejnych punktów porządku.

Pkt 5 porządku obrad – Interpelacje i zapytania.

W ramach punktu dotyczącego interpelacji i zapytań Radny Pan Henryk Wielgo powiedział, że chciałby poinformować pozostałych Radnych o pewnych zdarzeniach, które wynikły z nieprawidłowości interpretacji Pana Starosty oraz Przewodniczącej Rady. 

Pan Wielgo powiedział, że – „jeżeli Pan Starosta określa byłych Członków Zarządu komuchami, to chcę Wysokiej Radzie powiedzieć, że od 1969 r. byłem członkiem ZSL, PSL jestem bezpartyjny. Zaś Pan Starosta, członek PZPR, KPEiR”. Pan Henryk Wielgo poinformował również, iż uważał Starostę za swojego przyjaciela, podarował mu książkę, za co Starosta nie tak dawno mu podziękował. 

W dalszej części Pan Wielgo powiedział, że to nie on na Zarządzie palił papierosy, nie on trzymał ręce w kieszeni rozmawiając z kimś, wiedział zawsze co znaczy „proszę”, „dziękuję”. 

· Radny zadał Panu Staroście następujące pytania:

· kiedy zostanie złożony wniosek odnośnie odwołania Sekretarza Powiatu,

· na Zarządzie poruszany był również temat dotyczący tego, iż w Starostwie pracują osoby, które posiadają wynagrodzenie wyższe niż naczelnicy wydziałów, np. Rzecznik ds. Konsumentów, natomiast adekwatnie ta praca na to nie zasługuje. W innych powiatach ludzie ci są zatrudnieni na ½ luz ¼ etatu,

· poruszano także problem tego, iż średnio w ciągu roku w ramach publicznych zatrudnianych jest ponad 40 osób, natomiast w dalszym ciągu utrzymywani są renciści, emeryci. 

Przy tej okazji Pan Henryk Wielgo wyraził nadzieję, że nowy Zarząd te problemy rozwiąże. 

Pkt 6 porządku obrad –  Podjęcie uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

Przewodnicząca Rady poprosiła Naczelnika Wydziału Organizacyjnego Panią Krystynę Tatarzyńską o przedstawienie projektu uchwały.

Jak powiedziała Pani Naczelnik Tatarzyńska, zgodnie z tym, co zawarte jest w uzasadnieniu do projektu uchwały, jest to konsekwencja zmian, jakie miały miejsce na sesji w dniu 30 marca br. Poza tym w projekcie uchwały znalazły się także zmiany dotyczące formalnych zapisów w statucie, które do tej pory funkcjonowały, a które należy zmienić. 

Pani Naczelnik omówiła najistotniejsze zmiany, jakie wynikają z projektu uchwały.

Pani Przewodnicząca Agnieszka Biała poprosiła Przewodniczącego Komisji Statutowo – Regulaminowej o przedstawienie opinii Komisji dotyczącej przedmiotowej uchwały.

Przewodniczący Komisji Statutowo - Regulaminowej Pan Włodzimierz Maciołek poinformował, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Po odczytaniu treści projektu uchwały przystąpiono do głosowania, w którym przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw” i 2 „wstrzymuję się” uchwała została podjęta.

Powyższa uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Pkt 7 porządku obrad – Podjęcie uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Łodzi. 

Projekt uchwały przedstawiła Naczelnik Wydziału Organizacyjnego Pani Krystyna Tatarzyńska. 

Pani Naczelnik omówiła najistotniejsze zmiany, jakie wynikają z projektu uchwały, oraz szczegółowo omówiła jakie Wydziały i samodzielne stanowiska podlegają poszczególnym Członkom Zarządu.

Pani Przewodnicząca Agnieszka Biała poprosiła Przewodniczącego Komisji Statutowo – Regulaminowej o przedstawienie opinii Komisji dotyczącej przedmiotowej uchwały.

Przewodniczący Komisji Statutowo - Regulaminowej Pan Włodzimierz Maciołek poinformował, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Po odczytaniu treści projektu uchwały przystąpiono do głosowania, w którym przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw” i 2 „wstrzymuję się” uchwała została podjęta.

Powyższa uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Pkt 8 porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr 154/XIX/2004 Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego z dnia 25 października 2004r. w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu Łódzkiego Wschodniego do zawierania porozumień dotyczących pokrywania kosztów rehabilitacji w odniesieniu do swoich mieszkańców – uczestników Warsztatów Terapii Zajęciowej w części nieobjętej dofinansowaniem ze środków Funduszu i uchwały nr 155/XIX/2004 Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego z dnia 25 października 2004r., w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu Łódzkiego Wschodniego  do zawierania porozumień dotyczących pokrywania kosztów rehabilitacji przez inne powiaty  

Przewodnicząca Rady poprosiła Kierownika Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie o przedstawienie projektu uchwały.

Jak powiedziała Pani Kierownik Urszula Łużniak, uchwałą tą uchwala się uchwały podjęte w roku ubiegłym na podstawie obowiązujących wówczas przepisów. W roku ubiegłym ustawodawca w ustanie o rehabilitacji zawodowej i społecznej określił, iż powiaty będą musiały zawierać porozumienia i będą musiały współfinansować koszty w części 10 % dotyczące swoich mieszkańców umieszczonych na terenie Warsztatów Terapii Zajęciowej w innych powiatach. Stosowne porozumienia zostały zawarte. Sytuacja faktyczna przedstawiała się w taki sposób, że na terenie naszego warsztatu było 9 uczestników z innych powiatów, nasi mieszkańcy byli zaś umieszczeni w warsztacie na terenie Miasta Łodzi. Ustawodawca w styczniu zmienił ustawę, którą opublikował w miesiącu marcu, w której to ustawie przesunął termin współfinansowania z roku 2005 na rok 2007. Wobec powyższego należy uchylić te uchwały, gdyż są one bezprzedmiotowe z punktu widzenia prawnego.  

Przewodnicząca Rady Pani Agnieszka Biała poprosiła Przewodniczących Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Statutowo – Regulaminowej o przedstawienie opinii Komisji dotyczących przedmiotowej uchwały. 
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Pan Piotr Grzegorzewski poinformował, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Przewodniczący Komisji Statutowo - Regulaminowej Pan Włodzimierz Maciołek poinformował, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Przewodnicząca Rady zapytała, czy są pytania bądź uwagi do projektu uchwały?

Ponieważ nie było pytań, po odczytaniu projektu uchwały przystąpiono do głosowania. 

Przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się” uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Pkt 9 porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu powiatu łódzkiego wschodniego na rok 2005.

W dalszej części realizowanego porządku posiedzenia Radni zapoznali się z przedstawionym przez Panią Skarbnik projektem uchwały Rady.

Pani Skarbnik powiedziała, iż uchwała ta jest konsekwencją podjętej przed chwilą przez Radę Powiatu uchwały.

Pani Agnieszka Biała poprosiła Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu o odczytanie opinii do uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Pan Piotr Grzegorzewski poinformował, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Przewodnicząca Rady zapytała, czy są pytania bądź uwagi do projektu uchwały?

Radni nie zgłosili pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały, w związku z czym przystąpiono do głosowania.

Przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się” uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Pkt 10 porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie zmiany załącznika do uchwały Nr 223/XXV/2005 Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego z dnia 30 marca 2005r.  w sprawie powierzenia zadań Powiatowej Biblioteki Publicznej do realizacji Gminie Koluszki w 2005 roku.

Skarbnik Powiatu Pani Barbara Ignatowska przedstawiła i omówiła projekt uchwały w przedmiotowej sprawie.

Zmiany dotyczą zmian w załączniku do uchwały Rady Powiatu z dnia 30 marca 2005 r. W związku z tym, iż Rada Gminy Koluszki przyjmie to zadanie do realizacji pod koniec miesiąca kwietnia, należy zmienić w załączniku termin przekazania transzy za miesiąc kwiecień, który określony był na dzień 20 kwietnia. W związku z tym, iż uchwała Rady Gminy Koluszki nie zostanie podjęta przed 20 kwietnia, propozycja przesunięcia terminu wypłaty pierwszej transzy do 10 maja 2005 r. Pozostałe zapisy pozostają bez zmian. Dodatkowo, w reprezentacji Zarządu Powiatu dokonana została zmiana – reprezentacją będzie Pan Starosta Opala i Pan Wicestarosta Bogusław Szubert. 
Przewodnicząca poprosiła Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o odczytanie opinii dotyczącej projektu w/w uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Przewodnicząca Rady zapytała, czy są pytania bądź uwagi do projektu uchwały?

Radni nie zgłosili pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały, w związku z czym przystąpiono do głosowania.

Przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się” uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Pkt 11 porządku obrad – Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

· W ramach punktu dotyczącego odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radny Rady Powiatu udzielono następujących wyjaśnień:

· Pan Włodzimierz Bereziński, w nawiązaniu do wypowiedzi Radnego Pana Wielgo powiedział, iż popiera jego pogląd, że Starosta Pali za dużo papierosów, co szkodzi jego zdrowiu i zauważył, iż jest to bardzo miłe, że Radny troszczy się o zdrowie Starosty, do którego ma ostatnio trochę pretensje. 

· Starosta Powiatu Pan Andrzej Opala powiedział, że jeśli chodzi o przebieg jego kariery politycznej, to Pan Wielgo powiedział prawdę – przed nikim Pan Starosta nie ukrywał, że należał do PZPR, KPEiR, a obecnie że należy do SLD, chociaż w drugiej części dotyczącej swojej kariery politycznej zdaniem Pana Starosty Pan Wielgo nie powiedział wszystkiego. Pan Opala powiedział, iż uważa, że aby być rzetelnym i uczciwym nie trzeba należeć do określonej partii – człowiekiem się zawsze jest i taka jest jego dewiza. Jeśli chodzi o uwagę dotyczącą zmian personalnych, pewne zmiany są brane pod uwagę i na najbliższej sesji Rady Powiatu być może pewne propozycje padną. 
Pkt 12 porządku obrad – Wolne wnioski i sprawy różne.

W ramach punktu dotyczącego spraw różnych i wolnych wniosków nie poruszono dodatkowych kwestii.
Pkt 13 porządku obrad – Zamknięcie obrad XXVI Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.
Przewodnicząca Rady podziękowała wszystkim za przybycie i zamknęła obrady XXVI Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Na tym protokół zakończono.

Przewodnicząca Rady

Powiatu Łódzkiego Wschodniego

   Agnieszka Biała

Protokołowała:

Ewa Czyżewska
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