Protokół nr VIII/2003

VIII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego,  odbytej w dniu

27 czerwca 2003r. w Starostwie Powiatowym w Łodzi.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 1300 i trwała do godziny 1500.

Skład Rady Powiatu - 19 radnych.

Obecnych - 18 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Pkt 1 porządku obrad - Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Przewodnicząca Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego Agnieszka Biała serdecznie powitała  radnych, przewodniczących rad miast i gmin, wójtów, burmistrzów, kierowników służb, inspekcji i straży Powiatu Łódzkiego Wschodniego, Starostę i Wicestarostę Powiatu Łódzkiego Wschodniego oraz wszystkich przybyłych na ósmą Sesję Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Przewodnicząca Rady stwierdziła niezbędne quorum do podejmowania prawomocnych uchwał przez Radę Powiatu.

Pkt 2 porządku obrad - Przyjęcie porządku obrad VIII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.   

Przewodnicząca Rady poinformowała radnych, że na wniosek Zarządu proponuje wnieść do porządku obrad uchwałę w sprawie zmian budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2003 rok, którą radni otrzymali przed rozpoczęciem dzisiejszych obrad. Przedmiotowy projekt uchwały proponuje wprowadzić po punkcie 10 -  jako punkt 11.

Pozostałe punkty porządku obrad pozostają bez zmian. 

W związku z powyższym, Przewodnicząca Rady zapytała, czy są uwagi do proponowanego porządku obrad wraz z przedstawioną zmianą?

Ponieważ nie było uwag i propozycji zmian proponowanego porządku obrad, Przewodnicząca odczytała proponowany porządek obrad VIII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego po zmianach: 

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2.Przyjęcie porządku obrad VIII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

3.Przyjęcie protokołu z VII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

4.Sprawozdanie z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym.

5.Interpelacje i zapytania. 

6.Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2003 rok.

7.Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2003 rok.

8.Podjęcie uchwały w sprawie określenia rodzaju zadań i podziału środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2003 rok. 

9.Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia dotyczącego przekazania do prowadzenia gminie Tuszyn Zespołu Szkół Specjalnych w Tuszynie. 

10.Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży na rzecz gminy Tuszyn nieruchomości zabudowanej położonej w Tuszynie przy ul. Poddębina 7 – stanowiącej własność Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

11.Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2003 rok.

12.Podjęcie uchwały w sprawie delegowania radnych do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku.

13.Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

14.Wolne wnioski i sprawy różne.

14.Zamknięcie obrad VIII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Przystąpiono do głosowania. 

Przy 16 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się” porządek obrad  VIII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego, wraz z zaproponowaną zmianą, został przyjęty. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Pkt 3 porządku obrad – Przyjęcie protokołu z VII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

Przewodnicząca Rady poinformowała radnych, że protokół z siódmej sesji był do wglądu w Biurze Rady Powiatu. Radni mogli się z nim zapoznać, w związku z czym zapytuje, czy są uwagi do protokołu z VII sesji?

Ponieważ nie było uwag, przystąpiono do głosowania.

Przy 16 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się” protokół z  VII  Sesji Rady Powiatu został przyjęty jednogłośnie.

Pkt 4 porządku obrad - Sprawozdanie z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym.

Przewodnicząca Rady poprosiła Starostę Andrzeja Opalę o przedłożenie informacji.

Starosta zaproponował, aby radni - ponieważ wszyscy otrzymali Informację z prac Zarządu na piśmie, a czytanie jej jest długie i monotonne – wyrazili zgodę na przyjęcie „Informacji...” bez konieczności jej odczytywania. W przypadku braku zgody Starosta odczyta tę informację. 

Radny Włodzimierz Bereziński odnosząc się do słów Starosty powiedział, że jeśli radni mają wyrazić zgodę, to pod warunkiem, że na przyszłej sesji będzie można zgłaszać pytania bądź uwagi do tego materiału. Nie wie dlaczego Starosta uparcie odmawia takiego rozwiązania, żeby przed sesją wysłać ten materiał. 

Starosta odpowiedział, że „Informacja...”, którą otrzymali radni w dniu dzisiejszym, jeszcze do godziny 1100 była uzupełniana i poprawiana. Więc nie ma takiej możliwości, aby dostarczać ją znacznie wcześniej. Zgodził się natomiast, aby uwagi i pytania do „Informacji...” zgłaszać na następnej sesji. 

W nawiązaniu do słów Starosty radny Włodzimierz Bereziński stwierdził, że teraz nie będzie sesji przez okres dwóch miesięcy i kolejne sprawozdanie będzie liczyło kilka stron. Dlatego dobrze byłoby je przygotować i wysłać razem z materiałami, a na sesji Pan Starosta złożyłby uzupełnienie. 

W związku z powyższym, Przewodnicząca poprosiła Starostę, aby przedstawił sprawozdanie z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym. 

Radny Bogusław Szubert złożył wniosek pośredni i zaproponował, aby Starosta nie odczytywał „Informacji...”, a radni zapoznali się z materiałem podczas sesji i zadawali pytania w punkcie „Wolne wnioski i sprawy różne”. 

Przewodnicząca Rady przychyliła się do powyższej propozycji. 

Informacja z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Pkt 5 porządku obrad - Interpelacje i zapytania.

Nie złożono interpelacji i zapytań. 

Pkt 6 porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2003 rok. 

Przewodnicząca Rady Agnieszka Biała poprosiła Panią Skarbnik o przedstawienie informacji w tym temacie.

Skarbnik Barbara Ignatowska powiedziała, że w projekcie uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2003 rok dokonuje się zmian budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego zarówno po stronie dochodów, jak i wydatków o kwotę 19.782 zł. W załączniku nr 1 zostały szczegółowo pokazane, zgodnie z obowiązującą klasyfikacją budżetową, zwiększenia, w których podziałkach klasyfikacji budżetowej są dokonywane. Dochody są zwiększane w dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa – o kwotę 10.000 zł w paragrafie 083 jako wpływy z usług (są tu klasyfikowane czynsze z lokali mieszkalnych w budynku, który stał się własnością powiatu w Łodzi, przy ul. Północnej 67; do chwili uprawomocnienia się decyzji Prezesa rady Ministrów i Wojewody o przekazaniu na własność Powiatowi Łódzkiemu Wschodniemu tejże nieruchomości, wpływy z czynszów i innych świadczeń stanowiły dochód Skarbu Państwa; od dnia uprawomocnienia się tej decyzji stanowią dochody budżetu powiatu). 

W dziale 853 Opieka społeczna - po ukazaniu się znowelizowanych rozporządzeń Rady Ministrów jeśli chodzi o ukształtowanie i ogłoszenie algorytmu, który mówi o naliczaniu środków na Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych do każdej jednostki samorządu terytorialnego, a przede wszystkim powiatów, zmieniły się przepisy w zakresie obsługi administracyjnej tegoż Funduszu. Dotychczas było 2% za obsługę PFRON, po zmianach w 2003r. – 2,5%. W związku  z tym wprowadzamy różnicę w kwocie 9.782 zł po stronie dochodów, gdyż w uchwale budżetowej Rady Powiatu na 2003 rok mieliśmy ujętą kwotę w wysokości 2% funduszu, jaką spodziewaliśmy się otrzymać na 2003 rok. Po stronie wydatków w dziale 700 (na wydatki związane z administrowaniem tegoż budynku) mogą wystąpić różnice, gdyż wystąpiliśmy ze zmianą stawki czynszowej dotyczącej świadczeń tego typu, jak dostawa wody i odprowadzanie ścieków, dostawa energii cieplnej na cele centralnego ogrzewania i ciepłej wody – te koszty mogą ulegać zmianie. 

Przewodnicząca Rady poprosiła Wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów radnego Rafała Ostrowskiego o opinię Komisji.

Wiceprzewodniczący Rafał Ostrowski poinformował, że na posiedzeniu w dniu 25 czerwca 2003r. Komisja Budżetu i Finansów, przy 5 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się”, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2003 rok 

Przewodnicząca Rady zapytała, czy są pytania do projektu uchwały?

Ponieważ nie było pytań, Przewodnicząca odczytała projekt uchwały, a następnie przystąpiono do głosowania. 

Przy 16 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się” uchwała została przyjęta.

Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Pkt 7 porządku obrad – Podjęcie uchwały  w sprawie zmian w budżecie Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2003r.

Przewodnicząca Rady poprosiła Skarbnika Powiatu o przedłożenie projektu uchwały.  

Pani Skarbnik wyjaśniła, że w § 1 projektu uchwały dokonuje się zmian po stronie wydatków o kwotę 513 zł. W dziale 020 Leśnictwo w uchwale budżetowej mieliśmy zapisane wydatki związane tylko i wyłącznie z realizacją zadań w ramach przyznanych dotacji celowych. W ciągu roku nastąpiła konieczność zakupu świadectw legalności pozyskiwania drewna, a także zakup oznaczników do numerowania drewna. Są to wydatki, które powinny być sklasyfikowane w dziale 020, stąd Zarząd proponuje przesunięcie kwoty 513 zł między działami – z administracji (dział 750) na dział leśnictwo (020). 

W załączniku nr 2 przedstawiono plany finansowe wszystkich środków specjalnych, które funkcjonują w powiecie, z tym że zmiany dokonywane są tylko w jednym planie finansowym środka specjalnego, który jest powołany przy Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej. Tutaj zwiększyły się przychody uzyskiwane z darowizn różnego rodzaju. W tym środku specjalnym zbierane są środki na uzupełnienie potrzebnych środków na sfinansowanie zakupu średniego samochodu gaśniczego. 

W załączniku nr 3 przedstawionego projektu uchwały w materiałach, które zostały wysłane przed sesją, zmiany w planie finansowym Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej były przedstawione w tym zakresie, iż zmniejszało się wydatek, który pierwotnie był zapisany w tymże planie finansowym na sporządzenie projektu z odpadami, a który był zapisany w wysokości 90.000 zł. Po zakończeniu procedury przetargowej i wyłonieniu wykonawcy, zostały tam środki do rozdysponowania. Ponieważ został złożony wniosek przez Komendę Powiatową Państwowej Straży Pożarnej o uzupełnienie środków potrzebnych na pełne sfinansowanie zakupu tegoż samochodu gaśniczego, a także przyczepy, która zostanie wyposażona w sprzęt służący do ratownictwa chemiczno – ekologicznego. Wystąpienie Komendanta było o kwotę 50.000 zł. Także Komisja Bezpieczeństwa Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego wnioskowała o przeznaczenie środków na ten cel. Zarząd proponuje przeznaczenie kwoty 40.000 zł w ramach wydatków PFOŚiGW. 

W okresie pomiędzy wysłaniem materiałów a sesją, złożone zostały dwa kolejne wnioski do Zarządu, które były przedstawione i rozpatrzone na posiedzeniach Komisji Polityki Społecznej i Komisji Budżetu i Finansów. W dniu dzisiejszym radni otrzymali poprawiony projekt planu finansowego PFOŚiGW. Te dwa nowe wnioski dotyczą wniosku Wydziału Organizacyjnego Starostwa o wyposażenie w instalację gazową samochodu służbowego Polonez Caro. Drugi wniosek wpłynął z Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 1 w Koluszkach, przy ul. Wigury, bezpośrednio graniczącym z budynkiem urzędu Miasta Koluszki. Chodzi tu o wykonanie przyłączy do kanalizacji sieci sanitarnej miejskiej. Dotychczas szkoła funkcjonuje przy użyciu lokalnych szamb. Jest możliwość przyłączenia do kanalizacji sieci miejskiej. Różnica w opłatach jest następująca: 8,50 zł kosztuje wywóz nieczystości płynnych z szamba, natomiast po podłączeniu do sieci miejskiej kanalizacji sanitarnej koszt odprowadzenia 1m3 ścieków – 2,50 zł. Zarząd uznał, że oba wnioski są celowe i przedstawia je dziś, jako uzupełnienie inicjatywy uchwałodawczej.

Przewodnicząca Rady poprosiła Wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów Rafała Ostrowskiego o opinię Komisji.

Wiceprzewodniczący Rafał Ostrowski poinformował, że Komisja Budżetu i Finansów, przy 5 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się”, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2003 rok 

Ponieważ nie było pytań do projektu uchwały, Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały, a następnie przystąpiono do głosowania.

Przy 18 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się”, uchwała została przyjęta.

Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Pkt 8 porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie określenia rodzaju zadań i podziału środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2003 rok. 

Przewodnicząca Rady poprosiła Kierownika PCPR Urszulę Łużniak o wprowadzenie do tematu. 

Urszula Łużniak powiedziała, że przedmiotowy projekt uchwały został opracowany w oparciu o ustawę o samorządzie powiatowym, ustawę o rehabilitacji społecznej, zawodowej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych, a także rozporządzenie Rady Ministrów w sprawie algorytmu przekazywania środków PFRON samorządom wojewódzkim i powiatowym. PFRON dał do wiadomości Starostwa Powiatowego informację o wysokości środków, która przysługuje powiatowi w roku 2003. Wysokość środków, które przysługują powiatowi w roku 2003 wynosi 1.191.317 zł, przy czym z tej kwoty w podziale na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej są zobowiązania wynikające ze zwrotu wynagrodzeń umów zawartych na tworzenie miejsc pracy w latach poprzednich. W przypadku naszego powiatu te zobowiązania to są kwoty wynikające z umów zawartych na dzień 31.12.2001r.  (w ubiegłym roku tychże umów w ogólne nie zawarto). Kwota z inwentaryzacji tych umów wynosi 528.520 zł. W związku z tym, na część rehabilitacji zawodowej ogółem środki wynoszą 708.520 zł, w tym - kwoty zobowiązań nieruszalne. 

Kolejne zadanie, na które przeznacza się środki w części zawodowej to dokonywanie zwrotu kosztów poniesionych przez pracodawcę w związku z przystosowaniem tworzonych lub istniejących miejsc pracy w oparciu o art.26 ustawy o rehabilitacji – 175.000 zł. 

Pani Kierownik dodała, że w momencie podjęcia tejże uchwały nie ma jeszcze przepisów wykonawczych odnośnie zasad przyznawania środków. W tym roku uległy one zmianie i nie ma dofinansowania wynagrodzeń. Są tylko dofinansowania związane z tworzeniem i przystosowaniem miejsca pracy. 

Kolejne zadanie w części rehabilitacji zawodowej to zadanie szkolenia i przekwalifikowania osób niepełnosprawnych. Porównując kwoty wydatkowane w 2001 roku proponuje się kwotę 5.000 zł. 

Kolejny dział to dział społeczny – kwota 482.797zł. W tymże dziale zobowiązania z tytułu umów zawartych na dzień 31 grudnia 2002 roku wynoszą kwotę 335.350zł i są to zobowiązania wynikające z działalności warsztatu terapii zajęciowej, który ma siedzibę w Koluszkach, ma 25 uczestników. Jeśli chodzi o plan finansowy i zobowiązania, PFRON obniżył kwotę dotacji na 1 uczestnika z 1.173 zł w roku ubiegłym na 1.117,83zł w roku bieżącym. Wobec powyższego, to jest niejasne i poprosiliśmy PFRON, aby wyjaśnił tę sprawę. 

Kolejne zadanie to dofinansowanie uczestnictwa osób niepełnosprawnych i opiekunów w turnusach rehabilitacyjnych z podziałem na dorosłych, dzieci i młodzież. Dorośli w tym zadaniu to jest kwota 68.300zł, dzieci i młodzież 21.700zł. Wysokości te przygotowywane są w oparciu o złożone wnioski. Tutaj także zmieniły się przepisy w roku bieżącym. Wnioski przyjmowane są cztery razy do roku. 

Na kolejne zadanie – dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych, komunikacyjnych, urbanistycznych i w komunikowaniu się, proponowana jest kwota 20.000 zł z podziałem 10.000 na dzieci i 10.000 na dorosłych. Priorytetem, przy tak małych środkach, są bariery w komunikowaniu się. 

Jeśli chodzi o kolejne zadanie – dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze – proponujemy na dorosłych kwotę 20.000zł, na dzieci i młodzież kwotę 17.447zł. Jeżeli chodzi o wnioski złożone w tym zadaniu – ogólna kwota wniosków wynosi 20.347,88zł. Są to wnioski refundowane wspólnie z Narodowym Funduszem Zdrowia, tzn. osoba, która ubiega się o taką refundację indywidualnie, musi zgłosić się w NFZ. Tam otrzyma odpowiednią zryczałtowaną kwotę, a PFRON płaci do limitu, zgodnie z rozporządzeniem. Wśród wniosków, które zostały złożone, są dwa drogie wnioski dla dzieci (aparaty słuchowe), głównie jednak wnioski dotyczą peluchomajtek i drobnego sprzętu pomocniczego. Jeśli chodzi o zmianę przepisów dotyczącą podziału środków, to w tym roku PFRON nie zobowiązuje samorządu powiatowego do utrzymania proporcji między rehabilitacją zawodową i społeczną (powiat ma dowolność w tym podziale); powiat ma także dowolność w przyznaniu środków na dzieci i młodzież.     

Przewodnicząca Rady poprosiła Przewodniczącego Komisji Polityki Społecznej Henryka Wielgo o opinię Komisji.

Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia rodzaju zadań i podziału środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2003 rok.

Następnie Przewodnicząca Rady poprosiła Wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów Rafała Ostrowskiego o opinię Komisji.

Wiceprzewodniczący Rafał Ostrowski poinformował, że Komisja Budżetu i Finansów jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia rodzaju zadań i podziału środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2003 rok. 

Przewodnicząca Rady zapytała, czy są pytania do projektu uchwały?

Radny Bogusław Szubert zapytał, czy jest możliwość jakiegokolwiek finansowania olimpiad specjalnych?

Pani Kierownik odpowiedziała, że jest taka możliwość. Jest zadanie pt. Dofinansowanie sportu, turystyki i rekreacji osób niepełnosprawnych. W ubiegłym roku było ono realizowane. Wnioski na to zadanie należy składać do 30 listopada roku poprzedniego na rok następny. 

Ponieważ nie było więcej pytań, Przewodnicząca odczytała projekt uchwały, a następnie przystąpiono do głosowania. 

Przy 18 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się” uchwała została przyjęta.

Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Pkt 9 porządku obrad - Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia dotyczącego przekazania do prowadzenia gminie Tuszyn Zespołu Szkół Specjalnych w Tuszynie. 

Przewodnicząca Rady poprosiła Wicestarostę Sławomira Pęciaka o wprowadzenie do tematu. 

Wicestarosta przypomniał, że na ostatniej sesji podjęta została uchwała intencyjna w sprawie pomocy dotyczącej prowadzenia Zespołu Szkół Specjalnych w Tuszynie, która nadeszła ze strony gminy Tuszyn. Odczytane zostało także pismo Rady Miejskiej w Tuszynie, w którym uzależniono pomoc finansową od dwóch warunków:

1) powiat podejmie działania w kierunku przekazania zadań prowadzenia tejże placówki szkolnej przez gminę Tuszyn,

2) przekazania majątku, na którym znajduje się szkoła. 

Realizując te uzgodnienia w dniu dzisiejszym Zarząd przekazuje pod obrady Rady dwie inicjatywy uchwałodawcze. Pierwszą z nich jest uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia dotyczącego przekazania do prowadzenia gminie Tuszyn Zespołu Szkół Specjalnych w Tuszynie wraz z tekstem projektu porozumienia. 

Wicestarosta podkreślił, że Powiat Łódzki Wschodni jako organ prowadzący tę szkołę, przekazuje z dniem 1 stycznia 2004 roku prowadzenie przez gminę Tuszyn szkoły publicznej, czyli Zespół Szkół Specjalnych w Tuszynie, na który składa się szkoła podstawowa specjalna oraz gimnazjum specjalne. Porozumienie to zawiera się na czas określony, tj. na okres od 1 stycznia 2004 roku do dnia 31 grudnia 2020 roku. Kwestia określenia daty końcowej jest kwestią umowną. Porozumienie jest zawierane na czas określony. W przeciwnym razie gmina Tuszyn mogłaby się wycofać z tego porozumienia w dowolnym czasie z zachowaniem odpowiedniego okresu wypowiedzenia. Obecny zapis gwarantuje realizację porozumienia przez określony czas. Kwestia subwencji oświatowej , która będzie naliczona i prawdopodobnie przekazana jeszcze na początku roku do naszego powiatu, zgodnie z porozumieniem, będzie ona przekazywana na rzecz gminy Tuszyn. Podobnie inne środki, jeśli takie będą przekazane z Ministerstwa na tę szkołę. 

Przewodnicząca Rady poprosiła Przewodniczącego Komisji Polityki Społecznej Henryka Wielgo o opinię Komisji.

Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia dotyczącego przekazania do prowadzenia gminie Tuszyn Zespołu Szkół Specjalnych w Tuszynie. 

Przewodnicząca Rady zapytała, czy są pytania do projektu uchwały?

Radny Bogusław Szubert poprosił o rozwianie wątpliwości, czy rzeczywiście umowy na czas określony pod żadnym warunkiem nie można wypowiedzieć, bo tutaj nie ma żadnej klauzuli, która mówiłaby, że powiat jest bezpieczny.

Radca prawny Jerzy Gensler wyjaśnił, iż istotą umowy na czas określony jest zagwarantowanie, że nie da się jej wypowiedzieć wcześniej. Istnieje tendencja orzecznictwa Sądu Najwyższego, że za sprzeczne z istotą zobowiązania terminowego jest wprowadzanie do umów na czas określony klauzul dopuszczających możliwość wypowiedzenia. Umowa na czas określony nie zawierająca klauzuli o wypowiedzeniu gwarantuje, że do upływu okresu wskazanego w umowie nie będzie ona rozwiązana.  

Wiceprzewodniczący Rady Piotr Grzegorzewski zapytał, czy jest możliwość w przyszłości precyzyjnego wydzielenia części subwencji, która przypada dla powiatu, a dotycząca tej szkoły?  

Wicestarosta odpowiedział, że dokładnie można to określić. 

Ponieważ nie było więcej pytań, Przewodnicząca odczytała projekt uchwały, a następnie przystąpiono do głosowania. 

Przy 18 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się” uchwała została przyjęta.

Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Pkt 10 porządku obrad - Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży na rzecz gminy Tuszyn nieruchomości zabudowanej położonej w Tuszynie przy ul. Poddębina 7 – stanowiącej własność Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

Przewodnicząca Rady Agnieszka Biała poprosiła Wicestarostę Sławomira Pęciaka o wprowadzenie do tematu.

Wicestarosta kontynuując wątek wypowiedzi z poprzedniego punktu przypomniał, że drugim warunkiem pomocy finansowej dla naszego powiatu było przyjęcie takiej formy nabycia go przez gminę, aby gmina weszła w posiadanie tegoż obiektu. Stąd jest zaproponowana uchwała w sprawie sprzedaży na rzecz gminy Tuszyn nieruchomości zabudowanej położonej w Tuszynie przy ulicy Poddębina 7, stanowiącej na dzień dzisiejszy własność Powiatu Łódzkiego Wschodniego. W uchwale, która będzie przedmiotem głosowania, Rada wyrazi zgodę na sprzedaż na rzecz gminy Tuszyn nieruchomości położonej przy ul. Poddębina 7 (działka w ewidencji gruntów oznaczona numerem 153/10 o powierzchni 8519m2), dla której w Sądzie Rejonowym w Piotrkowie Trybunalskim prowadzona jest księga wieczysta. Ponadto ustala się bonifikatę w wysokości 99% od ceny nieruchomości ustalonej w oparciu o opinię sporządzoną przez rzeczoznawcę majątkowego w związku z przekazaniem na rzecz gminy Tuszyn prowadzenia Zespołu Szkół Specjalnych w Tuszynie. 

Wicestarosta powiedział, że cały czas była mowa o kwestii nieodpłatnego przekazania tejże nieruchomości gminie Tuszyn. Były tu pewne problemy prawne, gdyż w sytuacji gdybyśmy chcieli tego dokonać, musielibyśmy określić, na jaki cel ta nieruchomość zostaje przekazana. I na przykład po kilku latach mogłoby się zdarzyć, że szkoła ta zostałaby zamknięta albo przeniesiona do innego obiektu. Wtedy zgodnie z prawem powiat miałby prawo ubiegać się o to, aby gmina zwróciła tę nieruchomość. Ponadto nie wiadomo, czy nie istniałby obowiązek po stronie Zarządu Powiatu, aby domagać się takiego zwrotu. Stad Zarząd zaproponował formę, która daje możliwość uniknięcia tej kłopotliwej sytuacji. Stąd też propozycja sprzedaży z ulgą 99%. Gmina będzie właścicielem i będzie mogła decydować o tej nieruchomości. 

Przewodnicząca Rady poprosiła Przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Ryszarda Hadałę oraz Wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów Rafała Ostrowskiego o opinie Komisji na temat projektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 17 czerwca 2003r. jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie sprzedaży na rzecz gminy Tuszyn nieruchomości zabudowanej położonej w Tuszynie przy ul. Poddębina 7 – stanowiącej własność Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Wiceprzewodniczący Rafał Ostrowski poinformował, że Komisja Budżetu i Finansów jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie sprzedaży na rzecz gminy Tuszyn nieruchomości zabudowanej położonej w Tuszynie przy ul. Poddębina 7 – stanowiącej własność Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Przewodnicząca Rady zapytała, czy są pytania do projektu uchwały?

Wiceprzewodniczący Rady Piotr Grzegorzewski, w związku z motywacją, którą przedstawił Wicestarosta, zaproponował zmianę § 2 uchwały w ten sposób, aby bonifikaty, nawet 99%, nie warunkować w związku z czym nastąpiła. § 2 otrzymałby treść: „Ustala bonifikatę w wysokości 99% od ceny nieruchomości ustalonej w oparciu o opinię sporządzoną przez rzeczoznawcę majątkowego”.  Wiceprzewodniczący dodał, że tak samo jak można domagać się zwrotu działki w określonych przypadkach, można zażądać zwrotu bonifikaty. 

Radca prawny Jerzy Gensler wyjaśnił, że podstawę prawną stosowania bonifikaty stanowi art. 68 ustawy o gospodarce nieruchomościami z 21 sierpnia 1997 roku. W ustępie 1 wprowadzone są poszczególne punkty podstaw prawnych stosowania bonifikaty. 

W projekcie uchwały został przyjęty art.68 ust.1 pkt 5 mówiący o zbywaniu nieruchomości na rzecz jednostki samorządu terytorialnego. Natomiast w przypadku przeznaczania tej nieruchomości na konkretny cel związany z oświatą właściwy byłby art.68 ust.1 pkt 2 mówiący o stosowaniu bonifikaty, jeżeli nieruchomość jest sprzedawana osobom prawnym (taką osobą jest gmina Tuszyn), prowadzącym działalność oświatową. 

W przypadku zastosowania, tak jak w projekcie uchwały art.68 ust.1 pkt 5, znika problem badania na jaki cel później zostaje wykorzystana ta nieruchomość przez gminę Tuszyn. Zatem gdyby zgodnie z zawartym porozumieniem o prowadzeniu szkoły, gmina nadal zamierzałaby prowadzić szkołę, ale nie na tym terenie, tylko gdzie indziej, powstałby – przy zastosowaniu podstawy „na cele oświatowe” – problem ewentualnego zwrotu bonifikaty. Bowiem ustawa przewiduje możliwość żądania zwrotu bonifikaty – jest to ust.2 art.68 stanowiący, że „właściwy organ może żądać zwrotu kwoty równej udzielonej bonifikacie po jej waloryzacji, jeżeli nabywca nieruchomości przed upływem 10 lat licząc od dnia jej nabycia wykorzystał nieruchomość na inne cele niż wymienione lub ją zbył”. 

W tej sytuacji zastosowanie art. 5 mówiącego o zbyciu na rzecz jednostki samorządu terytorialnego - gminy Tuszyn - jest bezpieczniejsze, bo gwarantuje on gminie Tuszyn możliwość dysponowania tą nieruchomością, a z drugiej strony my jesteśmy o tyle bezpieczni, że porozumienie zawarte do 2020 roku gwarantuje, że gmina Tuszyn będzie prowadzić szkołę, nie związana jej lokalizacją. 

Tak więc interesy obu stron przy takim kształcie uchwały są wyważone. Z jednej strony wiemy, że szkoła będzie prowadzona przez gminę do czasu określonego w porozumieniu. Z drugiej strony zaś gmina Tuszyn ma nieruchomość, jednocześnie nie mając ograniczeń w zakresie dysponowania nią (jakie by miała, gdyby zastosowano inną podstawę prawną w uchwale). 

Radca prawny wyjaśnił, że przy tej podstawie prawnej (tzn. przekazujemy na rzecz jednostki samorządu terytorialnego) możemy stosować bonifikatę. Nie musi być zapisane, dlaczego przekazujemy. Przy innej podstawie musielibyśmy wskazać, nie tylko dlaczego, ale na jaki cel przekazujemy, co wiązałoby gminę Tuszyn co do możliwości rozporządzania. 

Starosta poinformował, że gmina Tuszyn podjęła w tej sprawie uchwałę. W § 3 tej uchwały zapisano: „Jednocześnie Rada zastrzega, iż przekazanie kwoty, o której mowa w § 1 nastąpi po podpisaniu porozumienia z powiatem pod następującymi warunkami: nieruchomość zabudowana, położona w Tuszynie przy ul. Poddębina 7 jako działka oznaczona w ewidencji gruntów nr 156/10 (...), na której mieści się obecnie Zespół Szkół Specjalnych w Tuszynie zostanie sprzedana na rzecz gminy Tuszyn z 99% bonifikatą od ceny sprzedaży ustalonej w oparciu o opinię sporządzoną przez rzeczoznawcę majątkowego”. Starosta spytał, czy taki zapis nie będzie kolidował z naszą uchwałą? 

Radca prawny wyjaśnił, że w tej chwili jest to kwestia oznaczenia nieruchomości. To jest budynek, w którym teraz jest szkoła. Ale to nie oznacza, że ten budynek ma być przekazany wyłącznie na ten cel. 

W związku z tym Starosta zapytał, czy dla bezpieczeństwa należy skreślić zapis na jaki cel?

Mecenas odpowiedział, że dla pełnego bezpieczeństwa, aby uniknąć wszelkich wątpliwości,  można ten zapis skreślić. Bo to, dlaczego sprzedajemy z tak znaczną bonifikatą, może się znaleźć w uzasadnieniu.

Radny Włodzimierz Bereziński stwierdził, że jeżeli ten zapis (dlaczego została udzielona bonifikata) znajdzie się w uzasadnieniu, to można go wykreślić z tekstu uchwały. 

Starosta Andrzej Opala zgłosił formalny wniosek o wykreślenie z § 2 słów: „w związku z przekazaniem na rzecz gminy Tuszyn prowadzenia Zespołu Szkół Specjalnych w Tuszynie”.  

Przystąpiono do głosowania nad w/w wnioskiem Starosty Andrzeja Opali.

Przy 17 głosach „za”, 1 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się”, wniosek został przyjęty. 

Ponieważ nie było dalszych pytań i uwag do projektu uchwały, przystąpiono do głosowania. 

Przy 18 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się”, uchwała została przyjęta.   

Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Przewodnicząca Rady Agnieszka Biała ogłosiła 15 minut przerwy.

Po przerwie przystąpiono do dalszej realizacji porządku obrad.

Pkt 11 porządku obrad - Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2003 rok.

Przewodnicząca Rady poprosiła Skarbnika Powiatu o przedstawienie uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2003 rok.  

Skarbnik Powiatu Barbara Ignatowska poinformowała, że w przedstawionym projekcie uchwały Rady dokonuje się zmian zarówno po stronie dochodów, jak i wydatków  budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego o kwotę 113.000 zł. Pani Skarbnik przypomniała, że 25 kwietnia br. Rada Powiatu podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z gminą Tuszyn porozumienia dotyczącego udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego na funkcjonowanie Zespołu Szkół Specjalnych w Tuszynie. 

W dniu 26 czerwca 2003 roku Rada Miejska w Tuszynie podjęła uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego i przekazania kwoty 113 tys zł w ramach pomocy finansowej dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego. Pomoc ta zostanie przeznaczona na prowadzenie Zespołu Szkół Specjalnych w Tuszynie w roku budżetowym 2003. W związku z podjęciem tejże uchwały, a także dokonaniem zmian w budżecie miasta Tuszyna o kwotę 113 tys zł, Zarząd Powiatu Łódzkiego Wschodniego przedstawia inicjatywę uchwałodawczą w postaci przygotowanego projektu uchwały Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego, o wprowadzenie do budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego po stronie dochodów tejże udzielonej pomocy finansowej w wysokości 113 tys zł, pokazując po stronie wydatków także wydatki w dziale 801 oświata i wychowanie, związane z celem przyznanej pomocy finansowej. 

Przewodnicząca Rady Agnieszka Biała poprosiła Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o opinię Komisji na temat projektu uchwały.      

Przewodniczący Komisji Piotr Grzegorzewski poinformował, że Komisja Budżetu i Finansów na posiedzeniu w dniu 27 czerwca 2003r., to jest w dniu dzisiejszym, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2003 rok.

Ponieważ nie było pytań do projektu uchwały, przystąpiono do głosowania. 

Przy 18 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się”, uchwała została przyjęta.   

Uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Pkt 12 porządku obrad - Podjęcie uchwały w sprawie delegowania radnych do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku.

Przewodnicząca Rady poprosiła o przybliżenie tematu Starostę Andrzeja Opalę. 

Starosta odczytał art. 38 a ustawy o samorządzie powiatowym. Cyt. „1.W celu realizacji zadań starosty w zakresie zwierzchnictwa nad powiatowymi służbami, inspekcjami i strażami oraz zadań określonych w ustawach w zakresie porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli, tworzy się komisję bezpieczeństwa i porządku, zwaną dalej „komisją”.

2. Do zadań komisji należy:

1)
ocena zagrożeń porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli na terenie powiatu,

2)
opiniowanie pracy Policji i innych powiatowych służb, inspekcji i straży, a także jednostek organizacyjnych wykonujących na terenie powiatu zadania z zakresu porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli,

3)
przygotowywanie projektu powiatowego programu zapobiegania przestępczości oraz porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli,

4)
opiniowanie projektów innych programów współdziałania Policji i innych powiatowych służb, inspekcji i straży oraz jednostek organizacyjnych wykonujących na terenie powiatu zadania z zakresu porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli,

5)
opiniowanie projektu budżetu powiatu - w zakresie, o którym mowa w pkt 1,

6)
opiniowanie projektów aktów prawa miejscowego i innych dokumentów w sprawach związanych z wykonywaniem zadań, o których mowa w pkt 1, 2 i 4,

7) opiniowanie, zleconych przez starostę, innych niż wymienione w pkt 2 i pkt 4-6 zagadnień dotyczących porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli.”.

Dodał, że Starosta ma obowiązek powołać taką Komisję. Jednocześnie do kompetencji Rady Powiatu należy zgłoszenie do tej Komisji w formie uchwały dwóch radnych. Jeśli chodzi o osoby zgłoszone przez policję, a także prokuratora, wystąpiliśmy do tych organów o wytypowanie swoich przedstawicieli. Dlatego dzisiaj przedstawiony jest projekt uchwały, z którego będzie wynikać, kogo Rada desygnuje do pracy w tej Komisji. 

Następnie Starosta zaproponował dwóch kandydatów do prac w Komisji z grona radnych: Stanisława Bednarczyka i Grzegorza Busiakiewicza.  Powiedział, że osoby te są blisko związane z problematyką porządku, bezpieczeństwa, ładu, ze sprawami ochrony przeciwpożarowej i właściwe do prac w tej Komisji. 

Przewodnicząca zapytała, czy Grzegorz Busiakiewicz wyraża zgodę na kandydowanie do Komisji? 

Radny Grzegorz Busiakiewicz wyraził zgodę. 

Przewodnicząca poinformowała, że od Starosty ma informację, że także radny Stanisław Bednarczyk, który jest nieobecny na sesji, wyraził zgodę na kandydowanie. 

Wobec braku dalszych zgłoszeń, przystąpiono do głosowania nad kandydaturami radnych Stanisława Bednarczyka i Grzegorza Busiakiewicza.. 

Przy 17 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się”, kandydatura radnego Stanisława Bednarczyka została przyjęta.

Przy 13 głosach „za”, 1 „przeciw” i 2 „wstrzymuję się”, kandydatura radnego Grzegorza Busiakiewicza została przyjęta. 

Przewodnicząca Rady Agnieszka Biała stwierdziła, że obie kandydatury uzyskały akceptację i zostały przyjęte. Następnie odczytała treść uchwały i zapytała, kto jest za przyjęciem w/w?

Ponieważ pojawiły się wątpliwości co do konieczności głosowania nad w/w projektem uchwały radca prawny Jerzy Gensler wyjaśnił, że głosowanie nad kandydatami może być rozumiane jako głosowanie nad uchwałą. Dlatego nie potrzeby głosowania uchwały. Głosowanie nad kandydaturami oznacza przyjęcie uchwały w określonym kształcie. 

W związku z przedstawionymi wyjaśnieniami Przewodnicząca odstąpiła od głosowania.

Uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Pkt 13 porządku obrad - Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

Nie złożono interpelacji ani zapytań. 

Radny Włodzimierz Bereziński przypomniał, że na poprzedniej sesji złożył zapytanie odnośnie podziału środków na zorganizowane w powiecie przedreferendalne imprezy. Do tej pory nie uzyskał odpowiedzi. 

Starosta Andrzej Opala wyjaśnił, że odpowiedź zostanie udzielona w następnym punkcie porządku obrad. 

Pkt 14 porządku obrad - Wolne wnioski i sprawy różne.
Przewodnicząca Rady zapytała, czy są pytania w związku z przedłożoną „Informacją...”?

1)Radny Włodzimierz Bereziński powiedział, że w kilku punktach w „Informacji...” przewija się sprawa domu Pomocy Społecznej w Wiśniowej Górze. W związku z tym zapytał, jak wygląda aktualna sytuacja w placówce? Czy zarzuty pod adresem byłej Pani Dyrektor się potwierdzają?

Starosta Andrzej Opala odpowiedział, że zarzuty z kontroli, którą przeprowadził Urząd Wojewódzki i którą również prowadziło starostwo, potwierdziły się. W międzyczasie doszły jeszcze materiały z drugiej kontroli, którą prowadzi Urząd Wojewódzki. Skala zarzutów, jeśli chodzi o pobieranie kwot z kont depozytowych jest olbrzymia. W związku  z tym, na Zarządzie została podjęta decyzja o zmianie trybu wypowiedzenia dla Pani Dyrektor Kaczkan - z dniem 13 czerwca 2003r. Starosta rozwiązał umowę z Panią Kaczkan w trybie art.52 § 1 kodeksu pracy z powodu rażącego naruszenia obowiązków pracowniczych w zakresie nadzoru nad dysponowaniem pieniędzmi osób umieszczonych w domu pomocy społecznej w Wiśniowej Górze i doprowadzenie do poważnej szkody majątkowej w mieniu tychże osób. Takie rozwiązanie umowy zmieniające zostało doręczone Pani Kaczkan, z prawem odwołania się do sądu. 

Starosta dodał, że w tej sprawie prowadzone jest bardzo rozległe i rozszerzające się dochodzenie – oprócz pobierania pieniędzy z kont depozytowych są stawiane kolejne zarzuty. Ostateczne rozstrzygnięcie co do zakresu winy Pani Dyrektor podejmie prokurator i sąd.  Natomiast nie ulega żadnej wątpliwości, że do rażącego naruszenia przepisów doszło. Pani Dyrektor podpisywała się pod każdym dokumentem odbierania pieniędzy z kont pensjonariuszy. Były to kwoty od 2 do 9 tysięcy złotych bez udokumentowania, na co te kwoty zostały spożytkowane. 

Jeśli chodzi o sprawę odwołania z pełniącej obowiązki dyrektora Pani Dyrektor Zagórskiej, było to podyktowane faktem, że na stanowisko dyrektora powołana została Pani Bożena Kowalska. Jest ona mieszkanką Pabianic, ukończyła Uniwersytet Łódzki Wydział Prawa oraz studia podyplomowe na UŁ Wydział Ekonomiczno – Socjologiczny w zakresie organizacji pomocy społecznej oraz na Wydziale Zarządzania studia podyplomowe w zakresie rachunkowości i zarządzania finansami. Ostatnio pracowała na stanowisku specjalisty w Miejskim Ośrodku Profilaktyki i Terapii Uzależnień w Pabianicach. Poprzednio od 1990r. do 2001r. była dyrektorem Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Pabianicach. Ma uprawnienia radcowskie, ukończoną aplikację sądową. 

Oprócz kandydatury Pani Kowalskiej, Zarząd rozpatrywał jeszcze dwie oferty: Pana Jacka Bednarka (pracuje obecnie w Urzędzie Wojewódzkim) i Pan Tadeusz Kajak (wykluczony ze względu na brak odpowiedniego stażu pracy). 

2)Skarbnik Powiatu Barbara Ignatowska udzieliła odpowiedzi na pytanie dotyczące rozdziału środków na imprezy przedreferendalne. Powiedziała, że do Urzędu Wojewódzkiego był złożony wniosek na organizację Europejskiej Majówki przed referendum na kwotę 67.650 zł. Decyzją z ŁUW otrzymaliśmy w formie dotacji środki w wysokości 54.907 zł. 

W wydatkach związanych z organizacją europejskiej majówki, która się odbyła 25 maja 2003r. w Koluszkach, sfinansowany został występ Roberta Janowskiego z zespołem w wysokości 10 tys zł. Poza środkami uzyskanymi w postaci dotacji celowej dla gminy Nowosolna były przeznaczone środki w wysokości 2 tys zł, jako współudział w organizacji majówki, która odbyła się 25 maja 2003r. 

Starosta Andrzej Opala uzupełnił, że z kwoty 54 tys zł około 13 tys zł otrzymał Tuszyn na organizację Dni Powiatu połączonych z organizacją imprez przedreferendalnych. Pozostałą kwotę wykorzystano na organizację Dni Powiatu z Majówką Europejską w Koluszkach. 

Skarbnik Powiatu dodała, że gmina Tuszyn nie otrzymała środków, tylko powiat  sfinansował wydatki związane z organizacją imprezy we wspomnianej wysokości.    

3)Przewodnicząca Rady Agnieszka Biała poinformowała, że wpłynęły do Niej dwa pisma dotyczące internatu w Koluszkach:

· pismo Związku Nauczycielstwa Polskiego Zarządu Oddziału Powiatowego ZNP w Koluszkach (pismo powyższe stanowi załącznik nr 12 do protokołu),

-  pismo Komisji Zakładowej NSZZ Solidarność przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych nr  

   2 w Koluszkach (pismo powyższe stanowi załącznik nr 13 do protokołu).

2)Radny Bogusław Szubert zapytał, czy jest opinia wojewody dotycząca 4-osobowego składu Komisji Rewizyjnej. Jeżeli nie ma takiej odpowiedzi wnioskuje, aby Zarząd wystąpił do wojewody z zapytaniem w związku z tą wątpliwością. 

Przewodnicząca Rady odpowiedziała, że nie ma żadnej informacji od wojewody w tym temacie.

Starosta Andrzej Opala stwierdził, że kierowanie tej prośby do Zarządu jest niewłaściwe. Uważa bowiem, że Rada może wystąpić z takim zapytaniem do wojewody, a nie Zarząd. 

W nawiązaniu do wypowiedzi Starosty radny Bogusław Szubert skierował swój wniosek pod adresem Rady, tzn. aby Rada Powiatu wystąpiła do wojewody z zapytaniem dotyczącym 4-osobowego składu Komisji Rewizyjnej.

Radca prawny Jerzy Gensler wyjaśnił, że jeżeli z zapytaniem do wojewody chce wystąpić grupa radnych, to może to zrobić z własnej inicjatywy jako radni Rady, natomiast jeżeli Rada ma wystąpić do wojewody, to musi o tym zdecydować w formie uchwały, której treścią byłaby decyzja: występujemy do wojewody - nie występujemy do wojewody. Co w żadnym wypadku nie blokuje inicjatywy grupy radnych.

Radny Włodzimierz Bereziński stwierdził, że jest jeszcze trzecia możliwość – aby Przewodnicząca Rady bez głosowania tego wniosku wystąpiła do wojewody z takim zapytaniem, gdyż to przewodniczącej powinno najbardziej zależeć, aby Komisja pracowała zgodnie ze Statutem. W tej chwili pracuje niezgodnie ze Statutem, który mówi, że Komisja liczy 5 osób, Komisja liczy 4 osoby i nie podejmuje się żadnych kroków, żeby uzupełnić jej skład. W przeciwnym razie – należy zmienić Statut. 

Wicestarosta Sławomir Pęciak odniósł się do pisma przedstawionego przez Przewodniczącą Rady, w którym był akapit dotyczący Jego informacji, która się ukazała w jednej z gazet. Powiedział, że jeżeli rozmawiał z Nim dziennikarz, to rozmawiał na temat likwidacji internatu, a nie dalszego funkcjonowania internatu i taki był na pewno cel rozmowy. Jeżeli Wicestarosta podał liczbę 16 wychowanków, to chodzi o 16 wychowanków, o których mowa w uzasadnieniu do uchwały, która była podjęta w tej sprawie. Następnie odczytał wspomniany fragment: „Po przyjęciu uchwały o likwidacji internatu, organ prowadzący w miarę możliwości do zakończenia cyklu nauki zapewni zakwaterowanie uczniom najbardziej potrzebującym w sposób uzgodniony pomiędzy Zarządem Powiatu a dyrektorem szkoły. Należy dodać, że spośród aktualnych wychowanków pozostanie 16 osób, w tym dwie z Koluszek, które będą kontynuować naukę w roku szkolnym 2003 – 2004.” Wicestarosta dodał, że informacja, która się ukazała, na pewno nie była autoryzowana. Dlatego nie może brać odpowiedzialności za słowa, które tam zostały napisane.  

Radca prawny Jerzy Gensler komentując wnioski złożone wcześniej powiedział, że koncepcja, że wystąpiłaby ze swej inicjatywy Przewodnicząca Rady sprzeciwia się § 11 ust.3 Statutu Powiatu Łódzkiego Wschodniego, który stanowi, że „wyłącznym zadaniem Przewodniczącego jest organizowanie pracy Rady Powiatu oraz prowadzenie jej obrad”. Dodał, że Przewodnicząca mogłaby wystąpić na takiej zasadzie jak każdy z radnych albo też grupa radnych może wystąpić do wojewody. Natomiast Przewodniczący nie ma jakiejś funkcji specjalnej, chyba że podjęta by była uchwałą przez Radę o tym, że decyduje się wystąpić do wojewody, ale wymagałyby ona głosowania.    

Radny Włodzimierz Bereziński zapytał co jest innego niż organizacja pracy Rady, jeżeli Komisja działa niezgodnie ze Statutem. Następnie zapytał Przewodniczącą Rady czy nie niepokoi Ją fakt, że Komisja Rewizyjna działa niezgodnie ze Statutem?

Przewodnicząca odpowiedziała, że odpowiedź, jaką otrzymała od wojewody nie nakazywała uzupełnienia składu. Dlatego uważa, że nie było uchybienia. Dodała, że wrócimy do wspomnianego pisma wojewody.

Starosta Andrzej Opala odniósł się do spraw poruszonych w piśmie Przewodniczącej ZNP. Potwierdził, że prowadzone były rozmowy z przewodniczącym Związku Solidarność Panem Lipińskim w obecności Przewodniczącej Rady Powiatu i Pani Naczelnik Walter. W trakcie tych rozmów Kierownik internatu został wyraźnie zobowiązany  do przedstawienia działań, które spowodują, że do internatu nie trzeba będzie dokładać. Ale działanie, które nastąpiło po rozmowach było bardzo proste. Po niedługim czasie Zarząd otrzymał negatywną opinię kuratora oświaty powołującą się w uzasadnieniu na nieprawdziwe fakty i opiniującą negatywnie zamiar likwidacji tej placówki. Jednocześnie nadeszło pismo Przewodniczącego Podregionu Łódzkiego Pana Janiaka, które było odczytywane wszystkim radnym. 

Według Starosty, Państwo w internacie doszli do wniosku, że zrobili wszystko (to znaczy „załatwili” negatywną opinię), mają problem z głowy i nie muszą nić więcej robić. Świadczyło o tym również posiedzenie Komisji Polityki Społecznej, na którym Pani Dyrektor przedstawiła informację na temat dalszego funkcjonowania internatu, które nic nowego nie wnosiły. Zostawiały ten status-quo. Zarząd odwołał się od opinii kuratora i uzyskał opinię pozytywną, jeśli chodzi o zamiar likwidacji, z adnotacją, że należy zapewnić zakwaterowanie tym wychowankom, którzy w tej chwili mieszkają w internacie i kontynuują naukę. W tym momencie zaczęło się szukanie „papierowych” motywacji do przedstawiania uzasadnień, według Zarządu – nieprawdziwych, jeśli chodzi o dalsze funkcjonowanie internatu i zmniejszenie kosztów związanych z jego utrzymaniem. 

Starosta poinformował, że rozmawiał z byłymi wychowawcami tego internatu i rzeczywiście w okresie zimy 80% zakwaterowanych przebywa w internacie. Jednak od miesiąca kwietnia poprzez okres letni i jesienny w internacie przebywają po dwie, trzy osoby. Takie są fakty. 

Przewodnicząca Rady odczytała pismo Wojewody w sprawie zastrzeżeń do uchwały nr 27/IV/2003 Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego z dnia 23 stycznia 2002 roku w sprawie zmiany uchwały nr 20/III/2002 z dnia 23 grudnia 2002 roku w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

Powyższe pismo stanowi załącznik nr 14 do protokołu.    

Po odczytaniu powyższego, Przewodnicząca przyznała rację radnemu Bogusławowi Szubertowi. 

Pkt 15 porządku obrad - Zamknięcie obrad VIII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku obrad VIII sesji, Przewodnicząca Rady Agnieszka Biała podziękowała  radnym i gościom za przybycie i zamknęła obrady VIII Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Przewodnicząca Rady

Powiatu Łódzkiego Wschodniego

   Agnieszka Biała

Protokołowała:

Aleksandra Darnowska
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