Protokół nr IV/2003

IV Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego,  odbytej w dniu

23 stycznia 2003r. w Starostwie Powiatowym w Łodzi.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 1000 i trwała do godziny 1150.

Skład Rady Powiatu - 19 radnych.

Obecnych - 19 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Pkt 1 porządku obrad - Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Przewodnicząca Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego Agnieszka Biała serdecznie powitała  radnych, przewodniczących rad miast i gmin, wójtów, burmistrzów, kierowników służb, inspekcji i straży Powiatu Łódzkiego Wschodniego, Starostę i Wicestarostę Powiatu Łódzkiego Wschodniego oraz wszystkich przybyłych na czwartą Sesję Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Przewodnicząca Rady stwierdziła niezbędne quorum do podejmowania prawomocnych uchwał przez Radę Powiatu.

Pkt 2 porządku obrad - Przyjęcie porządku obrad IV Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.   

Przewodnicząca Rady Agnieszka Biała przeczytała proponowany porządek obrad, a następnie zapytała, czy są uwagi do proponowanego porządku obrad?

Ponieważ nie było uwag i propozycji zmian w/w, Przewodnicząca poprosiła o przegłosowanie porządku obrad. 

Przystąpiono do głosowania.

Przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw” i 1 „wstrzymuję się” porządek obrad  IV Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego został przyjęty. 

Przewodnicząca odczytała nowy porządek obrad IV Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego: 

1.Otwarcie sesji.

2.Przyjęcie porządku obrad IV Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

3.Przyjęcie protokołu z III Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

4.Sprawozdanie z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym.

5.Interpelacje i zapytania.

6.Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr 113/XVIII/2000 z dnia 4 września 2000r. w sprawie trybu i terminów uchwalania budżetu oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu.  

7.Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr 20/III/2002 z dnia 23 grudnia 2002r. w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

8.Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 23/III/2002 z dnia 23 grudnia 2002r. w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

9.Podjęcie uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

10.Podjęcie uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Łodzi. 

11.Podjęcie uchwały w sprawie powołania Sekretarza Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

12.Podjęcie uchwały w sprawie zmiany § 2 uchwały nr 37/VII/99 Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego z dnia 15 marca 1999r. w sprawie przystąpienia do Związku Powiatów Polskich.

13.Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

14.Wolne wnioski i sprawy różne.

15.Zamknięcie obrad IV Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Pkt 3 porządku obrad – Przyjęcie protokołu z III Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

Przewodnicząca Rady poinformowała radnych, że protokół z trzeciej sesji był do wglądu w Biurze Rady Powiatu. Radni mogli się z nim zapoznać, w związku z czym zapytuje, czy są uwagi do protokołu z III sesji?

Radny Bogusław Szubert powiedział, że na stronie 24 protokołu, kiedy była udzielana odpowiedź na wystąpienie Pana Jarzębskiego, były bardzo szczegółowo cytowane wszystkie słowa. Poprzednim razem były opisywane komentarze, a w tym przypadku jest bardzo szczegółowo to zapisane. W związku z tym jest pewna sprzeczność pomiędzy szczegółowością tej wypowiedzi, a innymi fragmentami.

Przewodnicząca Rady Agnieszka Biała wyjaśniła, że był to zabieg celowy. Ponieważ była to dyskusja, chciała, by  zostało to tak uwierzytelnione, jak było i aby radni – czytając – przypomnieli sobie dokładnie, jak przebiegała. Przewodnicząca wyraziła nadzieję, że po przeczytaniu takiego protokołu i takich uwag, jakie wniósł radny Szubert, nie dojdzie więcej do niepotrzebnych dyskusji. 

Ponieważ nie było więcej uwag, przystąpiono do głosowania.

Przy 18 głosach „za”, 0 „przeciw” i 1 „wstrzymuję się” protokół z III Sesji Rady Powiatu został przyjęty. 

Pkt 6 porządku obrad - Sprawozdanie z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym.

Przewodnicząca Rady poprosiła Starostę Andrzeja Opalę o przedłożenie informacji.

Starosta przedłożył sprawozdanie z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym. 

Informacja z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Przewodnicząca Rady zapytała, czy są pytania w związku z przedłożoną „Informacją...”?

Radny Włodzimierz Bereziński zapytał, w nawiązaniu do punktu 13 „Informacji ...”, czy nie ma żadnych przeszkód w realizacji umowy między Zarządem Miejskim w Tuszynie, a Zarządem Powiatu Łódzkiego Wschodniego w sprawie finansowania budowy szkoły?

Skarbnik Powiatu Barbara Ignatowska wyjaśniła, że informacja, którą przedstawiała na posiedzeniu Zarządu dotyczy projektu aneksu na 2003r. W umowie pierwotnej, która była zawarta między Zarządem Powiatu Łódzkiego Wschodniego a Zarządem Miejskim w Tuszynie (po porozumieniu intencyjnym) było zapisane, że co roku, po uchwaleniu budżetu, będzie ustalony tryb i wysokość transzy oraz sposób przekazywania środków, która była zagwarantowana w pierwotnej umowie. Zarząd został zapoznany z realizacją tejże umowy, jak ona funkcjonowała od roku 2000. W roku 2001 były przekazane środki w wysokości 160 tys zł, w roku 2002 – 1 mln (kwartalnie - do 20 dnia ostatniego miesiąca każdego kwartału). Z uwagi na zobowiązania wobec firmy, która realizowała budowę obiektu, spłata tychże  zobowiązań również została zagwarantowana w przyjętym harmonogramie zawartej umowy z firmą MITEX. Te zobowiązania są regulowane w transzach miesięcznych - do 25 każdego miesiąca do czerwca br. 

Jeżeli chodzi o sprawę projektu aneksu, który został przedstawiony Zarządowi w Tuszynie – będą jeszcze trwały rozmowy z uwagi na fakt, iż ani Powiat Łódzki Wschodni ani Tuszyn nie mają jeszcze podjętych uchwał budżetowych na 2003 rok. Będzie to dopracowane w najbliższych dniach. 

Radny Marek Jarzębski, w nawiązaniu do punktu 12 „Informacji...”, zapytał na czym polegają aneksy do organizacji roku szkolnego w Zespole Szkół nr 2 w Koluszkach? 

Odpowiadając na pytanie Naczelnik Wydziału Polityki Społecznej Iwona Walter – Wisiałkowska wyjaśniła, że aneksy do organizacji arkuszy roku szkolnego wynikają ze zmian organizacyjnych, czyli z konieczności zastępstw nieobecnych nauczycieli. Dotyczą generalnie zatrudnienia i przydziału godzin według nowego zgłoszonego aneksu, czyli one korygują liczbę godzin, na przykład przyznaną nauczycielowi w podstawowym arkuszu organizacyjnym na dany rok szkolny. 

Radny Rafał Ostrowski zapytał, jakie są stawki na 1 km drogi przy aneksach do powierzeń zarządu nad drogami?

Skarbnik Powiatu wyjaśniła, że w przedstawionym projekcie budżetu na 2003r. jest za mało środków zagwarantowanych na wydatki związane z realizacją zadań w dziale 600 „Drogi publiczne”. Jeśli chodzi o aneksy zawarte z poszczególnymi gminami, z którymi zawarte były porozumienia na tzw. zarząd nad drogami powiatowymi, w roku 2002 stawka za 1 km wynosiła 5,5 tys zł. W tychże aneksach na I kwartał 2003 r. również jest przedstawiona taka stawka. Dopiero po przedstawieniu autopoprawki Zarządu, jeśli chodzi o projekt budżetu na 2003r. i po ostatecznym uchwaleniu go przez Radę Powiatu, będą zawierane następne aneksy i być może stawka za kilometr się zmieni. Na dzień dzisiejszy w pierwszym kwartale jest przedstawiona w takiej samej wysokości czyli 5,5 tys zł za 1 km dróg powiatowych.

Pkt 5 porządku obrad - Interpelacje i zapytania.

Radny Marek Jarzębski powiedział, że chciałby się zająć przywróceniem na terenie powiatu kierunkowego numeru 0-42 dla wszystkich gmin. W związku z tym zapytał, czy w poprzedniej kadencji były czynione jakieś kroki, a jeżeli tak – to na jakim etapie są te czynności i czy Rada zgodziłaby się, żeby radny wystąpił do Telekomunikacji  jako przedstawiciel Rady Powiatu. Zapytał czy uzyska od Rady taką akceptację? Chodzi o Koluszki, które mają numer 0-44. 

Wicestarosta Sławomir Pęciak poinformował, że w tej kwestii były prowadzone rozmowy, wysyłane wystąpienia do telekomunikacji. Podstawowym problemem była kwestia wysokości opłat w tym zakresie. W chwili obecnej rozmowy kierunkowe do i z Koluszek są takie same jak wewnątrz strefy, czyli tutaj już nie ma wyższych opłat, jak przy opłatach międzymiastowych. Taka była decyzja. 

Wicestarosta dodał, że były ogromne kłopoty jeżeli chodzi o ujednolicenie numerów kierunkowych  na terenie powiatu. Tego się nie podjęto i takich decyzji nie było, głównie z powodu trudności technicznych. Oczywiście nie ma przeszkód, aby wystąpić po raz kolejny, gdyż kwestia jest nadal aktualna.    

Pkt 6 porządku obrad – Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr 113/XVIII/2000 z dnia 4 września 2000r. w sprawie trybu i terminów uchwalania budżetu oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu. 

Przewodnicząca Rady Agnieszka Biała poprosiła Panią Skarbnik o przedstawienie informacji w tym temacie.

Skarbnik Barbara Ignatowska wyjaśniła, że zgodnie z zapisami art. 53 ustawy o samorządzie powiatowym i art.124 ustawy o finansach publicznych w obowiązku Wysokiej Rady leży ustalanie trybu i terminów uchwalania budżetu oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu. W Powiecie Łódzkim Wschodnim nadal obowiązuje Uchwała nr 113/XVIII/2000 z 4 września 2000r., która uszczegóławia tryb i terminy uchwalania budżetu oraz rodzaj i szczegółowość materiałów towarzyszących projektowi budżetu. Z uwagi na procedury, jeśli chodzi o ukonstytuowanie się Rady Powiatu jak i Komisji Stałych Rady, Zarząd proponuje zmianę w zapisach § 8 Uchwały nr 113/XVIII/2000. W § 8 tej uchwały są szczegółowo podane terminy przedstawiania opinii przez poszczególne branżowe Komisje Stałe Rady Powiatu na temat projektu budżetu przygotowywanego na każdy rok budżetowy. Te terminy były określone np. dla Komisji Stałych Rady (bez Komisji Budżetu i Finansów) do 10 grudnia roku poprzedzającego rok budżetowy, którego dotyczy projekt budżetu. Opinie muszą być sformułowane na piśmie, przedstawione Komisji Budżetu i Finansów, która - w terminie ostatecznym - do 15 grudnia roku poprzedzającego rok budżetowy – przedstawia taką opinię Wysokiej Radzie. Z uwagi na terminy, jakie miały miejsce w roku 2002, a więc ukonstytuowanie się Rady Powiatu i poszczególnych Komisji branżowych Rady, Zarząd proponuje przedstawioną zmianę, biorąc pod uwagę doświadczenie i zapis ustawy o finansach publicznych mówiący, iż budżet powinien zostać uchwalony do końca roku poprzedzającego rok budżetowy. W szczególnie uzasadnionych przypadkach nie później, niż do 31 marca roku budżetowego. Budżet Powiatu Łódzkiego Wschodniego zazwyczaj był uchwalany w styczniu, lutym czy marcu. Stąd propozycja takiej zmiany, która polega na tym, iż każdego roku w przypadku rozpatrywania projektu budżetu harmonogram będzie ustalany przez Przewodniczącą Rady przy udziale przewodniczących Komisji. 

Przewodnicząca Rady zapytała, czy są pytania do projektu uchwały?

Radny Rafał Ostrowski zapytał, czy numeracja paragrafów w § 4 projektu uchwały jest prawidłowa? W projekcie uchwały jest zapis „dotychczasowe § § 9 – 15 otrzymują kolejne numery od § 10 do § 16”. Spytał, czy nie powinno być: od § 9 do § 16?

Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że w § 3 jest zapisane: „§ 9 uchwały (...) otrzymuje brzmienie: Prace Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego nad projektem prowadzone są według harmonogramu przedstawianego corocznie przez Przewodniczącego Rady”. 

Pani Skarbnik wyjaśniła, że nie usuwamy § 9, tylko przesuwamy kolejność. Dlatego w § 4 projektu uchwały paragrafy od 9 otrzymują następne numery.

Przewodnicząca Rady poprosiła Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów Piotra Grzegorzewskiego o opinię Komisji.

Przewodniczący Piotr Grzegorzewski poinformował, że 20 stycznia 2003r. Komisja Budżetu i Finansów jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 113/XVIII/2000 w sprawie trybu i terminów uchwalania budżetu oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu. 

Przewodniczący Komisji poinformował także, że na tym samym posiedzeniu Komisja jednogłośnie wybrała Wiceprzewodniczącego Komisji – Pana Rafała Ostrowskiego. 

Ponieważ nie było pytań, Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr 113/XVIII/2000 z dnia 4 września 2000r. w sprawie trybu i terminów uchwalania budżetu oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu. 

Przystąpiono do głosowania. 

Przy 18 głosach „za”, 0 „przeciw” i 1 „wstrzymuję się” uchwała została przyjęta.

Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Pkt 7 porządku obrad – Podjęcie uchwały  w sprawie zmiany Uchwały nr 20/III/2002 z dnia 23 grudnia 2002r. w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Przewodnicząca Rady poprosiła o zgłaszanie kandydatów na członków Komisji Rewizyjnej.

Radny Włodzimierz Bereziński zgłosił kandydaturę radnego Marka Jarzębskiego. 

Radny Marek Jarzębski wyraził zgodę na kandydowanie. 

Przystąpiono do głosowania. Przy 8 głosach „za”, 10 „przeciw” i 1 „wstrzymuję się” kandydatura radnego Marka Jarzębskiego została odrzucona. 

Ponieważ radni zwrócili uwagę, że zgodnie ze Statutem powiatu Komisja Rewizyjna powinna liczyć 5 osób, Przewodnicząca poprosiła o komentarz radcę prawnego Jerzego Genslera.

Radca prawny przyznał, że zgodnie ze Statutem Powiatu Komisja Rewizyjna winna liczyć 5 osób. Dodał jednak, że jeżeli skład nie znajduje akceptacji, kandydatury nie mogą przejść, funkcjonuje Komisja w której występują wakaty. Oznaczałoby to, że dopóki nie nastąpi konsensus co do osób i nie będzie owych 5 osób, Komisja w ogóle nie mogłaby działać w braku zgody Rady. Mogłoby to oznaczać np. brak działania Komisji Rewizyjnej przez całą kadencję. Zdaniem radcy prawnego Komisja Rewizyjna może działać, z tym że z nie obsadzonymi aż do uzyskania pełnej zgody co do kandydatów stanowiskami. 

Przewodnicząca Rady Agnieszka Biała, nawiązując do wcześniejszej uchwały przypomniała, że aby sporządzić plan pracy Rady musi spotkać się ze wszystkimi przewodniczącymi komisji. Dlatego chciałaby, aby na dzisiejszej sesji został wybrany Przewodniczący Komisji Rewizyjnej. Pozwoli to rozpocząć działania niezbędne do ustalenia harmonogramu prac nad przyjęciem projektu budżetu. 

W związku z powyższym poprosiła o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

Radny Włodzimierz Bereziński poprosił o przerwę. Dodał, że nie zgadza się z interpretacją Przewodniczącej Rady i radcy prawnego, bowiem zgodnie ze Statutem Komisja Rewizyjna liczy 5 osób, a nie do 5 osób. 

Przewodnicząca Rady ogłosiła 5 minut przerwy.

Po przerwie przystąpiono do dalszej realizacji porządku obrad. 

Przewodnicząca Rady przypomniała skład Komisji Rewizyjnej i poprosiła o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Komisji. 

Radny Włodzimierz Bereziński powtórzył, że nadal uważa, iż zaistniała nieprawidłowość, w związku z tym wykorzysta możliwość prawną w tej sprawie. Zauważył, że wakat może trwać do końca kadencji, dlatego, że opozycja nie widzi innej kandydatury niż Pan Jarzębski, natomiast koalicja nie ma już żadnej możliwości zgłoszenia swojej kandydatury, gdyż zabrania tego ustawa.

Na Przewodniczącą Komisji zgłosił radną Aleksandrę Kubicką. 

Radny Ryszard Hadała zaproponował kandydaturę radnego Pawła Skwarki. 

Więcej zgłoszeń nie było.

Oboje zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie.

Przystąpiono do głosowania. W wyniku głosowania jawnego:

Radna Aleksandra Kubicka uzyskała: 9 głosów „za”, 10 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się”.

Radny Paweł Skwarka uzyskał: 10 głosów „za”, 9 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się”.

W wyniku głosowania radny Paweł Skwarka został wybrany na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. 

Przewodnicząca Rady odczytała uchwałę w sprawie zmiany Uchwały nr 20/III/2002 z dnia 23 grudnia 2002r. w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Pkt 8 porządku obrad - Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 23/III/2002 z dnia 23 grudnia 2002r. w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Przewodnicząca Rady poprosiła o zgłaszanie kandydatów na członków Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki.

Radny Mariusz Janowski zgłosił kandydaturę radnego Grzegorza Busiakiewicza. 

Radna Ewa Gładysz zgłosiła kandydaturę radnego Bogusława Szuberta.

Starosta Andrzej Opala zgłosił kandydaturę Wicestarosty Sławomira Pęciaka.

Radna Aleksandra Kubicka zgłosiła kandydaturę radnego Stanisława Bednarczyka.  

Wszyscy zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie.

Przystąpiono do głosowania. W wyniku głosowania jawnego:

Radny Grzegorz Busiakiewicz uzyskał: 10 głosów „za”, 9 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się”.

Radny Bogusław Szubert uzyskał: 9 głosów „za”, 10 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się”.

Radny Sławomir Pęciak uzyskał: 10 głosów „za”, 8 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się”.

Radny Stanisław Bednarczyk uzyskał: 8 głosów „za”, 10 „przeciw” i 1 „wstrzymuję się”.

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że w głosowaniu członkami Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki zostali wybrani następujący radni: Grzegorz Busiakiewicz i Sławomir Pęciak. Następnie odczytała przedmiotową uchwałę.

Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Radny Bogusław Szubert złożył bardzo ostry protest. Stwierdził, że uniemożliwia się bardzo potężnej grupie radnych prace w komisjach, w związku z tym kapitał intelektualny niektórych osób jest w ogóle nie wykorzystany. Jest rzeczą karygodną, że osoby, które są w Zarządzie, mimo tego, że prawo im pozwala będą pracować, sami siebie kontrolować. W ten sposób te osoby nie będą miały możliwości słuchania innych osób, będą wszystkie we własnym sosie. Sprawą absolutnie absurdalną jest fakt, że nawet przewodniczący komisji jest członkiem Zarządu. Oświadczył, że jest to pogwałcenie, mimo że prawo to dopuszcza, możliwości pracy radnych, brak chęci współpracy z opozycją, brak chęci współpracy dla dobra ludzi i wykorzystywania pewnych osób. W związku z tym złożył bardzo ostry protest i oświadczył w ten sposób sesje Rady będą wyglądały całkiem inaczej. Jeżeli pewnym osobom uniemożliwia się prace w komisjach będą robić bardzo długie przedstawienie podczas sesji. Jest to absurdalna sytuacja, że żąda się pewnych szczegółów podczas sesji. Jest to absurd. Radny Szubert jeszcze raz złożył bardzo ostry protest.  

Pkt 9 porządku obrad - Podjęcie uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Przewodnicząca Rady Agnieszka Biała odczytała treść projektu uchwały w przedmiotowej sprawie oraz wniosek grupy radnych, z inicjatywy których przygotowano projekt uchwały. 

Powyższy wniosek stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

Następnie zapytała, czy są pytania do projektu uchwały?

Ponieważ nie było żadnych uwag, poprosiła Przewodniczącego Komisji Statutowo – Regulaminowej o opinię Komisji na temat projektu uchwały.       

Przewodniczący Komisji Statutowo – Regulaminowej Włodzimierz Maciołek poinformował, że Komisja Statutowo – Regulaminowa w dniu 20 stycznia 2003r. Komisja, przy 2 głosach „za”, 3 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się” negatywnie zaopiniowała projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Łódzkiego Wschodniego.  

Dodał, że na tym samym posiedzeniu Komisja wybrała także Wiceprzewodniczącego Komisji. Został nim Starosta Andrzej Opala.

Wicestarosta Sławomir Pęciak poinformował, że Zarząd Powiatu po analizie tejże uchwały, mając na uwadze inicjatywę uchwałodawczą dotyczącą zmian w Regulaminie Organizacyjnym, mógł zdecydować, który z projektów poprze. 

Drugi z projektów jest projektem autorskim Zarządu, dlatego projekt zmian w Statucie Zarząd zaopiniował negatywnie. 

Ponieważ nie było dalszych uwag, przystąpiono do głosowania. 

Przy 9 głosach „za”, 10 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się”, uchwała nie została przyjęta.   

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 9 do protokołu.  

Pkt 10 porządku obrad - Podjęcie uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Łodzi. 

Przewodnicząca Rady Agnieszka Biała poprosiła Wicestarostę Sławomira Pęciaka o przybliżenie tematu. 

Wicestarosta Sławomir Pęciak przedstawił proponowane zmiany w Regulaminie Organizacyjnym Starostwa Powiatowego. Powiedział, że powiat realizuje określone zadania wynikające z ustawy o samorządzie powiatowym i do ich realizacji powołuje stosowne organy: Rada Powiatu jako organ stanowiący oraz Zarząd Powiatu jako organ wykonawczy. Zarząd Powiatu, poza tym, że odpowiada za realizację większości uchwał Rady dotyczących funkcjonowania powiatu, także zajmuje się bieżącym zarządzaniem. Zarząd Powiatu odpowiedzialny za realizację tych zadań ma do pomocy: Starostwo Powiatowe jako urząd do tego powołany oraz jednostki organizacyjne. Starostwo funkcjonuje na podstawie Regulaminu Organizacyjnego, który jest przedmiotem dzisiejszych zmian. Regulamin Organizacyjny uchwala Rada na wniosek Zarządu. Rada Powiatu może podjąć dwie decyzje: albo przyjąć zmianę w Regulaminie albo ją odrzucić. Nie ma możliwości kształtowania na sesji Rady zmian w tym projekcie uchwały, gdyż wtedy nie byłby to wniosek Zarządu. 

Następnie Wicestarosta przedstawił strukturę organizacyjną. Całością kieruje Starosta na zasadzie jednoosobowego kierownictwa przy pomocy Wicestarosty i Sekretarza Powiatu. Starosta ma podporządkowane bezpośrednio stanowiska pracy – te które są niezbędne do realizacji zadań i te, które z mocy ustawy muszą być podporządkowane Staroście. Bezpośrednio podlegają Staroście:

1) Powiatowy Rzecznik Konsumentów – jest to funkcja wybierana przez Radę Powiatu, stąd bezpośrednio podległa pod Starostę.

2) Stanowisko ds. obsługi prawnej – do tej pory była nazwa: Zespół Radców Prawnych, ale skoro na tym stanowisku pracy jest tylko 1 etat, to właściwsza jest nazwa: stanowisko ds. obsługi prawnej. 

3) Stanowisko ds. gospodarki nieruchomościami Skarbu Państwa. Jest to nowe stanowisko, które wcześniej było  umieszczone w Wydziale Budownictwa, Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami. Było podległe Wicestaroście i stwarzało poważne kłopoty w zarządzaniu, dlatego, że są to zadania przypisane wyłącznie Staroście. Dlatego też zostało ono wyodrębnione z tego Wydziału i jest podporządkowane bezpośrednio Staroście.    

4) Stanowisko ds. nadzoru i kontroli – jest bezpośrednio podporządkowane Staroście z uwagi na zakres swej działalności – jego zadaniem jest kontrola wewnętrzna w urzędzie Starostwa Powiatowego. 

Kolejna grupa zadań jest związana ze sprawami finansowymi i nadzorowana przez Skarbnika Powiatu – czyli Wydział Finansowo – Księgowy. 

Kolejny pion dotyczy nadzoru Sekretarza powiatu. W skład tych komórek wchodzi Wydział Organizacyjny, zajmujący się sprawami funkcjonowania Starostwa Powiatowego oraz Stanowisko ds. obsługi Rady Powiatu. 

Kolejny pion zadań nadzorowany przez Wicestarostę obejmuje Wydział Polityki Społecznej zajmujący się sprawami oświaty, służby zdrowia i innymi zadaniami społecznymi. Cały ten pion obejmuje zadania społeczne, które również są nadzorowane przez Wicestarostę w jednostkach organizacyjnych powiatu: szkołach ponadgimnazjalnych, szkołach specjalnych, placówkach oświatowych, Powiatowym Urzędzie Pracy, Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie i domach pomocy społecznej. 

Kolejna grupa zadań to zadania typowo gospodarcze podległe pod członka Zarządu. Są tu dwa Wydziały: Wydział Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Wydział Budownictwa i Geodezji i Gospodarki Mieniem Powiatowym – tu nastąpiła zmiana nazwy. Podległy – Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej ściśle powiązany z działalnością zarówno jednego, jak i drugiego Wydziału. 

Kolejna grupa zadań, którą nadzoruje członek Zarządu – pełnomocnik ds. Współpracy z zespolonymi służbami, inspekcjami i strażami – podległy Wydział Komunikacji i Spraw Obywatelskich, gdzie poza sprawami komunikacji realizowane są m.in. sprawy obronności kraju, obrony cywilnej i poboru. Podległe jednostki: Powiatowa Komenda PSP, Powiatowa Komenda Policji oraz Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego. 

Ostatni pion zadań podporządkowany Członkowi Zarządu – pełnomocnikowi ds. informacji niejawnych – podległe stanowiska: ds. integracji europejskiej, funduszy przedakcesyjnych i promocji powiatu – jest to nowe stanowisko (do tej pory funkcjonował pełnomocnik ds. europejskich), stanowisko ds. kultury, kultury fizycznej i turystyki, wyodrębnione z Wydziału Polityki Społecznej i ściśle związane z realizacją m.in. zadań z zakresu promocji powiatu. Podległa jednostka – biblioteka powiatowa. 

Przewodniczący Komisji Statutowo – Regulaminowej Włodzimierz Maciołek poinformował, że Komisja Statutowo – Regulaminowa w dniu 20 stycznia 2003r. Komisja, przy 3 głosach „za”, 2 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Łodzi.  

Radny Włodzimierz Bereziński w odpowiedzi na długie wystąpienie Wicestarosty Pęciaka w imieniu opozycji powiedział, że prawie wszystkie zmiany Regulaminu Organizacyjnego Starostwa służą jednej zmianie: uzasadnieniu utworzenia 5 etatowych członków Zarządu. Z tym opozycja walczyła od samego początku – z takim Regulaminem i takim Statutem i jest przeciwna uchwaleniu tej uchwały. 

Radny Bogusław Szubert przypomniał, że ten projekt uchwały w punkcie dotyczącym członków Zarządu i ich nadzoru nad wydziałami, który to nadzór jest bardzo minimalny, był odrzucony przez Wysoką Radę na jednej z poprzednich sesji. Dlatego jest to wprowadzanie tylnymi drzwiami tego samego projektu uchwały.  

Przewodnicząca Rady, w związku z obszerną treścią uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Łodzi, poprosiła o możliwość przystąpienia do głosowania bez odczytywania w/w projektu.  

Wobec braku sprzeciwu, przystąpiono do głosowania. 

Przy 10 głosach „za”, 9 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się”, uchwała została przyjęta.   

Uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Pkt 11 porządku obrad - Podjęcie uchwały w sprawie powołania Sekretarza Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Przewodnicząca Rady Agnieszka Biała odczytała wniosek Starosty Andrzeja Opali w sprawie powołania Pana Teodora Kierlika na Sekretarza Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

Następnie Starosta zaprezentował kandydaturę Pana Teodora Kierlika.

Życiorys Pana Teodora Kierlika stanowi załącznik nr 11 do protokołu.  

Następnie oddał głos Panu Teodorowi Kierlikowi. Kandydat na Sekretarza powiedział, że z wykształcenia jest prawnikiem, ma 47 lat. Pracował długo w dwóch miejscach: 

· do 1990r. na Uniwersytecie Łódzkim jako asystent, starszy asystent i specjalista prawnik na Wydziale Prawa i Administracji, gdzie zajmował się historią doktryn politycznych i prawnych.  

· do 2002r. w Gminnej Spółdzielni w Tuszynie (10 lat).

Dodał, że jeżeli chodzi o pracę w samorządzie – od odbudowy samorządu w 1990r. był  członkiem Zarządu (nie będąc radnym) w gminie Pabianice i członkiem Komisji Budżetu w Tuszynie. Jest żonaty, ma troje dzieci: studiującą córkę i syna i 3,5 - letnią córkę. Żona z wykształcenia jest mikrobiologiem. Na zakończenie zadeklarował bezstronność w pracy sekretarza, zapewnił, że będzie starał się być obiektywny. 

Przewodnicząca Rady zapytała, czy są pytania do Pana Teodora Kierlika?

Radny Włodzimierz Bereziński powiedział, że wyraził już swoją opinię na Komisji Statutowo – Regulaminowej. Dodał tylko, że Sekretarz nie będzie mógł być bezstronny, bo jest pracownikiem Starosty i musi reprezentować linię Starosty – mimo, że Rada go powołuje. 

Teodor Kierlik zapewnił, że będzie bezstronny jeżeli chodzi o prawo.

Radny Bogusław Szubert zapytał kandydata na Sekretarza, jak ocenia obrady dzisiejszej sesji?

Teodor Kierlik odpowiedział, że – jako człowiek czytający i oglądający różne tego typu gremia i relacje z obrad - jest to stan normalny. 

Przewodniczący Komisji Statutowo – Regulaminowej radny Włodzimierz Maciołek poinformował, że Komisja przy 3 głosach „za”, 0 „przeciw” i 2 „wstrzymuję się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie powołania Sekretarza Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

Ponieważ nie było dalszych pytań, przystąpiono do głosowania.

Przy 11 głosach „za”, 0 „przeciw” i 8 „wstrzymuję się”, uchwała została przyjęta.   

Uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Pkt 12 porządku obrad - Podjęcie uchwały w sprawie zmiany § 2 uchwały nr 37/VII/99 Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego z dnia 15 marca 1999r. w sprawie przystąpienia do Związku Powiatów Polskich.

Przewodnicząca Rady powiedziała, że wszyscy radni otrzymali w dokumentach pismo ze Związku Powiatów Polskich zawierające prośbę o wybranie przez Radę Powiatu delegata na Zgromadzenie Ogólne Związku Powiatów Polskich. Następnie odczytała treść projektu uchwały i zapytała, czy są uwagi do projektu uchwały?

Radna Aleksandra Kubicka zapytała, jakie są konsekwencje finansowe przynależności do tej organizacji i jakie – z perspektywy czasu - korzyści z członkostwa w Związku Powiatów Polskich ?

Skarbnik Powiatu Barbara Ignatowska wyjaśniła, że wysokość składki płaconej na ZPP zależy od liczby mieszkańców danego powiatu.

Starosta Andrzej Opala powiedział, że dzisiaj trudno mówić o korzyściach, tym bardziej że nie uczestniczył w obradach tego Związku. Myśli jednak, że po pierwszym spotkaniu, które odbędzie się pod koniec lutego br., będzie mógł przedstawić rejestr korzyści z tego członkostwa. Sprawą oczywistą jest to, że Związek taki ma ze względu na swoją reprezentację możliwość reprezentowania wszystkich powiatów na forum rządu, w sejmie czy senacie. Trudniej bowiem poszczególnym starostom przebić się ze swoimi stanowiskami pojedynczo, natomiast silna reprezentacja tego Związku potrafi więcej załatwić. 

Wicestarosta Sławomir Pęciak celem zilustrowania słów Starosty podał przykład z poprzedniej kadencji. Problemem był sposób naliczenia np. subwencji drogowej, gdzie Związek Powiatów bardzo silnie lobbował w tej sprawie i udało się uzyskać zmianę – subwencja drogowa została ponownie przeliczona i były wymierne korzyści.

Radny Włodzimierz Bereziński zgodził się ze Starostą. Powtórzył, że nasz powiat powinien należeć do tego Związku. Dodał, że wszyscy jesteśmy niezadowoleni z ustawy o samorządzie powiatowym, szczególnie z części finansowania powiatów. Jeżeli finansowanie powiatów nie zmieni się w krótkim czasie, to powiaty nie mają sensu istnienia. Na takim forum, jak Związek Powiatów jest większa siła stworzenia pewnego lobby, żeby wymusić zmianę ustawy o samorządzie powiatowym, która była zapowiadana. Podsumowując stwierdził, że jest zasadne przynajmniej jeszcze w tym okresie przynależeć do tej organizacji.    

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały.

Przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw” i 3 „wstrzymuję się”, uchwała została przyjęta.

Uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Pkt 13 porządku obrad - Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

Przewodnicząca Rady poprosiła o udzielenie odpowiedzi przez Pani Skarbnik. 

Skarbnik Powiatu wyjaśniła, że w ubiegłym roku Powiat Łódzki Wschodni płacił na rzecz Związku Powiatu Polskich składki w wysokości 766,96 zł na kwartał.

Pkt 14 porządku obrad - Wolne wnioski i sprawy różne.
Radny Włodzimierz Bereziński ponowił swoją prośbę w dwóch kwestiach, tzn. 

- poprosił o późniejszą godzinę rozpoczynania sesji Rady Powiatu, 

- w wysyłanie sprawozdania z prac Zarządu razem z materiałami na sesję. 

Radny Marek Jarzębski przekazał zaproszenie grona nauczycielskiego Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 2 w Koluszkach. Powiedział, że nauczyciele z tej szkoły czują się tak jakby zapanował brak zainteresowania ze strony Zarządu i osób odpowiedzialnych za szkolnictwo w tej jednostce. Dlatego upoważnili Go do przekazania takiego zaproszenia. W związku z tym radny poprosił, żeby Panowie z Zarządu czy Pan Wicestarosta odpowiedzialny od dzisiaj ponownie za to, jako zachowujący ciągłość tej opieki nad szkolnictwem był uprzejmy w swoich rozlicznych zajęciach znaleźć czas dla tych ludzi. 

W odpowiedzi na wystąpienie radnego Marka Jarzębskiego Wicestarosta Sławomir Pęciak powiedział, że Zarząd ma kontakt z tą szkołą na okrągło. Z Panią Dyrektor już w tym roku szkolnym i roku budżetowym spotykał się i rozmawiał. Natomiast prawdą jest, że nie był w tej szkole z całym Zarządem podczas objazdu po wszystkich szkołach w tejże szkole. Ale powód był jeden – Pani Dyrektor w tym dniu miała pilne szkolenie i nie mogła z niego zrezygnować. Stąd Zarząd nie mógł w tejże placówce pod nieobecność Pani Dyrektor z Panią Dyrektor się spotkać. Stąd może ten problem. Wicestarosta dodał, że Zarząd nie spotykał się z gronem nauczycielskim w żadnej szkole. Nie było nigdy takiej potrzeby. Wicestarosta nie wie, czy tam zaistniała pilna potrzeba spotkania się z gronem nauczycielskim i w jakich sprawach. Wydaje się, że osobą kompetentną w tym zakresie jest Pani Dyrektor i to Pani Dyrektor w tej sprawie ewentualnie może wnioskować. Wydaje się, że niedawno był kontakt, ponieważ Pani Dyrektor przedstawiała swoją opinię co do powołania swojego zastępcy. Zarząd spotykał się z Panią Dyrektor i z kandydatem na to stanowisko, a więc twierdzenie, że nie ma kontaktu z tą szkołą i z dyrekcją jest niezasadne. 

Radny marek Jarzębski wyjaśnił, że tylko przekazał prośbę nauczycieli, to nie był zarzut, że Zarząd nie kontaktuje się z nauczycielami.  



Pkt 15 porządku obrad - Zamknięcie obrad IV Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku obrad IV sesji, Przewodnicząca Rady Agnieszka Biała podziękowała  radnym i gościom za przybycie i zamknęła obrady IV Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Przewodnicząca Rady

Powiatu Łódzkiego Wschodniego

                                                                                                      Agnieszka Biała

Protokołowała:

Aleksandra Darnowska
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