Protokół nr  I/2002

z I inauguracyjnej Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego,  odbytej 

w dniu 18 listopada 2002r.  w Starostwie Powiatowym w Łodzi.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 1000 i trwała do godziny 1410.

Skład Rady Powiatu - 19 radnych.

Obecnych - 19 radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Przed rozpoczęciem obrad pierwszej Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego odegrany został hymn państwowy. 

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego I kadencji Jan Mielczarek przywitał i złożył gratulacje i życzenia wszystkim Paniom i Panom radnym w związku z wyborem do Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego oraz życzył sukcesów i satysfakcji w pracy w II kadencji. W dalszej kolejności powitał przybyłych na sesję wójtów, burmistrzów i przewodniczących rad miast i gmin wchodzących w skład Powiatu Łódzkiego Wschodniego, Zarząd Powiatu Łódzkiego Wschodniego ze starostą Mirosławem Janem Owczarkiem, Przewodniczącą Powiatowej Komisji Wyborczej sędzię Elżbietę Jaworską, Komendanta Powiatowego Policji Andrzeja Domżalskiego i Ryszarda Kaźmierczaka, Komendanta Powiatowego PSP Włodzimierza Zawiszę, Powiatowego Inspektora Sanitarnego dr Janinę Sobieraj – Kozulską, Powiatowego Lekarza Weterynarii dr Jacka Tyrankiewicza, wszystkich obecnych na sesji naczelników i pracowników Starostwa Powiatowego w Łodzi.  

Następnie, zgodnie z procedurą, przekazał prowadzenie obrad sesji najstarszemu wiekiem – radnemu seniorowi – Henrykowi Wielgo. 

Radny Henryk Wielgo przed otwarciem sesji z satysfakcją podkreślił, że jako najstarszemu radnemu obecnej kadencji przypadł Mu w udziale zaszczyt prowadzenia I sesji nowo wybranej Rady Powiatu do momentu wyboru jej Przewodniczącego. Zapewnił, że funkcję tę postara się pełnić sumiennie ku zadowoleniu wszystkich obecnych na sali. Powiedział, że po raz pierwszy w historii III Rzeczpospolitej społeczeństwo wybierało wójtów, burmistrzów i prezydentów miast w wyborach bezpośrednich, czym uczyniono krok naprzód w rozwoju demokracji. Wyniki obecnych wyborów jednoznacznie wskazują, że społeczeństwo oczekuje radykalnych zmian w polityce społecznej i gospodarczej państwa. Potwierdzeniem tego są wybory do sejmików wojewódzkich, w których doszło do zmiany sceny politycznej w stopniu znacznym. Kreatorzy dotychczasowej polityki państwa utracili swoją dominującą pozycję. W Radzie Powiatu radni reprezentują różne komitety wyborcze i opcje polityczne, ale zgodny wysiłek wszystkich, dobra współpraca i konsolidacja, muszą być gwarantem, że wybrane władze Rady i Zarząd Powiatu spełnią nasze oczekiwania, a tym samym oczekiwania wyborców. Wysiłek nasz musimy kierować przede wszystkim w kierunku uczynienia z władzy powiatu, władzy przyjaznej lokalnej społeczności. Musimy do końca wykorzystać nasze możliwości w ograniczeniu wzrostu bezrobocia i wyzwalaniu inicjatyw gospodarczych obywateli. Tylko rozwój naszej rodzimej gospodarki jest gwarantem godnego życia dla nas wszystkich. To wstyd dla władzy, by młodzi Polacy po studiach musieli szukać środków do życia w śmietnikach. To wstyd dla nas wszystkich Polaków, że pozwoliliśmy na to kolejnym ekipom rządzącym. Musimy kierować się w naszych działaniach zasadą uczciwości i gospodarności. Musimy być wśród ludzi, dbać o interesy naszych wyborców. W pracy samorządowej powinniśmy unikać swarów politycznych. Najważniejszy ma być obywatel. Pamiętajmy o mądrym przysłowiu łacińskim, które mówi, że „Niegodziwa władza nie trwa wiecznie”. 

Na zakończenie, Paniom i Panom radnym złożył życzenia owocnej pracy w organach powiatu – w Radzie Powiatu i Zarządzie.       

Pkt 1 porządku obrad - Otwarcie sesji.

Przewodniczący obrad, radny senior, Henryk Wielgo otworzył obrady I sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego II kadencji i stwierdził niezbędne quorum do podejmowania prawomocnych uchwał przez Radę Powiatu - na 19 wybranych radnych, listę obecności podpisało  19 radnych. 

Pkt 2 porządku obrad – Wręczenie zaświadczeń o wyborze na radnych Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 
Prowadzący obrady, radny senior, poprosił Przewodniczącą Powiatowej Komisji Wyborczej w Łodzi sędzię Elżbietę Jaworską o wręczenie zaświadczeń o wyborze na radnych do Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

Sędzia Elżbieta Jaworska wręczyła nowo wybranym radnym Powiatu Łódzkiego Wschodniego zaświadczenia o wyborze do Rady Powiatu, stosownie do art.156 ustawy z dnia 16 lipca 1998 r. Ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw.    

Następnie wszystkim radnym złożyła gratulacje i życzyła owocnej pracy w najbliższej kadencji.

Pkt 3 porządku obrad – Złożenie przez radnych ślubowania. 

Prowadzący obrady, radny senior, Henryk Wielgo poinformował, że zgodnie z art.20 ust.1 ustawy o samorządzie powiatowym, radny przed objęciem mandatu składa ślubowanie, które odbywa się w ten sposób, że każdy radny wypowiada słowo – „ślubuję”. Może dodać zdanie: „Tak mi dopomóż Bóg”. 

Radny Senior podkreślił, że art.20 ust.2 ustawy o samorządzie powiatowym mówi, że „odmowa złożenia ślubowania oznacza zrzeczenie się mandatu”. 

Przed przystąpieniem do ślubowania prowadzący obrady poprosił najmłodszego wiekiem radnego Mariusza Janowskiego, aby pomógł Mu w ceremonii aktu ślubowania, poprzez odczytywanie nazwisk radnych, którzy kolejno po wywołaniu nazwisk – w układzie alfabetycznym – powstając z miejsc wypowiedzą słowo „ślubuję”.   

Radny senior odczytał tekst roty ślubowania: 

„Uroczyście ślubuję rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji i innych praw Rzeczpospolitej Polskiej”. 

Uroczyste ślubowanie złożyli wszyscy radni, zgodnie z listą obecności. Wszyscy po słowie „ślubuję” dodali: „Tak mi dopomóż Bóg”. 

Pkt 4 porządku obrad – Przyjęcie porządku obrad. 

Prowadzący obrady radny Henryk Wielgo przypomniał, że wszyscy radni otrzymali proponowany porządek obrad I Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego podpisany przez Przewodniczącego Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego I kadencji Jana Mielczarka, a następnie odczytał w/w porządek.  

Powyższy porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Radny senior powiedział, że proponowany porządek obrad zawiera błędy merytoryczne, np. nie ma w nim punktu dotyczącego przyjęcia porządku obrad czy wyboru nowej władzy, zarówno starosty, jak i pozostałych członków Zarządu, nie tylko przewodniczącego i jego zastępców. Ponadto żaden z radnych przed posiedzeniem dzisiejszej sesji nie otrzymał Regulaminu Organizacyjnego ani Statutu Powiatu. Nastąpiło to dopiero dzisiaj i nikt się nie zapoznał z tymi aktami. W związku z tym trudno będzie dyskutować merytorycznie o komisjach (jakie, w jakim składzie), skoro radni nie zapoznali się z podstawowymi dokumentami, które każdy radny powinien otrzymać razem z zaproszeniem na obrady Rady.  

W związku z powyższym radny senior zaproponował następujący porządek obrad I sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego:

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie quorum.

2.Wręczenie zaświadczeń o wyborze na radnych Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

3.Złożenie ślubowania radnych.

4.Przyjęcie porządku obrad.

5.Wybór Przewodniczącego Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego – przyjęcie uchwały o wyborze.

6.Wybór Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego – przyjęcie uchwały o wyborze.

7.Wybór Starosty Powiatu Łódzkiego Wschodniego – przyjęcie uchwały o wyborze.

8.Wybór Wicestarosty  Powiatu Łódzkiego Wschodniego – przyjęcie uchwały o wyborze.

9.Wybór członków Zarządu Powiatu Łódzkiego Wschodniego – przyjęcie uchwały o wyborze.

10.Wolne wnioski i sprawy różne.

11.Zamknięcie obrad I Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.  

Prowadzący obrady zapytał czy są uwagi lub inne propozycje do zaproponowanego powyżej porządku obrad?

Radny Włodzimierz Bereziński powiedział, że uważa, iż porządek obrad zaproponowany przez Przewodniczącego Rady poprzedniej kadencji jest słuszniejszy, gdyż po raz pierwszy spotykamy się w takim gronie. Ponadto z żadnego aktu prawnego (ustawy o samorządzie powiatowym czy statutu powiatu) nie wynika, że na I sesji musimy dokonać wyboru wszystkich władz. Na pewno musimy wybrać Przewodniczącego, żeby nie paraliżować dalszej pracy Rady. I taki punkt został zawarty w pierwszym porządku obrad. Natomiast sesję można zwołać w krótkim czasie celem wyboru pozostałych władz.  Dlatego jest przeciwny zmianie porządku obrad.

Radny Bogusław Szubert przyłączył się do głosu swojego przedmówcy. Dodał, że nie należy zmieniać porządku obrad zwłaszcza, że radni nie mogli się zapoznać wcześniej ani ze Statutem powiatu ani Regulaminem organizacyjnym. 

W związku z wątpliwościami dotyczącymi kolejności głosowania wniosków, radca prawny Mirosława Sztandera wyjaśniła, że zgłoszone zostały dwa wnioski. Pierwszy – to wniosek formalny Pana Berezińskiego o głosowanie nad przyjęciem porządku obrad zaproponowanego przez Przewodniczącego Rady poprzedniej kadencji, drugi – to wniosek o głosowanie nad przyjęciem porządku obrad zaproponowanego przez prowadzącego obrady radnego seniora.     

W związku z powyższym, prowadzący obrady radny senior poddał pod głosowanie wniosek radnego Włodzimierza Berezińskiego o przyjęcie porządku obrad zaproponowanego przez Przewodniczącego Rady I kadencji Jana Mielczarka i rozesłanego radnym. 

Przy 9 głosach „za”, 10 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się” wniosek został odrzucony. 

Prowadzący obrady powtórnie odczytał proponowany przez siebie porządek obrad, który jednocześnie rozdano wszystkim radnym. 

Radny Włodzimierz Bereziński zapytał, czy powołana będzie Komisja Skrutacyjna czy Przewodniczący obrad sam przeprowadzi wybory?

Radny senior poprosił o komentarz radcę prawnego.

Radca prawny Mirosława Sztandera wyjaśniła, że podobnie jak w porządku obrad zaproponowanym przez poprzedniego Przewodniczącego Rady, gdzie w punkcie dotyczącym wyboru były podpunkty dotyczące ukonstytuowania się i zasad głosowania, tak i w nowym porządku należałoby w każdym z tych punktów powtórzyć (dla porządku) wszystkie te zasady, tzn. powinny być wybory Komisji Skrutacyjnej, zasady głosowania itd. 

Radny senior poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie porządku obrad zaproponowanego przez prowadzącego obrady.

Ponieważ nie było dalszych uwag, przystąpiono do głosowania.

Przy 10 głosach „za”, 9 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się” porządek obrad  I Sesji Rady Powiatu został przyjęty. 

Nowy porządek obrad stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Pkt 5 porządku obrad – Wybór Przewodniczącego Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego – przyjęcie uchwały o wyborze. 

Przewodniczący obrad poprosił o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego. Jednocześnie zaproponował wybór 3-osobowej Komisji Skrutacyjnej i poprosił o zgłaszanie kandydatur do Komisji Skrutacyjnej. 

Radny Mariusz Janowski zaproponował do Komisji Skrutacyjnej kandydatury Ryszarda Hadały i Pawła Skwarki.

Radny Włodzimierz Bereziński zgłosił do Komisji Skrutacyjnej kandydatury Rafała Ostrowskiego i Zdzisława Woźnego. 

Wszyscy w/w kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie do Komisji Skrutacyjnej. 

W związku z powyższym, prowadzący obrady zaproponował 4-osobowy skład Komisji Skrutacyjnej. 

Ponieważ nie było uwag, Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie 4 – osobowy skład Komisji Skrutacyjnej (Ryszard Hadała, Paweł Skwarka, Rafał Ostrowski i Zdzisław Woźny), który w głosowaniu został przyjęty jednogłośnie: 19 głosów „za”, przy 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się”.

Następnie Przewodniczący obrad poprosił o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Rady Powiatu.

Radny Andrzej Opala zgłosił kandydaturę radnej Agnieszki Białej. Kandydatka mieszka w Wiśniowej Górze (gm. Andrespol), jest dyrektorem Przedszkola w Andrespolu, posiada wyższe wykształcenie pedagogiczne, ukończyła studia podyplomowe w zakresie zarządzania w administracji publicznej, zarządzanie i przedsiębiorczość w oświacie. Uważa, że kandydatura jest odpowiednia i Pani Agnieszka Biała, w przypadku wyboru na to stanowisko, będzie wypełniała należycie obowiązki Przewodniczącej Rady Powiatu.

Radna Agnieszka Biała wyraziła zgodę na kandydowanie na Przewodniczącą Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.  

Radny Zdzisław Woźny zgłosił kandydaturę radnego Włodzimierza Berezińskiego, który mieszka w Tuszynie, posiada gospodarstwo rolne, jest także prezesem firmy farmaceutycznej Agropharm, posiada wyższe wyksztacenie, ukończył SGGW w Warszawie. W ostatnich wyborach zdobył ponad 1000 głosów. Jest długoletnim działaczem samorządowym, był Przewodniczącym Rady Miejskiej w Tuszynie, a w poprzedniej kadencji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego pełnił funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu. 

Radny Włodzimierz Bereziński wyraził zgodę na kandydowanie na Przewodniczącego Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.  

Więcej kandydatur nie zgłoszono. 

Radny senior oddał głos Przewodniczącemu Komisji Skrutacyjnej.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Paweł Skwarka poinformował, że Komisja Skrutacyjna ukonstytuowała się w następującym składzie: Paweł Skwarka – Przewodniczący oraz Ryszard Hadała, Zdzisław Woźny i Rafał Ostrowski – członkowie. 

Członkowie Komisji Skrutacyjnej rozdali karty do głosowania na Przewodniczącego Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego opatrzone pieczęcią Rady, a Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał radnym szczegółowe zasady głosowania.

Treść zasad głosowania na Przewodniczącego Rady stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Następnie Przewodniczący Komisji zapytał, czy zasady głosowania są jasne dla wszystkich?

Radny Włodzimierz Bereziński powiedział, że zgodnie ze Statutem Powiatu radny ma prawo oddać głos „wstrzymuję się”. W związku z tym zapytał, kiedy jest głos wstrzymujący się?

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej wyjaśnił, że głos wstrzymujący jest wówczas, jeżeli radny skreśli obie kandydatury.

Radny Włodzimierz Bereziński stwierdził, że jeżeli skreśla dwie kandydatury to znaczy, że obydwie kandydatury mu nie odpowiadają. I powtórzył, że nie ma prawa głosu wstrzymującego, a Statut daje takie prawo. 

Jeszcze raz zwrócił uwagę, że zasady głosowania są niezgodne ze Statutem Powiatu. 

Radca prawny Mirosława Sztandera powtórzyła, że zasady głosowania są zgodne ze Statutem Powiatu. 

W związku z powyższym, prowadzący obrady poddał pod głosowanie zasady głosowania na Przewodniczącego Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Przy 10 głosach „za”, 1 „przeciw” i 8 „wstrzymuję się” zasady głosowania zostały przyjęte.

Radny Włodzimierz Bereziński poprosił o zaprotokołowanie, że Jego zdaniem głosowanie to jest niezgodne ze Statutem Powiatu. 

Następnie radni przystąpili do aktu głosowania. 

Każdy radny, po wywołaniu jego nazwiska, wrzucał kartę do urny.

Prowadzący obrady zarządził 10 minutową przerwę celem ustalenia wyników głosowania.

Po obliczeniu głosów Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z przebiegu i wyników głosowania.

Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Na funkcję Przewodniczącego Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego bezwzględną większością głosów wybrano radną Agnieszkę Białą, która otrzymała 10 ważnych głosów. Radny Włodzimierz Bereziński otrzymał 9 ważnie oddanych głosów. 

W związku z powyższym, Przewodniczący obrad odczytał uchwałę w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego na kadencję 2002 – 2006. 

Powyższa uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Radny senior Henryk Wielgo pogratulował wyboru Agnieszce Białej i przekazał Jej dalsze przewodnictwo obrad i prowadzenie posiedzenia. 

Nowo wybrana Przewodnicząca Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego Agnieszka Biała podziękowała wszystkim za wybór i złożyła deklarację, że jako Przewodnicząca Rady będzie starała się sumiennie pracować ponad podziałami, z myślą o całym Powiecie Łódzkim Wschodnim i przy pomocy wszystkich radnych. 

Pkt 6 porządku obrad - Wybór Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego – przyjęcie uchwały o wyborze.

Przewodnicząca Rady Agnieszka Biała  zapytała czy radni wyrażają zgodę, aby głosowanie przeprowadziła Komisja Skrutacyjna w powołanym wcześniej składzie czy są inne propozycje?

Na prośbę radnego Zdzisława Woźnego przewodnicząca Rady ogłosiła 5 minut przerwy. 

Po przerwie przystąpiono do dalszej realizacji porządku obrad.

Radny Bogusław Szubert zapytał, czy Statut przewiduje procedurę zarządzania przerwy, czy jest to jedynie dobra wola Przewodniczącego Rady?

Radca prawny Mirosława Sztandera wyjaśniła, że to Przewodniczący prowadzi obrady i określa, w których momentach i na jaki czas powinny być ogłoszone przerwy, ponieważ obowiązkiem Przewodniczącego jest czuwanie nad porządkiem obrad, który został zaproponowany i przegłosowany. 

Ponieważ z sali zgłoszono wniosek o przedłużenie przerwy, Przewodnicząca Rady poddała go pod głosowanie.

Przy 9 głosach „za”, 10 „przeciw” i 1 „wstrzymuję się”, wniosek został odrzucony.

Przewodnicząca Rady poprosiła o zgłaszanie kandydatur na Wiceprzewodniczących Rady Powiatu.

Radny Andrzej Opala zgłosił dwóch kandydatów na funkcję Wiceprzewodniczących Rady: Jana Bielickiego i Włodzimierza Maciołka. 

Jan Bielicki mieszka w gminie Tuszyn, jest wieloletnim działaczem samorządowym, był Wiceprzewodniczącym Rady Miejskiej w Tuszynie w poprzedniej kadencji. Z wykształcenia jest inżynierem rolnikiem.

Włodzimierz Maciołek mieszka w Rzgowie. Posiada wykształcenie średnie techniczne. W latach 1986 – 1993 pracował na stanowisku dyrektora w przedsiębiorstwie IRMA sp. z o.o. w Wypychowie. Jest właścicielem zakładu dziewiarstwa maszynowego, wieloletnim działaczem Samoobrony RP, pełnomocnikiem Andrzeja Leppera ds. tworzenia struktur partii w województwie łódzkim, organizatorem I Kongresu Samoobrony RP województwa łódzkiego.   

Radny Andrzej Opala powiedział, że uważa iż obie kandydatury są odpowiednimi kandydaturami i obaj panowie będą godnie pełnili funkcję Wiceprzewodniczących. 

Przewodnicząca zapytała czy są inne kandydatury na Wiceprzewodniczących Rady Powiatu?

Innych kandydatur nie zgłoszono. 

Natomiast radny Stanisław Bednarczyk sprostował, że radny Włodzimierz Maciołek nie jest mieszkańcem Rzgowa a Starowej Góry. Prowadzi jednoosobową firmę, jest sam właścicielem i sam nazwał się dyrektorem. 

Obaj zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie na Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Przewodnicząca Rady poprosiła o zgłaszanie kandydatur do Komisji Skrutacyjnej.

Radny Mariusz Janowski zaproponował Komisję Skrutacyjną w przyjętym wcześniej składzie.

Członkowie Komisji Skrutacyjnej wyrazili zgodę na dalszą pracę w Komisji. 

Rada Powiatu jednogłośnie (przy 19 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się”) przyjęła w głosowaniu skład Komisji Skrutacyjnej w składzie: Paweł Skwarka – Przewodniczący, Ryszard Hadała, Rafał Ostrowski i Zdzisław Woźny – członkowie.

Radny Bogusław Szubert poprosił o możliwość zadania pytań kandydatom na Wiceprzewodniczących. 

Przewodnicząca Rady przychyliła się do w/w prośby.

Radny Bogusław Szubert zapytał Pana Włodzimierza Maciołka, czy będzie wprowadzał w zasadach Rady element przeciwny prawu i jaka jest motywacja, aby został Wiceprzewodniczącym Rady?

Na pierwsze z pytań radny Włodzimierz Maciołek odpowiedział przecząco. Odpowiadając na drugie z zadanych pytań powiedział, że zmusiła Go do tego sytuacja w kraju, gdyż to co się dzieje w kraju jest nie do wytrzymania dla przeciętnego obywatela. Uważa, że w tym gremium przyczyni się do polepszenia sytuacji kraju i powiatu. Dodał, że był kandydatem, na posła do Sejmu. 

Przewodnicząca ogłosiła 5 minutową przerwę na przygotowanie kart do głosowania.

Po przerwie przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał zasady głosowania na wyborem Wiceprzewodniczących Rady Powiatu, dodając, że po dyskusji, aby uniknąć wszelkich wątpliwości, zostały zmienione zasady głosowania i karta do głosowania.  

Powyższe zasady głosowania stanowią załącznik nr 8 do protokołu. 

Radny Włodzimierz Bereziński powiedział, że w/w zasady są zgodne ze Statutem Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie zasady głosowania na Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Przy 19 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się” zasady głosowania zostały przyjęte jednogłośnie.

Członkowie Komisji Skrutacyjnej rozdali karty do głosowania na Wiceprzewodniczących Rady Powiatu. Następnie radni przystąpili do aktu głosowania. Każdy radny, po wywołaniu jego nazwiska, wrzucał kartę do urny.

Przewodnicząca Rady zarządziła 10 minutową przerwę celem ustalenia wyników głosowania.

Po obliczeniu głosów, Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z przebiegu i wyników głosowania.

Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

Na funkcję Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego bezwzględną większością głosów wybrano radnych: Jana Bielickiego – (otrzymał 10 ważnych głosów) i Włodzimierza Maciołka (otrzymał 10 ważnych głosów). 

W związku z powyższym, Przewodnicząca Rady odczytał uchwałę w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego na kadencję 2002 – 2006. 

Powyższa uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

Pkt 7 porządku obrad – Wybór Starosty Powiatu Łódzkiego Wschodniego – przyjęcie uchwały o wyborze.

Przewodnicząca Rady poprosiła o zgłaszanie kandydatur na Starostę Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Radny Włodzimierz Bereziński zaproponował na funkcję Starosty Powiatu Łódzkiego Wschodniego kandydaturę Pana Bogusława Szuberta. Jest on wszechstronnie przygotowany do pełnienia funkcji Starosty, także w praktyce, bowiem pełnił szereg ważnych funkcji w samorządzie terytorialnym w rejonie kutnowskim, był także sekretarzem miasta. Jednocześnie poprosił o bardziej szczegółową prezentację samego kandydata. 

Radny Bogusław Szubert wyraził zgodę na kandydowanie.

Przewodnicząca Rady  Agnieszka Biała zgłosiła kandydata na Starostę Powiatu w osobie radnego Andrzeja Opali. Ma on 54 lata, jest żonaty, ma dwoje dzieci, mieszka w Gałkowie Dużym w gminie Koluszki, posiada wykształcenie wyższe techniczne. W latach 1980 – 1990 był Naczelnikiem Miasta i Gminy Koluszki. Od 1992r. do 2002r. był wójtem gminy Budziszewice. 

Radny Andrzej Opala wyraził zgodę na kandydowanie. 

Innych kandydatur na funkcję Starosty Powiatu Łódzkiego Wschodniego nie zgłoszono. 

Przewodnicząca Rady poprosiła o zgłaszanie kandydatur do Komisji Skrutacyjnej.

Radny Mariusz Janowski zaproponował Komisję Skrutacyjną w przyjętym wcześniej składzie.

Członkowie Komisji Skrutacyjnej wyrazili zgodę na dalszą pracę w Komisji. 

Rada Powiatu jednogłośnie (przy 19 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się”) przyjęła w głosowaniu skład Komisji Skrutacyjnej w składzie: Paweł Skwarka – Przewodniczący, Ryszard Hadała, Rafał Ostrowski i Zdzisław Woźny – członkowie.

Przewodnicząca Rady poprosiła obu zgłoszonych kandydatów o prezentację.

Pierwszy zabrał głos radny Bogusław Szubert. Powiedział, że mieszka w Byszewach, ostatnie lata spędził w Kutnie. Jest absolwentem handlu zagranicznego, skończył studia podyplomowe związane z marketingiem oraz rozwojem lokalnym i samorządem lokalnym w Warszawie. Przez 3 lata był związany studiami doktoranckimi u prof. Piekary o specjalności Unia Europejska. Pracę zawodową rozpoczął w gminie Nowosolna jako referent ds. podatków i opłat przez 9 miesięcy. Następnie pracował w Kutnie, gdzie był odpowiedzialny za eksport w zakładach matalurgicznych w Kutnie. W 1990r. został wybrany sekretarzem miasta Kutna. Następnie został szefem marketingu zakładów Rolmasz (fabryka maszyn rolniczych). Po wygraniu konkursu objął stanowisko dyrektora naczelnego firmy Centrum Pana Zasady, przez 3 miesiące był także szefem kooperacji w Polsce. Później został mianowany szefem Wydziału - Biura Struktur Strategicznych Miasta Kutna. Po tej funkcji otrzymał propozycję od wójtów, burmistrzów i prezydentów gmin powiatu kutnowskiego oraz dwóch gmin powiatu łęczyckiego, tj. Góra Św. Małgorzaty i Witonia, objęcia funkcji Przewodniczącego Zarządu Związku Gmin Regionu Kutnowskiego. Tę funkcję pełnił 5 lat do chwili obecnej. Jeżeli chodzi o działalność społeczną, od początku był związany z samorządami. Od 1990r. był radnym I kadencji w Kutnie, ostatnio był radnym powiatu kutnowskiego, wiceprzewodniczącym Komisji Rozwoju oraz członkiem Komisji Rolnictwa i członkiem Społecznej Rady ZOZ. Oprócz tego działał w LZS-ach i Związku Młodzieży Wiejskiej – gdzie pełnił wszystkie funkcje od szczebla koła poprzez funkcję szefa w gminie, wiceprzewodniczącego Wojewódzkiego Związku Młodzieży Wiejskiej i członka Komisji Zagranicznej Zarządu Krajowego ZMW. Był także  członkiem Rady Wojewódzkiej LZS w Łodzi. Jeżeli chodzi o inną działalność społeczną, wojewoda płocki zaproponował Bogusławowi Szubertowi, aby w Jego imieniu kierował Społeczną Radą ZOZ w Kutnie – pełnił tę funkcję przez 1 rok, następnie był jej członkiem. 

Radny Bogusław Szubert pełni wiele funkcji związanych z działalnością charytatywną, głównie dotyczącą dzieci i młodzieży, zwłaszcza z rodzin najuboższych, działalność w organizacjach kościelnych oraz hospicjum. 

Jeżeli chodzi o odznaczenia, posiada złotą odznakę LZS, srebrną odznakę ZMW, medal 40-lecia LZS oraz medal od Ministra edukacji Narodowej za zasługi dla oświaty.

Ponadto zna 6 języków obcych – 3 bardzo dobrze (rosyjski, niemiecki i angielski), francuski i włoski oraz hiszpański  – w stopniu podstawowym.

Radny Andrzej Opala powtórzył, że 10 lat był Naczelnikiem Miasta i Gminy w Koluszkach, 10 lat – wójtem w gminie Budziszewice. Uważa, że jest to wystarczająca rekomendacja do ubiegania się o stanowisko Starosty Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

Przewodnicząca Rady zapytała, czy są pytania do kandydatów?

Ponieważ nie było pytań, poprosiła Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o rozdanie kart do głosowania i przedstawienie zasad głosowania nad wyborem Starosty Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Zasady głosowania nad wyborem Starosty Powiatu Łódzkiego Wschodniego stanowią załącznik nr 11 do protokołu.  

Przed głosowaniem członek Komisji Skrutacyjnej radny Zdzisław Woźny  poinformował, że została zniszczona jedna karta do głosowania poprzez zalanie kawą (karta radnej Aleksandry Kubickiej). 

W związku z powyższym Komisja Skrutacyjna przygotowała jeszcze jedną kartę do głosowania, a kartę zniszczoną postanowiła załączyć do protokołu Komisji Skrutacyjnej.

Członkowie Komisji Skrutacyjnej rozdali karty do głosowania na  Starostę Powiatu. 

Następnie radni przystąpili do aktu głosowania. Każdy radny, po wywołaniu jego nazwiska, wrzucał kartę do urny.

Przewodnicząca Rady zarządziła 10 minutową przerwę celem ustalenia wyników głosowania.

Po obliczeniu głosów, Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z przebiegu i wyników głosowania na Starostę Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

Zgłoszeni kandydaci otrzymali następującą ilość głosów: 

Radny Bogusław Szubert – 9 głosów,

Radny Andrzej Opala – 10 głosów

Bezwzględną większością głosów na Starostę Powiatu Łódzkiego Wschodniego został wybrany Andrzej Opala.  

Przewodnicząca Rady odczytała uchwałę w sprawie wyboru Starosty Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu.  

Następnie Przewodnicząca złożyła gratulacje nowo wybranemu Staroście i życzyła miłej i owocnej współpracy dla dobra Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

Starosta Andrzej Opala podziękował za wybór na funkcję Starosty Powiatu Łódzkiego Wschodniego. Powiedział, że wybór ten traktuje jako zobowiązanie do rzetelnej pracy na rzecz całej wspólnoty powiatowej. Zapewnił, że będzie kierował się dobrem wszystkich gmin wchodzących w skład powiatu. Będzie także dążył do ułożenia dobrej współpracy ze wszystkimi radnymi niezależnie od opcji politycznych jakie reprezentują. Powiedział, że radni obdarzyli Go wielkim zaufaniem oczekując rzetelnej pracy dla dobra powiatu. Dodał, że od swoich współpracowników i osób wspierających Go w podejmowanych pracach wymaga zawsze dobrego działania i skuteczności w realizacji podjętych zadań i w rozwiązywaniu problemów. Jednocześnie wyraził przekonanie, że również wszyscy pracujący w Starostwie charakteryzują się tymi cechami. Powiedział, że nie chce w tym momencie przedstawiać żadnych dobrych programów pełnych obietnic i propozycji zmian. Nie jest demagogiem i populistą wmawiającym, że zna dobrze przyczyny wspólnych kłopotów i problemów, które w prosty sposób potrafi rozwiązać – „wystarczy tylko rozgonić, rozliczyć”. Powiedział, że interesuje Go tylko skuteczne działanie bez zbędnych i jałowych dyskusji. 

Starosta Andrzej Opala wyraził żal, że nie ma Starosty Mirosława Owczarka, bo chciał mu podziękować za dotychczasową pracę, jak również podziękował pozostałym, ustępującym członkom Zarządu.   

Pkt 7 porządku obrad - Wybór Wicestarosty Powiatu Łódzkiego Wschodniego – przyjęcie uchwały o wyborze.
Starosta Andrzej Opala przedstawił kandydaturę radnego Sławomira Pęciaka na stanowisko Wicestarosty Powiatu Łódzkiego Wschodniego.  Pan Sławomir Pęciak pracuje w administracji publicznej już od 16 lat. W latach 1986 – 1998 pracował w Urzędzie Miejskim w Koluszkach na stanowiskach referenta i inspektora  kierownika Wydziału Spraw Obywatelskich, zastępcy burmistrza Koluszek i burmistrza Koluszek w latach 1995 – 1998. Był radnym Powiatu Łódzkiego Wschodniego w I kadencji, jest radnym w obecnej kadencji. Pełni funkcję Wicestarosty Powiatu Łódzkiego Wschodniego do dnia dzisiejszej sesji. Dlatego uważa, że jest dobrym kandydatem na Wicestarostę Powiatu Łódzkiego Wschodniego.  

Radny Włodzimierz Bereziński przypomniał, że Starosta Andrzej Opala w swoim mini expose powiedział, że będzie się kierował interesem wszystkich gmin. I za minutę zgłasza na swojego zastępcę znów z gminy Koluszki Pana Pęciaka. Tak więc inne gminy już na początku czują się pokrzywdzone. Jest to niesprawiedliwe. Od samego początku widać intencje, którymi będą się kierować władze Starostwa. 

Przewodnicząca Rady poprosiła o zgłaszanie kandydatur do Komisji Skrutacyjnej.

Radny Mariusz Janowski zaproponował Komisję Skrutacyjną w przyjętym wcześniej składzie.

Członkowie Komisji Skrutacyjnej wyrazili zgodę na dalszą pracę w Komisji. 

Rada Powiatu, przy 17 głosach „za”, 0 „przeciw” i 2 „wstrzymuję się” przyjęła w głosowaniu skład Komisji Skrutacyjnej w składzie: Paweł Skwarka – Przewodniczący, Ryszard Hadała, Rafał Ostrowski i Zdzisław Woźny – członkowie.

Na pytanie radnego Bogusława Szuberta o możliwość zgłaszania kandydatów na stanowisko Wicestarosty, radca prawny wyjaśniła, że zgodnie z art.27 ust.3 ustawy o samorządzie powiatowym „rada powiatu wybiera wicestarostę oraz pozostałych członków Zarządu na wniosek starosty zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady w głosowaniu tajnym”. Niezbędną przesłanką do podjęcia przedmiotowej uchwały jest wniosek Starosty. 

Przewodnicząca Rady ogłosiła przerwę celem przygotowania kart do głosowania i zasad głosowania.

Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej przedstawił zasady głosowania nad wyborem Wicestarosty Powiatu Łódzkiego Wschodniego, a członkowie Komisji rozdali karty do głosowania.

Zasady głosowania nad wyborem Wicestarosty Powiatu Łódzkiego Wschodniego stanowią załącznik nr 14 do protokołu.  

Następnie radni przystąpili do aktu głosowania. Każdy radny, po wywołaniu jego nazwiska, wrzucał kartę do urny.

Przewodnicząca Rady zarządziła 10 minutową przerwę celem ustalenia wyników głosowania.

Po obliczeniu głosów, Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z przebiegu i wyników głosowania na Wicestarostę Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik nr 15  do protokołu. 

Zwykłą większością głosów (10) Wicestarostą Powiatu Łódzkiego Wschodniego został wybrany radny Sławomir Pęciak.

Przewodnicząca Rady odczytała uchwałę w sprawie wyboru Wicestarosty Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Uchwała stanowi załącznik nr 16 do protokołu.  

Następnie Przewodnicząca złożyła gratulacje nowo wybranemu Wicestaroście i życzyła owocnej współpracy dla dobra Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

Nowo wybrany Wicestarosta podziękował za zaufanie i dokonanie wyboru. Jednocześnie  zapewnił,  że będzie starał się jak najlepiej wykonywać pracę na stanowisku Wicestarosty dla pożytku całego Powiatu Łódzkiego Wschodniego.  

Pkt 8 porządku obrad – Wybór członków Zarządu Powiatu Łódzkiego Wschodniego – przyjęcie uchwały o wyborze.

Przewodnicząca Rady poprosiła Starostę Andrzeja Opalę o przedstawienie kandydatów na członków Zarządu Powiatu.  

Starosta Andrzej Opala przedstawił  kandydatury trzech radnych na pozostałych członków Zarządu: Grzegorza Busiakiewicza, Henryka Wielgo i Mariusza Janowskiego.

Uzasadniając swój wybór powiedział, że radny Grzegorz Busiakiewicz jest radnym Powiatu Łódzkiego Wschodniego I kadencji, członkiem Zarządu Powiatu, pracował w Gminnej Spółdzielni i Urzędzie Miasta w Tuszynie. Jest również członkiem Prezydium Zarządu Wojewódzkiego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych. 

Radny Henryk Wielgo posiada wyższe wykształcenie techniczne, mieszka w Żakowicach.  W latach 1962- 1963 pracował jako nauczyciel w szkole podstawowej, w latach 1968 –1972 – w Państwowym Ośrodku Maszynowym w Bogdance, w latach 1972 – 1977 w Urzędzie Gminy (jako Naczelnik) Ujazd i w Urzędzie Miasta i Gminy Koluszki (jako zastępca Naczelnika). W latach 1987 – 1990 był Naczelnikiem, a później wójtem gminy Maków, w latach 1990 – 1998 pracował w urzędzie Wojewódzkim w Skierniewicach jako dyrektor Wydziału Administracyjnego oraz dyrektor Wydziału Finansowego. W latach 2000 – 2002 pracował w NIK.

Radny Mariusz Janowski ukończył Wyższą Szkołę Administracji Publicznej. Od kilku lat związany jest z kilkoma tytułami prasy lokalnej. Jest inicjatorem wielu akcji i działań kulturalnych, założycielem stowarzyszenia „Porozumienie dla przyszłości”. Obecnie jest bezrobotnym absolwentem. 

Przewodnicząca Rady zapytała czy są pytania w tym temacie?

Radny Włodzimierz Bereziński powiedział, że to co się dzieje na sali stanowi zamach na demokrację powiatową. Zwracając się do Starosty powiedział, że od pół godziny pełni funkcję Starosty Powiatu Łódzkiego Wschodniego i od samego początku zaczyna swoje urzędowanie od kłamstwa. Przed chwilą mówił o reprezentacji gmin w całym powiecie, a teraz zaproponował trzy dodatkowe osoby z Koluszek. W sumie 80% Zarządu jest z Koluszek, licząc Starostę i Wicestarostę – na 5 osób cztery osoby są z Koluszek. A zarządzanie powiatem w praktyce odbywa się przez Zarząd. Wynik głosowania pewnie będzie znany, bo dzisiaj wszystko przebiega według scenariusza i odbędzie się to rękoma niektórych radnych z innych gmin. Ciekawe, jak ci Panowie pokażą się na przykład w Tuszynie. 

Radny Stanisław Bednarczyk zwrócił się do Starosty z zapytaniem, czy wie jakie jest zadłużenie w Starostwie na dzień dzisiejszy? Bo myśli, że Starosta nie wie. Sądzi także, że ci ludzie, którzy zostaną wybrani na członków Zarządu nie będą członkami etatowymi, tylko będą to robić społecznie. Poprosił Starostę o rozważenie tej sprawy.

Radny Bogusław Szubert zapytał radnego Mariusza Janowskiego o dokładne podanie wykształcenia i bardzo dokładny przebieg pracy zawodowej.

Na pierwsze z pytań radny Mariusz Janowski odpowiedział, że ukończył Wyższą Szkołę Administracji Publicznej tzn. studia licencjackie 3-letnie. Odpowiadając na drugie z pytań, powiedział, że w 1997r. odbył staż absolwencki po szkole średniej w Urzędzie Miejskim w Koluszkach, później przez 9 miesięcy w ramach robót publicznych pracował w Starostwie Łódzkim Wschodnim, następnie przez 3 miesiące był na okresie próbnym w Rejonowym Urzędzie Poczty w Skierniewicach w charakterze radcy w kancelarii tajnej. 

Przewodnicząca Rady poprosiła o zgłaszanie kandydatur do Komisji Skrutacyjnej.

Radny Henryk Wielgo zaproponował Komisję Skrutacyjną w przyjętym wcześniej składzie.

Członkowie Komisji Skrutacyjnej wyrazili zgodę na dalszą pracę w Komisji. 

Rada Powiatu, przy 19 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się” przyjęła w głosowaniu skład Komisji Skrutacyjnej w składzie: Paweł Skwarka – Przewodniczący, Ryszard Hadała, Rafał Ostrowski i Zdzisław Woźny – członkowie.

Przewodnicząca Rady ogłosiła przerwę celem przygotowania kart do głosowania i zasad głosowania.

Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej przedstawił zasady głosowania nad wyborem pozostałych członków Zarządu Powiatu Łódzkiego Wschodniego, a członkowie Komisji rozdali karty do głosowania.

Zasady głosowania nad wyborem pozostałych członków Zarządu Powiatu Łódzkiego Wschodniego stanowią załącznik nr17  do protokołu.  

Następnie radni przystąpili do aktu głosowania. Każdy radny, po wywołaniu jego nazwiska, wrzucał kartę do urny.

Przewodnicząca Rady zarządziła 10 minutową przerwę celem ustalenia wyników głosowania.

Po obliczeniu głosów, Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z przebiegu i wyników głosowania na pozostałych członków Zarządu Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik nr 18  do protokołu. 

Zwykłą większością głosów na członków Zarządu Powiatu zostali wybrani: Grzegorz Busiakiewicz, Henryk Wielgo i Mariusz Janowski. 

Przewodnicząca Rady odczytała uchwałę w sprawie wyboru Zarządu Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Uchwała powyższa stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 

W związku z faktem, że było to ostatnie głosowanie, Przewodnicząca Rady Agnieszka Biała podziękowała członkom Komisji Skrutacyjnej za sprawną i rzetelną pracę w w/w komisji. 

Pkt 9 porządku obrad – Wolne wnioski , sprawy różne.

Przewodnicząca Rady poprosiła radnych o zapoznanie się ze Statutem Powiatu i Regulaminem Organizacyjnym Starostwa Powiatowego w Łodzi i zastanowienie się, w jakich Komisjach Stałych Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego chcieliby pracować.

Radny Rafał Ostrowski zwrócił uwagę, że w Statucie, oprócz Komisji Rewizyjnej, nie ma innych Komisji, a pozostałe Komisje powołuje Rada.   

Wicestarosta Sławomir Pęciak przypomniał, że liczba i zakres przedmiotowy Komisji Stałych Rady Powiatu zostały ustalone uchwałą Rady. W związku z tym wymienił Komisje Stałe:

Komisja Rewizyjna, Komisja Statutowo – Regulaminowa, Komisja Budżetu i Finansów, Komisja Bezpieczeństwa, Komisja Polityki Społecznej i Komisja Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki. 

Przewodniczący Rady Gminy w Rzgowie Marek Bartoszewski zwrócił uwagę, że od jakiegoś czasu obowiązuje zakaz palenia w miejscach publicznych. Dlatego nie życzy sobie, aby takie przypadki miały miejsce. 

Pkt 10 porządku obrad – Zamknięcie obrad I Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku obrad I sesji, Przewodnicząca Rady Agnieszka Biała podziękowała  radnym i gościom za przybycie i zamknęła obrady I Sesji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego

Przewodnicząca Rady

Powiatu Łódzkiego Wschodniego

Agnieszka Biała

Protokołowała:

     A.D.
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