PROTOKÓŁ NR 9 / 2004

z posiedzenia Komisji Polityki Społecznej Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego, które odbyło się  w dniu 16 grudnia 2004r. w siedzibie Starostwa Powiatowego w Łodzi.

Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godzinie 1300i trwało do godziny 1315.

Zgodnie z listą obecności na posiedzenie przybyli radni:

1.Pan Henryk Wielgo – Przewodniczący Komisji

2.Pani Wiesława Fiet

3.Pan Sławomir Pęciak

4.Pan Mariusz Janowski

oraz zaproszeni goście:

1.Starosta Powiatu Łódzkiego Wschodniego – Pan Andrzej Opala

2.Skarbnik Powiatu Łódzkiego Wschodniego – Pani Barbara Ignatowska

3.Naczelnik Wydziału Polityki Społecznej – Pani Iwona Walter – Wisiałkowska

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

AD.1

Przewodniczący Komisji Pan Henryk Wielgo otworzył posiedzenie Komisji, stwierdził quorum  i serdecznie powitał przybyłych radnych oraz gości. 

AD.2

Następnie przedstawił proponowany porządek obrad, który przyjęto jednogłośnie. 

Porządek obrad przedstawia się następująco:

1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.

2.Ustalenie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

4.Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z Miastem Gliwice porozumienia w sprawie kształcenia uczniów z teoretycznych przedmiotów zawodowych w Ośrodku Dokształcania Zawodowego w Gliwicach.

5.Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy powiatu łódzkiego wschodniego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2005. 

6.Zaopiniowanie projektu budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2005 rok.

7.Wolne wnioski i sprawy różne. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

AD.3

Przewodniczący Komisji zapytał czy wszyscy członkowie Komisji zapoznali się z protokołem z poprzedniego posiedzenia i czy mają uwagi bądź zapytania do protokołu?

Pytań i uwag do protokołu nie było. 

Protokół, przy 4 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się” został przyjęty jednogłośnie. 

AD.4 

Przewodniczący Komisji poprosił Naczelnika Wydziału Polityki Społecznej Panią Iwonę Walter - Wisiałkowską o przedstawienie projektu uchwały. 

Jak powiedziała Pani Naczelnik Walter istnieje możliwość podpisywania zarówno umów jak i porozumień w przedmiotowym zakresie. Część powiatów, w których nasi uczniowie będą pobierali naukę z teoretycznych przedmiotów zawodowych wyraża zgodę na podpisanie umów, część natomiast porozumienia takie zawiera na podstawie podjętych przez Radę uchwał. W związku z tym Pani Naczelnik wnosi o podjęcie uchwały w tym zakresie ze względu na fakt, iż innych podstaw podpisania porozumienia nie widzi Miasto Gliwice. 

Nie zgłoszono uwag do przedmiotowego projektu uchwały, w związku z czym przystąpiono do głosowania, w którym Komisja jednogłośnie - pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z Miastem Gliwice porozumienia w sprawie kształcenia uczniów z teoretycznych przedmiotów zawodowych w Ośrodku Dokształcania Zawodowego w Gliwicach. (projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu). 

AD.5

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy powiatu łódzkiego wschodniego   z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2005 przedstawił i omówił Członek Zarządu Pan Mariusz Janowski. Jak powiedział Pan Janowski, do końca roku należy przedstawić Radzie Powiatu. Najważniejsza jest lista zagadnień priorytetowych, na podstawie których rozstrzygane będą konkursy                   i przydzielane dotacje. Powiat zorganizował szkolenie dla organizacji pożytku publicznego            z terenu powiatu – wzięło w nim udział około 40 osób. 
Projekt uchwały został przedstawiony i szczegółowo omówiony na poprzednim posiedzeniu Komisji. Radni nie zgłosili do niego żadnych uwag. 

Nie zgłoszono uwag do przedmiotowego projektu uchwały, w związku z czym przystąpiono do głosowania, w którym Komisja jednogłośnie - pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy powiatu łódzkiego wschodniego   z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2005. (projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu).

AD. 6

Komisja na poprzednim posiedzeniu zapoznała się z przedstawionym i omówionym przez Skarbnika Powiatu Panią Barbarę Ignatowską projektem budżetu powiatu łódzkiego wschodniego na 2005 rok. Jak powiedziała Pani Skarbnik, Zarząd Powiatu na dzień dzisiejszy nie składa autopoprawki do projektu budżetu. Przedstawiła również informację dotyczącą wniosku do projektu budżetu złożonego przez Komisje Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki.

Komisja przyjęła przedstawioną przez Panią Skarbnik informację na temat projektu budżetu powiatu na rok 2005 do wiadomości, a następnie przystąpiła do głosowania, w którym Komisja jednogłośnie - pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2005 rok.

AD.7

Komisja nie poruszyła spraw różnych i wolnych wniosków.

AD.8

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku obrad Przewodniczący Komisji podziękował wszystkim za przybycie i zamknął posiedzenie Komisji.   

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                 Przewodniczący:

       E.Cz.                                                                           Henryk Wielgo

