PROTOKÓŁ NR 2 / 2005

z posiedzenia Komisji Polityki Społecznej Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego, które odbyło się  w dniu 24 marca 2005r. w siedzibie Starostwa Powiatowego w Łodzi.

Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godzinie 1230i trwało do godziny 1410.

Zgodnie z listą obecności na posiedzenie przybyli radni:

1.Pan Henryk Wielgo – Przewodniczący Komisji

2.Pani Wiesława Fiet

3.Pani Agnieszka Biała

4.Pan Sławomir Pęciak

5.Pan Mariusz Janowski

6.Pan Marek Jarzębski

oraz zaproszeni goście:

1.Skarbnik Powiatu Łódzkiego Wschodniego – Pani Barbara Ignatowska

2.Naczelnik Wydziału Polityki Społecznej – Pani Iwona Walter – Wisiałkowska

3.Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie – Pani Urszula Łużniak

4.Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy Łódź – Wschód – Pan Krzysztof Błaszczyk

5.Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Wiśniowej Górze – Pani Bożena Kowalska

6.Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Lisowicach – Pan Ryszard Hejchman

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

AD.1

Przewodniczący Komisji Pan Henryk Wielgo otworzył posiedzenie Komisji, stwierdził quorum  i serdecznie powitał przybyłych radnych oraz gości. 

Następnie Przewodniczący Komisji przedstawił proponowany porządek obrad. 

Ponieważ nikt nie zgłosił propozycji odnośnie zmiany porządku obrad, Przewodniczący zapytał, kto z Członków Komisji jest za przyjęciem przedstawionego przez niego porządku posiedzenia Komisji?

Przyjęty porządek posiedzenia Komisji przedstawia się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia i ustalenie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

3. Przedstawienie sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie za 2004 rok.

4. Przedstawienie informacji dotyczącej środków i potrzeb na 2005 rok w zakresie pomocy społecznej.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zwiększenia zryczałtowanej kwoty na utrzymanie dziecka w placówce rodzinnej.

6. Przedstawienie sprawozdania z działalności Powiatowego Urzędu Pracy.. Łódź – Wschód za rok 2004.

7. Przedstawienie sprawozdania z działalności placówek oświatowych oraz Biblioteki Powiatowej za 2004 rok

8. Przedstawienie informacji o planowanym naborze do szkół ponadgimnazjalnych na rok szkolny 2005/2006.

9. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie powierzenia zadań Powiatowej Biblioteki Publicznej do realizacji Gminie Koluszki w 2005 roku.

10. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu powiatu łódzkiego wschodniego na rok 2005 w związku z realizacją projektu „Matura z Unią Europejską”.

11. Przedstawienie informacji z realizacji programu współpracy Powiatu Łódzkiego Wschodniego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2004 rok.

12. Omówienie proponowanych zadań w celu ogłoszenia otwartych konkursów pożytku publicznego na rok 2005.

13. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z pracy Komisji Polityki Społecznej Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego za 2004 rok.

14. Sprawy różne i wolne wnioski.

15. Zamknięcie posiedzenia komisji.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

AD.2

Przewodniczący Komisji zapytał czy wszyscy członkowie Komisji zapoznali się z protokołem z poprzedniego posiedzenia i czy mają uwagi bądź zapytania do protokołu?

Pytań i uwag do protokołu nie było. 

Protokół został przyjęty jednogłośnie. 

AD.3 

W dalszej części posiedzenia Komisja Polityki Społecznej analizowała sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie za 2004 rok. 

Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Pani Urszula Łużniak przedstawiła i szczegółowo sprawozdanie, które stanowi załącznik nr 3 do protokołu. W sprawozdaniu tym zawarte są również przedstawione przez Panią Łużniak informacje dotyczące funkcjonowania w roku 2004 następujących placówek: Rodzinnego Domu Dziecka, Domów Pomocy Społecznej, Świetlicy Dworcowej, Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności i Powiatowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

Zgodnie z tym, co powiedziała Pani Kierownik, w roku 2004 zmieniła się ustawa o pomocy społecznej – dostosowana do przepisów unijnych. Wprowadziła ona szereg zmian, wprowadziła również i zmieniła środek ciężkości, jeśli chodzi o obciążenie samorządów za dzieci, mieszkańców domów pomocy społecznej – od roku 2004 samorządy powiatowe na podstawie porozumień zawartych pomiędzy powiatami płacą za swoje dzieci umieszczone w rodzinach zastępczych. Od roku 2005 płacą również za swoje dzieci umieszczone w placówkach opiekuńczych, wychowawczych. Samorządy gminne zostały obciążone ciężarem opłat za mieszkańców, których umieszczają w domach pomocy społecznej (tzw. współfinansowanie – część kosztów pokrywa mieszkaniec, jego rodzina i koszty utrzymania uzupełnia gmina). 

Jeśli chodzi o działalność, którą prowadziło w 2004r. PCPR jako inną działalność, to wyszło ono z programem edukacyjno – profilaktycznym „Przemoc wobec dzieci” – programem skierowanym do dzieci klas szkół podstawowych i osób zajmujących się przemocą, pracujących z dziećmi (pedagogów, pracowników socjalnych, rozmowy z policją). Program został przeprowadzony w 20 szkołach podstawowych na terenie powiatu, w klasach I-III i IV-VI – ponad 400 dzieci objętych było tym programem. 

Jeśli chodzi o kłopoty i trudności w realizacji zadań, to należą do nich zmieniające się często przepisy prawa. 

Zespół ds. Orzekania o Niepełnosprawności – nadal funkcjonuje on przy PCPR-ze, nadal obsługuje swym zasięgiem działania Powiaty Łódzki Wschodni i Zgierski – współpraca i praca Zespołu zdaniem Pani Kierownik układa się  dobrze. 

Pani Łużniak poinformowała, że dodatkowo Centrum przygotowuje dokumenty i rozlicza wykonanie zadań w ramach programu pn. „Program wyrównywania różnic między regionami”, w ramach którego zakupiono samochód marki Ford – 9-sio osobowy do przewozu osób niepełnosprawnych dla Domu Pomocy Społecznej w Wiśniowej Górze, współfinansowany w 75 % ogólnej wartości pojazdu przez PFRON. Oprócz wspomnianego domu beneficjentem programu był Urząd Gminy w Nowosolnej. 

W ramach Kontraktu Wojewódzkiego Dom Pomocy Społecznej w  Wiśniowej Górze otrzymał 100.000 zł i wykonał niezbędne prace remontowe o łącznej wartości 134.108 zł – remont dachu i częściowa wymiana okien.

Członkowie Komisji zapytali, jakie należy spełniać wymagania, aby móc ubiegać się o status rodziny zastępczej? 

Pani Łużniak pokrótce powiedziała, że aby móc utworzyć rodzinny dom dziecka należy przede wszystkim spełnić następujące kryteria:

· niekaralność,

· właściwy stan zdrowia,

· odpowiedni wiek,

· brak ograniczeń i pozbawień nałożonych w stosunku do własnych dzieci,

· brak uzależnień,

· odpowiednie przeszkolenie,

· obywatelstwo polskie.

Osoby, które zaczynają prowadzić taką działalność są przez cały czas szczegółowo i dokładnie rozliczane, życie prywatne staje się niejako życiem publicznym.

Członkowie Komisji nie zgłosili uwag do przedstawionego sprawozdania, w związku z czym przystąpiono do głosowania.

Przewodniczący Komisji Pan Henryk Wielgo zapytał kto z Członków Komisji jest za pozytywnym zaopiniowaniem przedstawionego sprawozdania.

W głosowaniu Komisja jednogłośnie opowiedziała się za przyjęciem sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie za rok 2004. (sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu)

AD.4

W dalszej kolejności posiedzenia Komisja zapoznała się z przedstawioną i szczegółowo omówioną przez Panią Urszulę Łużniak informacją dotyczącą środków i potrzeb na 2005 rok w zakresie pomocy społecznej.

Przedstawiona informacja została przez Członków Komisji przyjęta do wiadomości i stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

AD.5

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Urszulę Łużniak – Kierownika Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zwiększenia zryczałtowanej kwoty na utrzymanie dziecka w placówce rodzinnej.

Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Pani Urszula Łużniak przedstawiła projekt w/w uchwały.

Pani Kierownik wytłumaczyła, że możliwość taką dała Radzie Powiatu ustawa o pomocy społecznej wprowadzona w maju ubiegłego roku. Jeśli chodzi o zryczałtowaną kwotę na utrzymanie dziecka, wynosi ona w tej chwili 34 % podstawy. Podstawę stanowi kwota 1.621 zł. Pani Łużniak proponuje zwiększenie o 14 % tejże podstawy. Pani Kierownik nadmieniła, że ze zryczałtowanej kwoty, tak jak jest to napisane w uzasadnieniu, utrzymywane jest dziecko (tzn. zakupywana jest żywność, leki, odzież, zaopatrzenie szkolne, dojazdy, kieszonkowe, sport, wakacje, zieloną szkołę, zabawki, środki higieny osobistej itd.). Rozpatrując działalność domu można stwierdzić, że ta kwota jest niewystarczająca. Zwiększenie zryczałtowanej kwoty na utrzymanie dziecka o 14 % nie wpłynie na zwiększenie kosztów utrzymania w placówce.

Członkowie Komisji nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały, w związku z czym przystąpiono do głosowania.

Przewodniczący Komisji zapytał, kto z Członków Komisji jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały.

W głosowaniu Komisja jednogłośnie - pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego w sprawie zwiększenia zryczałtowanej kwoty na utrzymanie dziecka w placówce rodzinnej. (projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu).

AD. 6

Przewodniczący Komisji Pan Henryk Wielgo poprosił Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy Pana Krzysztofa Błaszczyka o przedstawienie sprawozdania z realizacji planu finansowego za 2004 rok przez PUP Łódź – Wschód. (przedmiotowe sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu). 

Pan Dyrektor Błaszczyk poinformował, że plan w wysokości 836.283 zł został zrealizowany w kwocie 816.312,13 zł co daje 97,23 %. Zatrudnienie na koniec roku wynosiło 49,94, z czego: etaty stałe 28,21 i roboty publiczne – 21,73 etatu. Przeciętne wynagrodzenie w Powiatowym Urzędzie Pracy wynosiło 1.449 zł. Największe wydatki urzędu wynikały z opłat za media i wynajem i kształtowały się w granicach 130 tys. zł. (łącznie z filią w Koluszkach). Aktualnie czynione są starania w celu zmiany lokalizacji w celu zmniejszenia kosztów utrzymania obiektu. Drugą, stanowiącą największą grupę kosztów są koszty związane z zakupem materiałów biurowych. 

Corocznie Urząd Pracy otrzymuję decyzję z Ministerstwa Gospodarki, Pracy i Polityki Społecznej o przyznanych środkach. W roku 2004 PUP otrzymał kwotę w wysokości 1.515.000 zł na aktywne formy przeciwdziałania bezrobociu (w porównaniu do roku ubiegłego kwota mniejsza o ok. 100 tys. zł). W wyniku działań Powiatowego Urzędu Pracy i Starostwa przyznany limit został zwiększony do kwoty 3.303.800 zł. Oprócz tych środków urząd otrzymuje środki na „pozostałe zadania” – przyznane pierwotnie 230.700 zł zostało zwiększone do kwoty 302.200 zł. (środki te dotyczą głównie systemów informatycznych, opłat pocztowych, opłat związanych z sprawami sądowymi, zakupem materiałów). 

Jak powiedział Pan Dyrektor, mniej więcej co miesiąc urząd otrzymywał dodatkowe środki, wynikające z programów, które pisane były zarówno do Samorządu Wojewódzkiego, jak i do Ministerstwa (szczegółowa analiza otrzymanych środków oraz realizowanych programów przedstawiona jest w sprawozdaniu PUP Łódź – Wschód, stanowiącym załącznik do niniejszego protokołu). 

Ogólna kwota, jaka została przyznana z Ministerstwa na wydatki obligatoryjne (czyli wszelkiego rodzaju zasiłki) wyniosła 18.625.000 zł, wydatki obligatoryjne wyniosły zaś 15.893.000 zł. Świadczy to o tym, że część z tych zobowiązań została przeniesiona na rok 2005. 

PUP oprócz bieżących działań dotyczących przeciwdziałania bezrobociu i wspierania zatrudnienia na terenie Powiatu Łódzkiego Wschodniego tworzy różnego rodzaju programy (poszczególne programy zostały omówione w załączonym sprawozdaniu). 

W wyniku działań dotyczących funduszu pracy z aktywnych form przeciwdziałania bezrobociu skorzystało prawie tysiąc osób w ramach szkoleń, staży, prac interwencyjnych, miejsc absolwenckich. 

Przewodniczący Komisji zapytał:

· jaki musi być stopień bezrobocia w powiecie, aby zasiłek dla bezrobotnych mógł być wypłacany przez rok, a nie pół roku,

· czy prawdą jest że środki na roboty publiczne są tylko do końca roku, w przyszłym roku ustawodawca takich środków nie przewidział,

· jakimi środkami na zapobieganie bezrobociu dysponuje Urząd Pracy?

W odpowiedzi na w/w pytania Pan Dyrektor Błaszczyk poinformował, że:

· zasiłek przez okres jednego roku jest wypłacany w przypadku, gdy stopa bezrobocia w powiecie przekracza 150 % średniego bezrobocia krajowego (w chwili obecnej średnia bezrobocia krajowego wynosi 19 %), jednak osoby, które przekroczyły 50 rok życia otrzymują zasiłek przez okres roku,

· zgodnie z ustawą roboty publiczne kończą się 31.12.2005 r. Zadania te przejmą MOPS-y i GOPS-y, środkami dysponować mają PUP-y i będą one przeznaczone tylko dla jednostek samorządu powiatowego. Dofinansowanie będzie do wysokości najniższego wynagrodzenia, czyli do 850 zł (obecnie – do 1.150 zł),

· PUP dysponuje środkami w wysokości 1.975.000 zł na aktywne formy przeciwdziałania bezrobociu, oraz środkami w wysokości 300.000 zł na pozostałe zadania. 

Przedstawione przez Pana Dyrektora Błaszczyka sprawozdanie zostało przez Członków Komisji przyjęte jednogłośnie.

AD.7

Naczelnik Wydziału Polityki Społecznej Pani Iwona Walter – Wisiałkowska przedstawiła Komisji sprawozdanie z działalności placówek oświatowych oraz Biblioteki Powiatowej za 2004 rok.

Nie zgłoszono uwag do przedstawionej informacji. 

W wyniku głosowania Komisja jednogłośnie opowiedziała się za przyjęciem przedstawionego sprawozdania.

AD.8

W dalszej części posiedzenia Komisja zapoznała się z przedstawioną przez Panią Naczelnik Walter informacją na temat planowanego naboru do szkół ponadgimnazjalnych na rok szkolny 2005/2006.

Jak powiedziała Pani Naczelnik, Zarząd wyraził zgodę na wszystkie przedstawione przez Dyrektorów poszczególnych szkół propozycje planowanego naboru. 
· I LO w Koluszkach – wyrażono zgodę na przeprowadzenie naboru do 4 oddziałów,

· ZSP Nr 1 w Koluszkach – wyrażono zgodę na przeprowadzenie naboru do 3 oddziałów technikum, 1 klasy wielozawodowej zasadniczej, 1 klasy łączonej uzupełniającego technikum dla dorosłych,

· ZSP Nr 2 w Koluszkach - wyrażono zgodę na przeprowadzenie naboru do 3 oddziałów liceum profilowanego i 2 oddziałów technikum,

· LO w Tuszynie - wyrażono zgodę na przeprowadzenie naboru do 3 oddziałów liceum.

Członkowie Komisji nie zgłosili pytań i uwag do przedstawionej informacji – została ona przez Komisję przyjęta.

AD.9

Projekt uchwały w sprawie powierzenia zadań Powiatowej Biblioteki Publicznej do realizacji Gminie Koluszki w 2005 roku przedstawił i omówił Wicestarosta Powiatu Pan Sławomir Pęciak.

Jak powiedział Pan Starosta, w uchwalonym budżecie powiatu łódzkiego wschodniego na rok 2005 mamy zapis z przeznaczeniem kwoty w wysokości 18.000 zł na realizację zadań powiatowej biblioteki publicznej. Rozmowy, jakie zostały w tym zakresie przeprowadzone z Gminą Koluszki zakończyły się, stąd projekt przedmiotowej uchwały. Ustalona kwota w skali roku to 22.000 zł. Ponieważ porozumienie to wejdzie w życie z dniem 1 kwietnia br. stąd kwota 16.500 zł – mniej o jeden kwartał. Dotychczas zadania powiatowej biblioteki publicznej do dnia 31 grudnia 2004r. były realizowane także na podstawie stosownej umowy z Wojewódzką i Miejską Biblioteką im. J. Piłsudskiego w Łodzi. Biblioteka ta zrezygnowała z prowadzenia zadań dla powiatu łódzkiego wschodniego, wskazując jednocześnie Bibliotekę w Koluszkach jako najbardziej właściwą do przejęcia tychże zadań. 

Radni nie zgłosili żadnych uwag do przedstawionego projektu uchwały, w związku z czym przystąpiono do głosowania, w którym Komisja jednogłośnie - pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie powierzenia zadań Powiatowej Biblioteki Publicznej do realizacji Gminie Koluszki w 2005 roku. (projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu).

AD.10

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu powiatu łódzkiego wschodniego na rok 2005 w związku z realizacją projektu „Matura z Unią Europejską” przedstawiła Skarbnik Powiatu Pani Barbara Ignatowska. 

Na ostatniej sesji Rady Powiatu również podejmowana była uchwała w sprawie upoważnia Zarządu Powiatu do zabezpieczenia planowanej do zawarcia umowy z Samorządem Województwa Łódzkiego o dofinansowanie tegoż projektu w ramach priorytetu 2 – „wzmocnienie zasobów ludzkich w regionach”. Umowa ta została zawarta z Regionalnym Centrum Pomocy Społecznej w Łodzi działającym w imieniu i na rzecz Województwa Łódzkiego. W tejże umowie, po rozstrzygnięciu konkursu na tzw. stypendia (w naszym przypadku – stypendia dla młodzieży szkół ponadgimnazjalnych kończących się maturą) mamy przyznaną kwotę na realizację tegoż projektu w wysokości 486.039,31 zł, z czego kwota w wysokości 330.749,75 zł będzie pochodziła ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego, natomiast pozostała kwota z budżetu państwa na dofinansowanie w/w projektu.

Wynikająca z tego faktu zmiana polega na tym, że do planu dochodów i do planu wydatków wprowadza się kwotę w wysokości 486.039 zł. W dziale 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza po stronie dochodów, jak i wydatków znajduje się proponowana do wprowadzenia kwota – 486.039 zł. 

Członkowie Komisji nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały, w związku z czym przystąpiono do głosowania, w którym Komisja jednogłośnie - pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego w sprawie zmian budżetu powiatu łódzkiego wschodniego na rok 2005 w związku z realizacją projektu „Matura z Unią Europejską”. (projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do protokołu)
AD.11

Członek Zarządu Pan Mariusz Janowski przedstawił informację z realizacji programu współpracy Powiatu Łódzkiego Wschodniego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2004 rok.

Po przedstawieniu informacji i merytorycznej dyskusji przystąpiono do głosowania, w którym Komisja jednogłośnie  opowiedziała się za przyjęciem informacji z realizacji programu współpracy Powiatu Łódzkiego Wschodniego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2004 rok. (przedmiotowa informacja stanowi załącznik nr 9 do protokołu)
AD.12

W dalszej części posiedzenia Komisja zapoznała się z przedstawioną i omówioną przez Członka Zarządu Pana Mariusza Janowskiego propozycją zadań w celu ogłoszenia otwartych konkursów pożytku publicznego na rok 2005. 

Przedstawiona informacja stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

AD.13

Komisja zapoznała się z przedstawioną przez Pana Henryka Wielgo Przewodniczącego Komisji uchwałą w sprawie przyjęcia sprawozdania z pracy Komisji Polityki Społecznej Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego za 2004 rok. 

Członkowie Komisji po zapoznaniu się z przedmiotowym projektem uchwały nie zgłosili do niej uwag, w związku z czym przystąpiono do głosowania. 

W wyniku głosowania Komisja jednogłośnie - pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego w sprawie przyjęcia sprawozdania z pracy Komisji Polityki Społecznej Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego za 2004 rok. (projekt uchwały stanowi załącznik nr 11 do protokołu)
AD.14

W ramach punktu dotyczącego spraw różnych i wolnych wniosków nie poruszono żadnych dodatkowych kwestii.

AD.15

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku obrad Przewodniczący Komisji podziękował wszystkim za przybycie i zamknął posiedzenie Komisji.   

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                 Przewodniczący:

       E.Cz.                                                                           Henryk Wielgo

