PROTOKÓŁ NR 3 / 2005

z posiedzenia Komisji Polityki Społecznej Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego, które odbyło się  w dniu 28 kwietnia 2005r. w siedzibie Starostwa Powiatowego w Łodzi.

Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godzinie 1300i trwało do godziny 1410.

Zgodnie z listą obecności na posiedzenie przybyli radni:

1.Pan Henryk Wielgo – Przewodniczący Komisji

2.Pani Wiesława Fiet

3.Pani Agnieszka Biała

4.Pan Marek Jarzębski

5.Pan Mariusz Janowski

oraz zaproszeni goście:

1.Starosta Powiatu Łódzkiego Wschodniego – Pan Andrzej Opala

2.Skarbnik Powiatu Łódzkiego Wschodniego – Pani Barbara Ignatowska

3.Sekretarz Powiatu Łódzkiego Wschodniego – Pan Teodor Kierlik 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

AD.1

Przewodniczący Komisji Pan Henryk Wielgo otworzył posiedzenie Komisji, stwierdził quorum  i serdecznie powitał przybyłych radnych oraz gości. 

Następnie Przewodniczący Komisji przedstawił proponowany porządek obrad. 

Jednocześnie Pan Wielgo przedstawił wniosek dotyczący uzupełnienia proponowanego porządku posiedzenia o punkt dotyczący „zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego w sprawie udzielenia Dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy Łódź – Wschód w Łodzi pełnomocnictwa do zatwierdzenia projektów oraz podpisania wniosków o dofinansowanie projektów współfinansowanych ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach działania 1.2 „Perspektywy dla młodzieży” schemat a) – Wspieranie młodzieży na rynku pracy i działania 1.3 „Przeciwdziałanie i zwalczanie długotrwałego bezrobocia” schemat a) – wspieranie osób bezrobotnych w tym długotrwale bezrobotnych sektorowego programu operacyjnego Rozwój zasobów ludzkich 2004-2006 oraz do podpisania umów dotyczących dofinansowania tych projektów” – jako punkt 5 porządku. 

Ponieważ nikt nie zgłosił dodatkowych propozycji odnośnie zmiany porządku obrad, Przewodniczący zapytał, kto z Członków Komisji jest za przyjęciem przedstawionego przez niego porządku posiedzenia Komisji wraz z zaproponowaną zmianą?

Przedstawiony porządek obrad, przy 5 głosach „za”, 0 głosach „przeciw” i 0 głosach „wstrzymuję się” został przyjęty jednogłośnie.

Przyjęty porządek posiedzenia Komisji przedstawia się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia i ustalenie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

3. Przedstawienie informacji dotyczących uruchomienia programu stypendiów socjalnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych kończących się maturą, finansowanym z Europejskiego Funduszu Społecznego oraz ze środków budżetu Państwa w ramach Działania 2.2. ZPORR w ramach realizacji projektu pt. „Matura z Unią Europejską”.

4. Przedstawienie i omówienie protokołu z kompleksowej kontroli RIO w Łodzi.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego w sprawie udzielenia Dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy Łódź – Wschód w Łodzi pełnomocnictwa do zatwierdzenia projektów oraz podpisania wniosków o dofinansowanie projektów współfinansowanych ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach działania 1.2 „Perspektywy dla młodzieży” schemat a) – Wspieranie młodzieży na rynku pracy i działania 1.3 „Przeciwdziałanie i zwalczanie długotrwałego bezrobocia” schemat a) – wspieranie osób bezrobotnych w tym długotrwale bezrobotnych sektorowego programu operacyjnego Rozwój zasobów ludzkich 2004-2006 oraz do podpisania umów dotyczących dofinansowania tych projektów.

6. Sprawy różne i wolne wnioski.

7. Zamknięcie posiedzenia komisji.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

AD.2

Przewodniczący Komisji zapytał czy wszyscy członkowie Komisji zapoznali się z protokołem z poprzedniego posiedzenia i czy mają uwagi bądź zapytania do protokołu?

Pytań i uwag do protokołu nie było. 

Protokół został przyjęty jednogłośnie. 

AD.3 

W dalszej części posiedzenia Komisja Polityki Społecznej zapoznała się przedstawioną przez Sekretarza Powiatu informacją dotyczącą uruchomienia programu stypendiów socjalnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych kończących się maturą, finansowanym z Europejskiego Funduszu Społecznego oraz ze środków budżetu Państwa w ramach Działania 2.2. ZPORR w ramach realizacji projektu pt. „Matura z Unią Europejską”. 

Jak powiedział Pan Sekretarz Teodor Kierlik Program rozpoczął się 5 listopada 2004 roku, w którym to dniu Powiat Łódzki Wschodni złożył do Regionalnego Centrum Pomocy Społecznej wniosek projektowy pt. „Matura z Unią Europejską”. Był to projekt kierowany do najbardziej potrzebujących uczniów szkół ponadgimnazjalnych dla których to szkół Powiat Łódzki Wschodni jest organem prowadzącym. Projekt ten miał na celu ułatwienie dostępu do szkół ponadgimnazjalnych kończących się maturą. Jednym z kryteriów ubiegania się o przyznanie stypendium było zamieszkiwanie na terenie wiejskim, nie mającym tego typu szkół, drugim kryterium była określona dochodowość na członka rodziny (ustalono, że dochody na jednego członka rodziny nie mogą przekraczać kwoty w wysokości 350 zł). Stypendium to jest przeznaczone na cele związane z pobieraniem nauki. Projekt ten był poddany ocenie formalnej i merytorycznej. 29 grudnia ubiegłego roku RCPS pozytywnie zaopiniowało wniosek Powiatu Łódzkiego Wschodniego „Matura z Unia Europejską”. W dalszej kolejności, uchwałą Zarządu Powiatu Łódzkiego Wschodniego została powołana Komisja Stypendialna, której przewodniczącym został Pan Teodor Kierlik. W skład Komisji weszli ponadto: Pani Wiesława Fiet – Radna Rady Powiatu, Pani Janina Wiśniewska – Naczelnik Wydziału Finansowego, Pani Urszula Łużniak – Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, Pani Lidia Kocimowska – pracownik Wydziału Finansowego, Pani Jadwiga Rosa oraz Pan Marek Walkowiak. 

W dniu 8 lutego dobyło się spotkanie informacyjne z dyrektorami szkół ponadgimnazjalnych z terenu powiatu prowadzone przez Naczelnika Wydziału Polityki Społecznej Panią Iwonę Walter – Wisiałkowską. Dyrektorzy na spotkaniu zostali poinformowani o warunkach, jakie muszą spełnić uczniowie ubiegający się o stypendium i otrzymali Regulaminy przyznawania stypendiów, kontrakty stypendystów, wstępne listy uczniów ubiegających się o stypendium, katalog wydatków kwalifikujących się do zwrotu. Wstępnie zostały podane terminy składania wniosków – do dnia 7 marca br. miały one zostać złożone w szkołach, a następnie do dnia 10 marca br. miały zostać przekazane do Starostwa. 23 lutego 2005 r. została podpisana umowa o dofinansowanie projektu „Matura z Unią Europejską” z RCPS-em dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego na kwotę 486.039,31 zł. 7 kwietnia 2005 r. w drodze uchwały Nr 312/2005 Zarząd Powiatu Łódzkiego Wschodniego podjął decyzję o przyznaniu stypendiów dla 51 uczniów. Jednocześnie uchwałą 313/2005 z tego samego dnia Zarząd Powiatu podjął decyzję o nieprzyznaniu stypendiów 7 uczniów. Były to odmowy z powodu przekroczenia progu dochodowości. Komisja stanęła na stanowisku, że ponieważ pieniędzy jest dużo należy przesunąć termin na uzupełnienie braków formalnych – dotyczyło to 34 osób. W dniu 7 kwietnia 2005 r. na konto Powiatu zostało przelane 20 % przyznanej w ramach umowy kwoty. Równolegle w dniu 7 kwietnia 2005 r. zostało przygotowane sprawozdanie z realizacji projektu współfinansowanego z Europejskich Funduszy Społecznych. Kolejno, w dniach 13 i 21 kwietnia br. odbyły się posiedzenia Komisji Stypendialnej w celu jak najefektywniejszego rozdysponowania przyznanych środków. Dzięki temu, w drodze uchwały nr 327/2005 Zarządu Powiatu z dnia 22 kwietnia 2005 r. dodatkowych 27 uczniów szkół ponadgimnazjalnych zostało zakwalifikowanych do otrzymania przedmiotowych stypendiów. Kontrakty zostały przekazane do szkół – obecnie czekamy na ich odesłanie do Starostwa Powiatowego. Na ostatnim posiedzeniu Komisji w dniu 26 kwietnia, została poruszona sprawa przydzielania stypendiów tegorocznym maturzystom - powstał w tym zakresie jeden problem natury merytorycznej, za który Komisja nie ponosi odpowiedzialności. Ostatnie dokumenty do komisji wpłynęły 20 kwietnia, 21 kwietnia komisja podjęła decyzję, problem zaś sprowadza się do uczniów, którzy kończą w tym roku szkołę maturą. Problem praktyczny sprowadza się do tego, o czym dyrektorzy szkół nie poinformowali, że z formalnego punktu widzenia ci uczniowie (nie licząc uczniów piątych klas techników, kończących szkołę starym systemem) w dniu 15 kwietnia br. przestali być uczniami. Problem polega na tym, jak ci uczniowie zostaną zakwalifikowani – uczniów tych jest 12 spośród 77 zakwalifikowanych. Komisja uznała, iż jedynym rozwiązaniem tego problemu jest przyjęcie zasady, że nawet jeżeli kontrakt został podpisany 18.04.2005 r. a uczeń skończył szkołę 15.04.2005 r. to jeśli wydatki zostały dokonane przed 15 kwietnia, to należy mu stypendium wypłacić. 

Członkowie Komisji nie zgłosili pytań i uwag do przedstawionego sprawozdania, w związku z czym Przewodniczący Komisji Pan Henryk Wielgo powiedział, że uznaje, iż przedstawione przez Pana Sekretarza sprawozdanie zostało przez Komisje Polityki Społecznej przyjęte do wiadomości.

AD.4

W dalszej kolejności posiedzenia Komisja zapoznała się z przedstawionym i szczegółowo omówionym przez Panią Skarbnik Barbarę Ignatowską protokołem z kompleksowej kontroli RIO w Łodzi. 

Jak powiedziała Pani Skarbnika, na podstawie upoważnienia Prezesa Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi została przeprowadzona kompleksowa kontrola gospodarki finansowej w Powiecie Łódzkim Wschodnim i zamówień publicznych realizowanych w Powiecie Łódzkim Wschodnim. Kontrola ta trwała od 3 listopada 2004 r. – pierwotnie upoważnienie wydane było do końca miesiąca grudnia, została przedłużona na miesiąc styczeń 2005 roku. 

Zgodnie z ustawą o finansach publicznych kompleksowa kontrola przeprowadzana przez RIO musi się odbywać przynajmniej raz na 4 lat. Poprzednia kontrola przeprowadzona była w miesiącu grudniu 2000 r., stąd też ta kontrola musiała się zacząć odbywać w miesiącu grudniu ubiegłego roku. Swoim zakresem obejmowała całą gospodarkę finansową poprzez realizowane zadania oraz zamówienia publiczne w okresie od 2001 roku do roku 2004. 

Pani Skarbnik dokładnie omówiła zakres przeprowadzonej kontroli oraz skontrolowane zadania, sprawy, wynagrodzenia, ekwiwalenty, diety radnych, zadania realizowane przez poszczególne wydziały, gospodarka mieniem powiatu, dotacje udzielone i otrzymane na podstawie zawartych porozumień, itd. 

Jak powiedziała Pani Skarbnik, ogólnie uwag w protokole z przeprowadzonej kontroli nie było. 16 marca 2005 r. do Starostwa Powiatowego w Łodzi wpłynęła informacja z Regionalnej Izby Obrachunkowej, w której to informacji RIO informuje, że „w wyniku czynności kontrolnych nie stwierdzono naruszeń przepisów określających sposób prowadzenia gospodarki finansowej. Drobne uchybienia dotyczyły nieprzestrzegania procedur poprzedzających wydanie zezwoleń na zajęcia pasa drogowego określonych przepisami Rozporządzenia Rady Ministrów z 24 stycznia 1986 r. w sprawie wykonania niektórych przepisów ustawy o drogach publicznych. Stwierdzono także naruszenie postanowień uchwały nr 71/X/1999 Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego z dnia 3 listopada 1999 r. w sprawie trybu postępowania o udzielenie dotacji, sposobu jej rozliczania oraz sposobu kontroli wykonywania zleconego zadania w związku z przyznaniem dotacji na rzecz Zrzeszenia Powiatowego LZS na 2002 rok. W związku z powyższym RIO w Łodzi zwraca uwagę na:

1. konieczność przestrzegania przepisów Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 1 czerwca 2004r. w sprawie określenia warunków udzielania zezwoleń na zajęcia pasa drogowego w zakresie procedury poprzedzającej wydanie zezwolenia na zajęcie pasa drogi,

2. przestrzeganie przepisów ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w zakresie udzielania dotacji na rzecz organizacji pozarządowych.”

Nie zawarto zaleceń pokontrolnych.

Pani Skarbnik wyjaśniła, iż uwagi dotyczące zajęcia pasa drogi związane były z tym, iż po zakończeniu robót w pasie drogowym w większości przypadków zgodnie z zapisami w/w rozporządzenia dokonywano ich komisyjnego odbioru w celu stwierdzenia przywrócenia zajmowanego odcinka pasa drogowego do poprzedniego stanu użyteczności. Jedynie w przypadku zezwolenia Nr 1/2002, 2/2002, 3/2002, 12/2003, 16/2003, 19/2003 brak jest dokumentów świadczących o dokonaniu przez zarządcę drogi odbioru zajmowanego odcinka pasa drogowego po zakończeniu robót przez wykonawcę. Wyjaśniono kontrolującemu, że zostały sporządzone notatki służbowe przez Pana Rumienieckiego (stanowisko ds. zarządu nad drogami powiatowymi), ale nie był to jednaj formalnie protokół odbioru robót, czyli przywrócenia stanu do poprzedniego stanu użyteczności. 

Co do drugiej uwagi – przedmiotowa uchwała Rady dotyczyła udzielania dotacji organizacjom pozarządowym i stowarzyszeniom. Kontrolujący zwracają uwagę na konieczność stosowania ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie – w 2002 roku ustawy tej jeszcze nie było, gdyż weszła ona w życie dopiero 24 kwietnia 2003 roku. Uwaga dotyczyła LZS-u, gdzie wniosek o udzielenie dotacji został złożony na piśmie przez LZS, a nie na wzorze wniosku, który był załącznikiem do uchwały Rady. Stąd też nie są to zalecenia pokontrolne, tylko uwagi.

Nie zgłoszono pytań i uwag do przedstawionej informacji. 

Przedstawiona informacja została przez Członków Komisji przyjęta do wiadomości.

AD.5

Przewodniczący Komisji poprosił Panią Naczelnik Krystynę Tatarzyńską o przedstawienie projektu uchwały w sprawie udzielenia Dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy Łódź – Wschód w Łodzi pełnomocnictwa do zatwierdzenia projektów oraz podpisania wniosków o dofinansowanie projektów współfinansowanych ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach działania 1.2 „Perspektywy dla młodzieży” schemat a) – Wspieranie młodzieży na rynku pracy i działania 1.3 „Przeciwdziałanie i zwalczanie długotrwałego bezrobocia” schemat a) – wspieranie osób bezrobotnych w tym długotrwale bezrobotnych sektorowego programu operacyjnego Rozwój zasobów ludzkich 2004-2006 oraz do podpisania umów dotyczących dofinansowania tych projektów.

Jak powiedziała Pani Naczelnik Tatarzyńska, Powiatowy Urząd Pracy Łódź – Wschód chcąc skorzystać z środków Europejskiego Funduszu Społecznego zamierza wziąć udział w dwóch konkursach organizowanych przez Wojewódzki Urząd Pracy. W tym przypadku beneficjentem uprawnionym do składania tego wniosku są Powiatowe Urzędy Pracy. Termin składania wniosków upływa w dniu 26 maja br., stąd konieczność pilnego podjęcia przedmiotowej uchwały. 

Obydwa projekty są łącznie na kwotę 400.000 zł, z tym, że wkład środków własnych Urzędu Pracy pochodzących z Funduszu Pracy, będących w dyspozycji PUP Łódź – Wschód na obydwa te zadania wynosi 107.950 zł. Przeznaczenie środków na ten cel zostało pozytywnie zaopiniowane przez Powiatową Radę Zatrudnienia w Powiecie Łódzkim Wschodnim na posiedzeniu w dniu 16 marca br. Stąd też wysokość środków łącznie na zadanie pierwsze wynosi 250.000 zł (w tym wkład własny – 27,4 %), na zadanie drugie – 150.000 zł (wkład własny – 26,3 %). Ponieważ jednym z wymaganych załączników do wniosku jest poświadczona przez Radcę prawnego lub notariusza kopia uchwały właściwego organu jednostki samorządu terytorialnego lub dokumentu organu dysponującego budżetem ubiegającego się o dofinansowanie w trybie przepisów o finansach publicznych zatwierdzającego projekt lub udzielającego pełnomocnictwa do zatwierdzenia projektów współfinansowanych z Europejskiego Funduszu Społecznego. Stąd propozycja, aby przedmiotowego upoważnienia Pana Dyrektora Błaszczyka dokonać uchwałą Rady Powiatu. 

Członkowie Komisji nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały, w związku z czym przystąpiono do głosowania.

Przewodniczący Komisji zapytał, kto z Członków Komisji jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały.

W głosowaniu Komisja jednogłośnie - pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego w sprawie udzielenia Dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy Łódź – Wschód w Łodzi pełnomocnictwa do zatwierdzenia projektów oraz podpisania wniosków o dofinansowanie projektów współfinansowanych ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach działania 1.2 „Perspektywy dla młodzieży” schemat a) – Wspieranie młodzieży na rynku pracy i działania 1.3 „Przeciwdziałanie i zwalczanie długotrwałego bezrobocia” schemat a) – wspieranie osób bezrobotnych w tym długotrwale bezrobotnych sektorowego programu operacyjnego Rozwój zasobów ludzkich 2004-2006 oraz do podpisania umów dotyczących dofinansowania tych projektów.

AD. 6

W ramach punktu dotyczącego spraw różnych i wolnych wniosków nie poruszono żadnych dodatkowych kwestii.

AD. 7

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku obrad Przewodniczący Komisji podziękował wszystkim za przybycie i zamknął posiedzenie Komisji.   

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                 Przewodniczący:

       E.Cz.                                                                           Henryk Wielgo

