PROTOKÓŁ NR 6 / 2005

z posiedzenia Komisji Polityki Społecznej Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego, które odbyło się  w dniu 20 lipca 2005r. w siedzibie Starostwa Powiatowego w Łodzi.

Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godzinie 1005 i trwało do godziny 1015.

Zgodnie z listą obecności na posiedzenie przybyli radni:

1.Pani Wiesława Fiet - Wiceprzewodnicząca Komisji

2.Pani Agnieszka Biała

3.Pan Sławomir Pęciak

4.Pan Mariusz Janowski

5.Pan Marek Jarzębski

oraz zaproszeni goście:

1.Starosta Powiatu – Pan Andrzej Opala

2.Skarbnik Powiatu – Pani Barbara Ignatowska

3.Naczelnik Wydziału Polityki Społecznej – Pani Iwona Walter - Wisiałkowska

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

AD.1

Wiceprzewodnicząca Komisji Pani Wiesława Fiet otworzyła posiedzenie Komisji, stwierdziła quorum  i przywitała radnych. 

Następnie Wiceprzewodnicząca Komisji przedstawiła proponowany porządek obrad. 

Ponieważ nikt nie zgłosił propozycji zmian przedstawionego porządku obrad, Pani Fiet zapytała, kto z Członków Komisji jest za przyjęciem przedstawionego przez nią porządku posiedzenia Komisji?

Przedstawiony porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Przyjęty porządek posiedzenia Komisji przedstawia się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia i ustalenie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany nazwy I Liceum Ogólnokształcącego im. H. Sienkiewicza w Koluszkach.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu powiatu łódzkiego wschodniego na rok 2005.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia Gminie Koluszki pomocy finansowej w 2005r.

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu łódzkiego wschodniego na 2005 rok.

7. Sprawy różne i wolne wnioski.

8. Zamknięcie posiedzenia komisji.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

AD.2

Przewodnicząca obradom Pani Fiet zapytała, czy któryś z Członków Komisji zgłasza uwagi odnośnie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

Ponieważ nikt nie zgłosił uwag, Pani Fiet zapytała, kto z Radnych jest za przyjęciem protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji Polityki Społecznej. 

W wyniku głosowania protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji Polityki Społecznej został przyjęty jednogłośnie. 

AD.3

Komisja Polityki Społecznej zapoznała się przedstawionym przez Naczelnika Wydziału Polityki Społecznej – Panią Iwonę Walter – Wisiałkowską projektem uchwały w sprawie zmiany nazwy I Liceum Ogólnokształcącego im. H. Sienkiewicza w Koluszkach.

Jak powiedziała Pani Naczelnik Walter, zmiana nazwy szkoły dotyczy wykreślenia sprzed nazwy szkoły cyfry I. Sytuacja w tej chwili wygląda tak, że na ten moment, w roku szkolnym mamy jedno liceum ogólnokształcące na terenie Koluszek. W 2000 roku, kiedy aktem założycielskim powoływane było liceum ogólnokształcące w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 na ul. Budowlanych (klasa o rozszerzeniu wojskowym i klasy informatyczne), w roku 2001 na terenie Koluszek zaczęły funkcjonować dwa licea ogólnokształcące w ramach jednej miejscowości. Odpowiednie rozporządzenia nakładały na powiat, jako organ prowadzący, obowiązek ponumerowania tych szkół, ponieważ więcej niż jedna szkoła w tym samym typie w jednej miejscowości musi został ponumerowana. Istniejące do dzisiaj liceum ogólnokształcące otrzymało Nr I, liceum zakładane w Zespole Szkół na Budowlanych otrzymało Nr II. Kiedy Liceum Ogólnokształcące w ZSP Nr 2 wygasło ze względu na reformę systemu edukacji, nie ma potrzeby aby obecne I Liceum Ogólnokształcące im. H. Sienkiewicza w Koluszkach posiadało przed pełną nazwą cyfrę rzymską – I. Z tego też faktu wynika konieczność podjęcia przedmiotowej uchwały. 

W jednym z zapisów uchwały mówi się o tym, iż traci moc uchwała Nr 87/XIII/2000 Rady Powiatu, która to uchwała tę cyfrę dodawała. 

Wiceprzewodnicząca Komisji Polityki Społecznej Pani Wiesława Fiet zapytała, czy są pytania bądź uwagi do projektu uchwały?

Ponieważ nie było pytań, po odczytaniu projektu uchwały przystąpiono do głosowania. 

Przewodnicząca Komisji zapytała, kto z Członków Komisji jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały.

W głosowaniu Komisja jednogłośnie - pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy I Liceum Ogólnokształcącego im. H. Sienkiewicza w Koluszkach (projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu)

AD.4

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu powiatu łódzkiego wschodniego na rok 2005 przedstawił Starosta Powiatu Pan Andrzej Opala. 

Jak powiedział Pan Starosta, przedmiotowy projekt uchwały dotyczy udzielenia pomocy finansowej Gminie Koluszki oraz . 

W proponowanej uchwale przeznacza się kwotę w wysokości 25.0000 zł na realizację remontu kominów w budynku Liceum Ogólnokształcącego i szkoły podstawowej w Koluszkach. 

W tymże projekcie zawiera się również wniosek skierowany przez Powiatowy Urząd Pracy Łódź – Wschód, dotyczący zwiększenia planu dochodów w pozycji „pozostałe odsetki”.  

Nie zgłoszono pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały. 

Wiceprzewodnicząca Komisji zapytała, kto z Członków Komisji jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały.

W głosowaniu Komisja jednogłośnie - pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmian budżetu powiatu łódzkiego wschodniego na rok 2005. (projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu)

AD. 5

Projekt uchwały w sprawie udzielenia Gminie Koluszki pomocy finansowej w 2005 roku przedstawił i omówił Starosta Powiatu Pan Andrzej Opala. 

Jak powiedział Pan Starosta, Zarząd Powiatu podejmując inicjatywę uchwałodawczą w sprawie udzielenia Gminie Koluszki pomocy finansowej w kwocie 25.000 zł podejmował tą decyzję na podstawie zarówno przeprowadzonych wizji lokalnych, jak i spotkań z przedstawicielami Gminy Koluszki. Chodzi tutaj o dokonanie remontu kominów mieszczących się na budynku, w którym mieszczą się dwie szkoły – Liceum Ogólnokształcące w Koluszkach i Szkoła Podstawowa Nr 2. Pierwotnie remonty kominów zostały oszacowane na dużo większą kwotę, jednak po rozmowach i przedstawieniu wstępnego kosztorysu określono koszt remontu 35 kominów na 50.000 zł., w podziale na 2 równe części – Powiat Łódzki Wschodni oraz Gminę Koluszki. 

Nie zgłoszono pytań do przedstawionego projektu uchwały. 

Wiceprzewodnicząca Komisji zapytała, kto z Członków Komisji jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały.

W głosowaniu Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie udzielenia Gminie Koluszki pomocy finansowej w 2005 r. (projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu)

AD.6

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu łódzkiego wschodniego na 2005 rok przedstawiła i omówiła Skarbnik Powiatu Pani Barbara Ignatowska.

Jak powiedziała Pani Skarbnik, projekt uchwały dotyczy zmian w planie wydatków budżetu powiatu, poprzez zwiększenie i zmniejszenie planu o kwotę 132.403 zł.
W dziale 600 – transport i łączność, rozdziale 60014 – drogi publiczne powiatowe, zmian dokonuje się poprzez zwiększenie wydatków planowanych do realizacji jako wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych, łącznie o kwotę 68.403 zł. Zmniejszenia w tym zakresie dokonuje się w § 4270 - zakup usług remontowych.

Na kwotę 68.403 zł składają się następujące zmiany:

· zadanie nr 1 przedstawione w załączniku nr 2 do projektu uchwały – przebudowa drogi powiatowej nr 24156 (2912E) – ul. Tuszyńskiej – odcinek zrealizowany i odebrany w II kwartale bieżącego roku, a sprawa dotyczy procedury przetargowej, która była rozstrzygnięta w roku ubiegłym, a przeprowadzone roboty nie zostały odebrane. Na to zadanie planowane nakłady do poniesienia w 2005 roku wynosiły 373.089 zł. Z realizacji tegoż zadania wynika, iż w całości, zarówno z faktury za roboty, jak i nadzór inwestorski, ta kwota wynosi 370.405 zł, a więc następuje tu zmniejszenie planowanych do poniesienia w 2005 roku nakładów o kwotę 2.684 zł. Natomiast w pozycji 2 – przebudowa drogi powiatowej nr 2912E (24156) – następny odcinek, planowany do realizacji w 2005 roku – obecnie, na dzień dzisiejszy kwota zapisana w budżecie wynosi 370.248 zł i 100.000 zł na odwodnienie tegoż odcinka, w ramach tego zadania z PFOŚiGW. Procedura przetargowa, która została rozpoczęta, w tym momencie właściwie została przerwana – nie ma decyzji Zarządu akceptującej najkorzystniejszą ofertę. Z tej procedury wynika, iż oferty, które zostały złożone – najkorzystniejsza z ofert przewyższa kwotę zapisaną obecnie w budżecie na realizację tego zadania. Zarząd proponuje zwiększenie nakładów na tym zadaniu poprzez przesunięcie z poprzedniej pozycji kwoty w wysokości 2.684 zł. Łącznie na to zadanie brakuje kwoty w wysokości 71.087 zł aby można było rozstrzygnąć ten przetarg, biorąc także pod uwagę konieczny nadzór inwestorski. Ta propozycja dotyczy kwoty per saldo 68.403 zł. 

· działy 801 i 854 wiążą się z realizacją wypłat stypendiów dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych w ramach programu „Matura z Unią Europejską”. Środki, które są na ten cel zapisane w budżecie powiatu na podstawie stosownej umowy i aneksu do niej, nie wpłynęły do budżetu powiatu do dnia dzisiejszego, ponad tą zaliczę, która była przekazana w dniu 1 kwietnia. Można byłoby czekać na te środki i dopiero wówczas wypłacać stypendia. Były jednak duże problemy z formą wypłaty stypendiów, jaką była refundacja poniesionych kosztów. Zarząd proponuje przesunięcie z naszych dochodów budżetu powiatu po stronie wydatków w dziale 801 – oświata i wychowanie – kwoty 64.000 na dział 854 – edukacyjna opieka wychowawcza, stypendia dla uczniów. Jest to tymczasowa propozycja, aby można było realizować wypłaty tych stypendiów zanim wpłynie kolejna transza ze środków unijnych. Po uzyskaniu tych środków zostanie przedstawiony projekt kolejnej uchwały, aby można było przesunąć te środki z powrotem na dział 801. 

Zmiany w budżecie zostały szczegółowo omówione przez Panią Skarbnik i stanowią załącznik do projektu uchwały, będącej załącznikiem do niniejszego protokołu.

Nie zgłoszono pytań do przedstawionego projektu uchwały. 

Wiceprzewodnicząca Komisji zapytała, kto z Członków Komisji jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały.

W głosowaniu Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu łódzkiego wschodniego na 2005 r. (projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu)

AD.7

W ramach punktu dotyczącego spraw różnych i wolnych wniosków nie poruszono żadnych dodatkowych kwestii.

AD. 8

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku obrad Wiceprzewodnicząca Komisji podziękowała wszystkim za przybycie i zamknęła posiedzenie Komisji.   

Na tym protokół zakończono.


Protokołowała: 
Wiceprzewodnicząca:


E.Cz.
Wiesława Fiet

