PROTOKÓŁ

z posiedzenia Komisji Polityki Społecznej Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego, które odbyło się  w dniu 20 grudnia 2005r. w siedzibie Starostwa Powiatowego w Łodzi.

Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godzinie 920 i trwało do godziny 935.

Zgodnie z listą obecności na posiedzenie przybyli radni:

1.Pan Henryk Wielgo - Przewodniczący Komisji
2.Pani Wiesława Fiet

3.Pani Agnieszka Biała

4.Pan Sławomir Pęciak

5.Pan Marek Jarzębski

oraz zaproszeni goście:

1.Wicestarosta Powiatu – Pan Bogusław Szubert

2.Skarbnik Powiatu – Pan Barbara Ignatowska

3.Naczelnik Wydziału Polityki Społecznej – Pani Iwona Walter - Wisiałkowska
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

AD.1

Przewodniczący Komisji Pan Henryk Wielgo otworzył posiedzenie Komisji, stwierdził quorum  i przywitał radnych. 

AD.2

Następnie Przewodniczący Komisji przedstawił proponowany porządek obrad. 

Przyjęty porządek posiedzenia Komisji przedstawia się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia i ustalenie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z Miastem Koluszki porozumienia w sprawie powierzenia na 2006 rok Miejskiej Bibliotece Publicznej im. Władysława Strzemińskiego w Koluszkach zadań Powiatowej Publicznej dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 306/XXXV/2005 Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego z dnia 7 listopada 2005 r. w sprawie szczegółowych zasad udzielania oraz rozliczania dotacji dla niepublicznych szkół dla dorosłych o uprawnieniach szkół publicznych.

5. Sprawy różne i wolne wnioski.

6. Zamknięcie posiedzenia komisji.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

AD.3

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Naczelnik Iwona Walter - Wisiałkowska.

Jak powiedziała Pani Naczelnik, Miejska Biblioteka Publiczna w Koluszkach pełni w tym roku, do końca roku, na mocy stosownego porozumienia zadania Biblioteki Powiatowej dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego. Porozumienie zostało zawarte na rok, w związku z czym zwrócono się z pismem do Burmistrza Koluszek, jako przedstawiciela organu założycielskiego tej Biblioteki z propozycją powierzenia pełnienia również tej Bibliotece na rok 2006 obowiązków Biblioteki Powiatowej, podając kwotę 21.600 zł, (1.800 zł miesięcznie), czyli na tym samym poziomie jak w roku bieżącym. Otrzymaliśmy pozytywną odpowiedź, w związku z czym przedstawiony został projekt przedmiotowej inicjatywy uchwałodawczej. 

Zmieniono formę uchwały – w porozumieniu nie są tym razem określone terminy, aby uniknąć zmian uchwały na kolejnych sesjach. 

Członkowie Komisji nie zgłosili uwag i pytań do przedstawionego projektu uchwały.

Po wyjaśnieniach Pani Naczelnik przystąpiono do głosowania.

W głosowaniu Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z Miastem Koluszki porozumienia w sprawie powierzenia na 2006 rok Miejskiej Bibliotece Publicznej im. Władysława Strzemińskiego w Koluszkach zadań Powiatowej Publicznej dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego. (projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu). 

AD.4

W dalszej kolejności Członkowie Komisji zapoznali się z projektem uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 306/XXXV/2005 z dnia 7 listopada 2005 r. w sprawie szczegółowych zasad udzielania oraz rozliczania dotacji dla niepublicznych szkół dla dorosłych o uprawnieniach szkół publicznych.

Jak powiedziała Pani Naczelnik Iwona Walter - Wisiałkowska, w trybie nadzoru Regionalna Izba Obrachunkowa w Łodzi zwróciła uwagę, że w zapisie zmienianej uchwały w § 5 pkt. 1 zawarty jest zapis, że otrzymywana dotacja może być wykorzystana wyłącznie na bieżącą działalność szkoły, która otrzymała dotację. Opracowując projekt uchwały kierowano się wytycznymi Ministerstwa Edukacji, które mówiło, że ta dotacja może być wykorzystana właśnie na wydatki bieżące. RIO zakwestionowało ten zapis, sugerując, iż powinien być zapis, „na działalność statutową szkoły”. Stąd też konieczność podjęcia przedmiotowej uchwały.

Nie zgłoszono uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Po wyjaśnieniach Pani Naczelnik Walter przystąpiono do głosowania.

W głosowaniu Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego w sprawie zmiany Uchwały Nr 306/XXXV/2005 Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego z dnia 7 listopada 2005 r. w sprawie szczegółowych zasad udzielania oraz rozliczania dotacji dla niepublicznych szkół dla dorosłych o uprawnieniach szkół publicznych. (projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu). 

AD. 5

W ramach punktu dotyczącego spraw różnych i wolnych wniosków poruszono następujące kwestie:
- Przewodniczący Komisji przedstawił pismo Inspektora ds. Nadzoru i Kontroli Pani Grażyny Misiak – Ropengi w sprawie zgłaszania propozycji do planu kontroli na rok 2006. Ustalono, iż wszelkie propozycje Członków Komisji będą zgłaszanego Biura Rady.
AD. 6
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji podziękował wszystkim za przybycie i zamknął posiedzenie Komisji.   

Na tym protokół zakończono.


Protokołowała: 
Przewodniczący:


E.Cz.
Henryk Wielgo
