PROTOKÓŁ NR 1/2005

z posiedzenia Komisji Statutowo – Regulaminowej Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego, które odbyło się w dniu 8 lutego 2005r. w siedzibie Starostwa Powiatowego w Łodzi.

Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godzinie 1400i trwało do godziny 1445.

Zgodnie z listą obecności na posiedzenie przybyli radni:

1.Pan Włodzimierz Maciołek – Przewodniczący Komisji

2.Pan Włodzimierz Bereziński

3.Pan Andrzej Opala

4.Pan Bogusław Szubert

5.Pan Mariusz Janowski

6.Pan Zdzisław Woźny

oraz zaproszeni goście:

1.Sekretarz Powiatu Łódzkiego Wschodniego – Pan Teodor Kierlik

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

AD.1

Przewodniczący Komisji Pan Włodzimierz Maciołek otworzył posiedzenie Komisji, stwierdziła quorum  i serdecznie powitał przybyłych radnych oraz gości. Następnie przedstawił proponowany porządek obrad i zaproponował zmianę brzmienia punktu 3 na:

· 3. „Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania Strategii Rozwoju Powiatu oraz Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Łódzkiego Wschodniego”. 

Komisja jednogłośnie pozytywnie przyjęła zmianę punktu 3 porządku posiedzenia. W związku z tym Przewodniczący zapytał, kto z Członków Komisji jest za przyjęciem porządku posiedzenia. W wyniku głosowania proponowany porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie.

Porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia i ustalenie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania Strategii Rozwoju Powiatu oraz Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

4. Ustalenie planu pracy Komisji Statutowo – Regulaminowej na 2005 rok.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2005 r.

6. Sprawy różne i wolne wnioski.

7. Zamknięcie posiedzenia komisji.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

AD.2

Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji Statutowo – Regulaminowej został przez Członków Komisji przyjęty jednogłośnie.

AD.3

Przewodniczący Komisji poprosił Starostę Powiatu Pana Andrzeja Opalę o przedstawienie i omówienie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania Strategii Rozwoju Powiatu oraz Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

Jak powiedział Pan Starosta, element ten jest niezbędny do złożenia wniosku przy ubieganiu się o jakiekolwiek środki z funduszy Unii Europejskiej. PRL związany będzie z Narodowym Planem Rozwoju na lata 2007 – 2013. Znajdą się w nim również zadania z zakresu inwestycji w oświacie, domach pomocy społecznej itd. 

Nie zgłoszono uwag do projektu uchwały. 

Po przeprowadzeniu dyskusji w zakresie przedmiotowej uchwały przystąpiono do głosowania, w którym Komisja jednogłośnie - pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego w sprawie przystąpienia do opracowania Strategii Rozwoju Powiatu oraz Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Łódzkiego Wschodniego. (projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu). 

AD.4

Komisja zapoznała się z proponowanym planem pracy Komisji Statutowo – Regulaminowej Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2005 rok do którego zostały zgłoszone uwagi, które Komisja uznała za zasadne, w związku z czym postanowiła wprowadzić zmiany do proponowanego planu pracy Komisji. 

Plan pracy Komisji po wprowadzeniu poprawek został przez Członków Komisji przyjęty jednogłośnie i stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

AD.5

Po przyjęciu planu pracy Komisji Statutowo - Regulaminowej przystąpiono do głosowania, w którym Komisja jednogłośnie - pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2005 r. (projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu)
AD.6

Radni nie zgłosili uwag w ramach punktu dotyczącego spraw różnych i wolnych wniosków.

AD.7

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku obrad Przewodniczący Komisji podziękował wszystkim za przybycie i zamknął posiedzenie Komisji.   

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                 
Przewodniczący:

       E.Cz.                                                                           Włodzimierz Maciołek

