PROTOKÓŁ NR 1/2003

z posiedzenia Komisji Statutowo – Regulaminowej Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego, które odbyło się w dniu 20 stycznia 2003r. w budynku Starostwa Powiatowego w Łodzi, 

ul. Sienkiewicza 3.

Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godzinie 1000 i trwało do godziny 1115. 

Zgodnie z listą obecności na posiedzenie Komisji przybyli radni:

1.Pan Włodzimierz Maciołek – Przewodniczący Komisji

2.Pan Włodzimierz Bereziński

3.Pan Andrzej Opala

4.Pan Mariusz Janowski

5.Pan Zdzisław Woźny  

oraz zaproszeni goście:

1.Wicestarosta Powiatu Łódzkiego Wschodniego – Pan Sławomir Pęciak 

2.Członek Zarządu Powiatu – Pan Grzegorz Busiakiewicz

3.Członek Zarządu Powiatu – Pan Henryk Wielgo 

4.członek Zarządu Powiatu – Pan Mariusz Janowski  

5.Pan Teodor Kierlik

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Proponowany porządek obrad:

1.Otwarcie posiedzenia i ustalenie porządku obrad.

2.Wybór Wiceprzewodniczącego Komisji Statutowo – Regulaminowej.

3.Zaopiniowanie projektu uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Łódzkiego Wschodniego.

4.Zaopiniowanie projektu uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Łodzi. 

5.Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie powołania Sekretarza Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

6.Wolne wnioski i sprawy różne. 

AD.1

Przewodniczący Włodzimierz Maciołek otworzył pierwsze posiedzenie Komisji Statutowo - Regulaminowej i przywitał przybyłych radnych oraz gości. 

Następnie stwierdził quorum i przedstawił proponowany porządek obrad, który został przyjęty jednogłośnie 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

AD.2

Przewodniczący Komisji zaproponował kolejno kandydatury radnych Włodzimierza Berezińskiego i Zdzisława Woźnego, którzy nie wyrazili zgody na kandydowanie. 

W związku z powyższym, Przewodniczący Komisji zaproponował kandydaturę Starosty Andrzeja Opali, który wyraził zgodę na kandydowanie.

W wyniku głosowania, przy 4 głosach „za” i 0 „przeciw” i 1 „wstrzymuję się”, Wiceprzewodniczącym Komisji Statutowo – Regulaminowej wybrany został Andrzej Opala.  

AD.3

Przewodniczący Komisji odczytał projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Łódzkiego Wschodniego oraz wniosek grupy radnych w w/w sprawie. 

Radny Włodzimierz Bereziński dodał, że ta inicjatywa jest konsekwencją programu wyborczego – opozycja uważa, że w Starostwie wystarczy 3 etatowych członków Zarządu.

W nawiązaniu do przedmówcy Starosta Andrzej Opala wyjaśnił, że proponowane zmiany w Statucie kłócą się ze zmianami Regulaminu Organizacyjnego. Dodał, że celem zmian jest skuteczne i przejrzyste sprawowanie władzy. Podkreślił, że jest przeciwny nieetatowym członkom Zarządu, gdyż uważa, iż podział obowiązków musi być czytelny. 

Dlatego zaproponował Komisji odrzucenie projektu uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Łódzkiego Wschodniego, będącego konsekwencją złożonego wniosku. 

W nawiązaniu do słów Starosty radny Włodzimierz Bereziński zauważył, że jest minimalna oszczędność w porównaniu z poprzednim Zarządem, a powiat jest mniejszy o 1/3. Przyznał, że poprzedni układ nie był idealny, ale w chwili obecnej opozycja uznaje, że wystarczająca jest liczba 3 członków Zarządu. 

Po zapoznaniu się z powyższym i merytorycznej dyskusji, Komisja, przy 2 głosach „za”, 3 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się”, negatywnie zaopiniowała projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Łódzkiego Wschodniego (projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu).  

AD.4

Wicestarosta Sławomir Pęciak przedstawił proponowane zmiany w Regulaminie Organizacyjnym Starostwa Powiatowego. Powiedział, że powiat realizuje określone zadania wynikające z ustawy o samorządzie powiatowym i do ich realizacji powołuje stosowne organy: Rada Powiatu jako organ stanowiący oraz Zarząd Powiatu jako organ wykonawczy. Zarząd Powiatu, poza tym, że odpowiada za realizację większości uchwał Rady dotyczących funkcjonowania powiatu, także zajmuje się bieżącym zarządzaniem. Zarząd Powiatu odpowiedzialny za realizację tych zadań ma do pomocy: Starostwo Powiatowe jako urząd do tego powołany oraz jednostki organizacyjne. Starostwo funkcjonuje na podstawie Regulaminu Organizacyjnego, który jest przedmiotem dzisiejszych zmian. Regulamin Organizacyjny uchwala Rada na wniosek Zarządu. Rada Powiatu może podjąć dwie decyzje: albo przyjąć zmianę w Regulaminie albo ją odrzucić. Nie ma możliwości kształtowania na sesji Rady zmian w tym projekcie uchwały, gdyż wtedy nie byłby to wniosek Zarządu. 

Następnie Wicestarosta przedstawił strukturę organizacyjną. Całością kieruje Starosta na zasadzie jednoosobowego kierownictwa przy pomocy Wicestarosty i Sekretarza Powiatu. Starosta ma podporządkowane bezpośrednio stanowiska pracy – te które są niezbędne do realizacji zadań i te, które z mocy ustawy muszą być podporządkowane Staroście. Bezpośrednio podlegają Staroście:

1) Powiatowy Rzecznik Konsumentów, 

2) Stanowisko ds. obsługi prawnej, 

3) Stanowisko ds. gospodarki nieruchomościami Skarbu Państwa, 

4) Stanowisko ds. nadzoru i kontroli. 

Kolejna grupa zadań jest związana ze sprawami finansowymi i nadzorowana przez Skarbnika Powiatu – czyli Wydział Finansowo – Księgowy. 

Kolejny pion dotyczy nadzoru Sekretarza Powiatu. W skład tych komórek wchodzi Wydział Organizacyjny, zajmujący się sprawami funkcjonowania Starostwa Powiatowego oraz Stanowisko ds. obsługi Rady Powiatu. 

Kolejny pion zadań nadzorowany przez Wicestarostę obejmuje Wydział Polityki Społecznej zajmujący się sprawami oświaty, służby zdrowia i innymi zadaniami społecznymi. Cały ten pion obejmuje zadania społeczne, które również są nadzorowane przez Wicestarostę w jednostkach organizacyjnych powiatu: szkołach ponadgimnazjalnych, szkołach specjalnych, placówkach oświatowych, Powiatowym Urzędzie Pracy, Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie i domach pomocy społecznej. 

Kolejna grupa zadań to zadania typowo gospodarcze podległe pod członka Zarządu. Są tu dwa Wydziały: Wydział Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Wydział Budownictwa i Geodezji i Gospodarki Mieniem Powiatowym – tu nastąpiła zmiana nazwy. Podległy – Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej ściśle powiązany z działalnością zarówno jednego, jak i drugiego Wydziału. 

Kolejna grupa zadań, którą nadzoruje członek Zarządu – pełnomocnik ds. Współpracy z zespolonymi służbami, inspekcjami i strażami – podległy Wydział Komunikacji i Spraw Obywatelskich, gdzie poza sprawami komunikacji realizowane są m.in. sprawy obronności kraju, obrony cywilnej i poboru. Podległe jednostki: Powiatowa Komenda PSP, Powiatowa Komenda Policji oraz Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego. 

Ostatni pion zadań podporządkowany Członkowi Zarządu – pełnomocnikowi ds. informacji niejawnych – podległe stanowiska: ds. integracji europejskiej, funduszy przedakcesyjnych i promocji powiatu – jest to nowe stanowisko (do tej pory funkcjonował pełnomocnik ds. europejskich), stanowisko ds. kultury, kultury fizycznej i turystyki, wyodrębnione z Wydziału Polityki Społecznej i ściśle związane z realizacją m.in. zadań z zakresu promocji powiatu. Podległa jednostka – biblioteka powiatowa. 

Radny Włodzimierz Bereziński komentując proponowane zmiany stwierdził, że poza drobnymi pozytywnymi szczegółami, które usprawniają strukturę organizacyjną, generalnie zmiany służą uzasadnieniu istnienia 5 etatowych Członków Zarządu. Dlatego jest przeciwny tym zmianom.

Po zapoznaniu się z powyższym i przedmiotowej dyskusji, Komisja, przy 3 głosach „za”, 2 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się”,  jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Łodzi (projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu).  

AD.5

Starosta zaprezentował kandydaturę Pana Teodora Kierlika na Sekretarza Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

Życiorys Pana Teodora Kierlika stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  

Następnie oddał głos Panu Teodorowi Kierlikowi. Kandydat na Sekretarza powiedział, że z wykształcenia jest prawnikiem, ma 47 lat, od 1993r. jest związany z gminą Tuszyn – zawodowo, społecznie i politycznie. Od wielu lat jest związany z samorządem jako radny, członek zarządu itp. 

Radny Włodzimierz Bereziński stwierdził, że Pan Teodor Kierlik ma pełne kwalifikacje żeby być dobrym sekretarzem Powiatu Łódzkiego Wschodniego. Obawia się tylko, że Jego powołanie wzmocni układ SLD-owski. Uważa, że to powinno być stanowisko apolityczne, dlatego wstrzyma się od głosu. 

W odpowiedzi Teodor Kierlik zapewnił, że będzie starał się być obiektywny w swojej pracy.
Po merytorycznej dyskusji, Komisja, przy 3 głosach „za”, 0 „przeciw” i 2 „wstrzymuję się”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie powołania Sekretarza Powiatu Łódzkiego Wschodniego (projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu). 

AD.6

W ramach wolnych wniosków radny Włodzimierz Bereziński poprosił o późniejsze rozpoczynanie obrad Komisji. 

Przewodniczący Komisji Włodzimierz Maciołek zapewnił, że uwzględni tę prośbę przy najbliższym posiedzeniu Komisji. 

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku obrad Przewodniczący Komisji Włodzimierz Maciołek podziękował wszystkim za przybycie zakończył pierwsze posiedzenie Komisji Statutowo - Regulaminowej.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                 Przewodniczący:

Aleksandra Darnowska                                                  Włodzimierz Maciołek

