PROTOKÓŁ NR 2/2003

z posiedzenia Komisji Statutowo – Regulaminowej Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego, które odbyło się w dniu 18 lutego  2003r. w budynku Starostwa Powiatowego w Łodzi, 

ul. Sienkiewicza 3.

Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godzinie 1500 i trwało do godziny 1715. 

Zgodnie z listą obecności na posiedzenie Komisji przybyli radni:

1.Pan Włodzimierz Maciołek – Przewodniczący Komisji

2.Pan Włodzimierz Bereziński

3.Pan Andrzej Opala

4.Pan Mariusz Janowski

5.Pan Zdzisław Woźny  

oraz zaproszeni goście:

1.Wicestarosta Powiatu Łódzkiego Wschodniego – Pan Sławomir Pęciak 

2.Członek Zarządu Powiatu – Pan Henryk Wielgo 

3.Skarbnik Powiatu – Pani Barbara Ignatowska

4.Sekretarz Powiatu – Pan Teodor Kierlik

5.Powiatowy Rzecznik Konsumentów – Pani Małgorzata Rakowska 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Proponowany porządek obrad:

1.Otwarcie posiedzenia i ustalenie porządku obrad.

2.Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

3.Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów za okres od 01.03.2002r. do 31.12.2002r.  

4.Zaopiniowanie projektu budżetu i autopoprawki do projektu budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2003r. 

5.Zaopiniowanie projektu uchwały o zamiarze likwidacji internatu działającego w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych nr 2 w Koluszkach. 

6.Zaopiniowanie projektu uchwały o zamiarze likwidacji Zespołu Szkół Specjalnych w Tuszynie. 

7.Wolne wnioski i sprawy różne. 

AD.1

Przewodniczący Włodzimierz Maciołek otworzył posiedzenie Komisji Statutowo - Regulaminowej i przywitał przybyłych radnych oraz gości. 

Następnie stwierdził quorum i przedstawił proponowany porządek obrad, który został przyjęty jednogłośnie 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

AD.2

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają zastrzeżenia bądź uwagi do protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji?

Uwag nie było.

Protokół został przyjęty jednogłośnie. 

AD.3

Małgorzata Rakowska – Powiatowy Rzecznik Konsumentów przedłożyła szczegółowe sprawozdanie z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów za okres od 01.03.2002r. do 31.12.2002r.

Po zapoznaniu się ze sprawozdaniem i merytorycznej dyskusji, Komisja, przy 5 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów za okres od 01.03.2002r. do 31.12.2002r. (projekt uchwały wraz ze sprawozdaniem stanowi załącznik nr 3 do protokołu).  

AD.4

Skarbnik Powiatu Barbara Ignatowska przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego na rok 2003 wraz z załącznikami nr 1 – 12. 

Wyjaśniła, że załącznik nr 1 do projektu uchwały zawiera zestawienie dochodów i wydatków w układzie: dział, rozdział, paragraf i grupy wydatkowe; łącznie zadania zlecone, jak i zadania własne.

Załącznik nr 2 zawiera plan finansowy – dochody i wydatki zapisane na zadania własne.

Załącznik nr 3 zawiera plan finansowy po stronie dochodów i wydatków na zadania zlecone. 

Załącznik nr 4 zawiera plan przychodów i rozchodów Powiatu Łódzkiego Wschodniego na rok 2003. Po stronie przychodów ujęta została nadwyżka budżetowa za 2002r., planowany kredyt w wysokości 1 mln 400 tys zł, natomiast po stronie rozchodów spłaty otrzymanych krajowych pożyczek i kredytów – dotyczy to dwóch kredytów wcześniej zaciągniętych, tj. kredytu zaciągniętego w 2001r. i w 2002r. w wysokości 1,5 mln zł. Są to planowane raty do spłaty zgodnie z przyjętymi harmonogramami spłat tychże kredytów przewidziane do spłaty w 2003r. 

Załącznik nr 5 zawiera prognozę długu, gdzie zostały łącznie od 2001r. aż do 2006 przedstawione kwoty zarówno zaciągniętych zobowiązań, a także planowanych zobowiązań, i spłaty rat kredytów w poszczególnych latach budżetowych i odsetek, a także stan zadłużenia na koniec każdego roku budżetowego.

Załącznik nr 6 przedstawia wykaz zadań i zakupów inwestycyjnych zaplanowanych po stronie wydatków do realizacji na rok 2003. 

Załącznik nr 6a przedstawia jedno zadanie, które jest realizowane jako zadanie wieloletnie pod nazwą „Budowa Zespołu Szkół Ponadpodstawowych w Tuszynie”. Realizacja tego zadania kończy się w roku 2003, jednak w związku z tym iż w roku 2002 w uchwale budżetowej był załącznik, który mówił o wieloletniej inwestycji, przedstawiony został w tymże projekcie uchwały. 

Załącznik nr 7 przedstawia dotacje udzielone z budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego na realizację zadań publicznych na rok 2003 w ramach zawartych porozumień w poszczególnych działach klasyfikacji budżetowej. W dziale 600 są to porozumienia na tzw. zarząd nad drogami w łącznej kwocie 1 mln 29 tys 6 zł na 4 gminy, z którymi były zawarte takież porozumienia. W dziale 750 z zakresu administracji publicznej z 6 gminami takie porozumienia funkcjonują i zostały tutaj przedstawione, a także dotacja dla szkoły niepublicznej – chodzi tu o Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych w Tuszynie w kwocie 10 tys zł.

W załączniku nr 7a zostały przedstawione dotacje celowe przyznane w rozdziale 02002 – chodzi tu o porozumienia funkcjonujące i zawarte  3 nadleśnictwami  w zakresie gospodarki leśnej. Wcześniej – z trzema, w autopoprawce już z dwoma, gdyż zmienił się zakres terytorialny tychże nadleśnictw. Dotyczy to gospodarki leśnej w lasach, które nie stanowią własności Skarbu Państwa. Ogółem na te dotacje jest przyznana po stronie dochodów dotacja z administracji rządowej w wysokości 12 tys 103 zł; nie rozdysponowana kwota zostaje w wysokości 40zł. 

Załącznik nr 8 zawiera plan przychodów i wydatków na rok 2003 gospodarstw pomocniczych jednostek budżetowych. W Powiecie Łódzkim Wschodnim funkcjonują dwa gospodarstwa pomocnicze: Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej powołane przy jednostce budżetowej o nazwie Starostwo Powiatowe oraz gospodarstwo pomocnicze funkcjonujące przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Koluszkach – warsztaty szkolne. 

W załączniku nr 9 przedstawiony został plan przychodów i wydatków na rok 2003 środków specjalnych, które funkcjonują w Powiecie.

W załączniku nr 10 został przedstawiony projekt budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego – chodzi tutaj o plan finansowy Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2003.

W załączniku nr 11 został przedstawiony plan finansowy Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na rok 2003. 

W załączniku nr 12 został przedstawiony plan dochodów związany z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami. Ten plan dochodów jest ustalany i przekazywany do Zarządu w postaci decyzji wojewody. Środki zaplanowane w tymże planie zostają odprowadzone w 100% do budżetu państwa, poprzez budżet wojewody. Tylko w przypadku działu 700 Gospodarka mieszkaniowa, zgodnie ze stosownymi przepisami prawa, za windykację tychże dochodów i całą procedurę finansowo – księgową, uzyskujemy 5 % po stronie dochodów, które także znalazły się w dochodach własnych budżetu Powiatu. 

Projekt budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego sporządzony na dzień 15 listopada 2002r. został przedłożony Regionalnej Izbie Obrachunkowej. W związku z powyższym Pani Skarbnik przedstawiła opinię RIO o projekcie budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2003r. 

Uchwała Nr V/195/02 składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 12 grudnia 2002r. w sprawie opinii dotyczącej projektu budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego na rok 2003 stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Pani Skarbnik porównując złożoną autopoprawkę w stosunku do projektu budżetu, który był przygotowany i złożony 15 listopada 2002r. po stronie dochodów budżetu powiatu powiedziała, iż nastąpiły dość znaczne zmiany, przede wszystkim w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, a dotyczyło to sposobu finansowania policji. Zmiana ta związana jest ze zmianami ustawowymi. Od 1 stycznia 2003r. jest bezpośrednia ścieżka finansowania policji z budżetu Państwa, finansowanie nie przechodzi przez budżet Powiatu, a takie przepisy obowiązywały do 31 grudnia 2002r. Stąd też w projekcie budżetu przedstawionym 15 listopada po stronie dochodów zarówno w zadaniach zleconych, jak i po stronie wydatków była zapisana kwota w wysokości 6 mln 315 tys zł na finansowanie Komendy Powiatowej Policji. W autopoprawce zostało to wykreślone z uwagi na zmianę przepisów prawa. 

Po stronie wydatków zapisanych jako wydatki własne realizowane przez Powiat i przedstawione w autopoprawce, zmiany w stosunku do projektu budżetu, który był przedstawiony 15 listopada 2002r. dotyczą takich działów, jak Dział 600 Transport i łączność. W projekcie budżetu przedstawionym 15 listopada 2002r. na realizację zadań  w zakresie utrzymania publicznych dróg powiatowych była ujęta kwota 505 tys 728 zł, która zabezpieczała realizację zawartych wcześniej porozumień z 4 gminami na tzw. zarząd nad drogami powiatowymi tylko i wyłącznie w okresie I kwartału 2003r., natomiast na pozostałe wydatki bieżące została zaplanowana kwota 210 tys 996 zł. W przedstawionym projekcie budżetu z uwzględnieniem autopoprawki różnica w stosunku do projektu budżetu jest na plus o kwotę 719 tys 307 zł. Obecny Zarząd rozpatrując projekt tego budżetu - jeśli chodzi o dział 600 - utrzymanie dróg publicznych powiatowych, rozpatrywał 4 warianty, jeśli chodzi o rozwiązanie tego problemu. Ostatecznie zaproponował zwiększenie w dziale 600 wydatków planowanych na rok 2003 do kwoty 1 mln 225 tys 35 zł, gdzie na porozumienia została uwzględniona kwota w pełnej wysokości (chodzi tu o sfinansowanie porozumień funkcjonujących jeszcze w roku 2003, czyli w pełnej wysokości 1 mln 29 tys 6 zł, biorąc pod uwagę 4 gminy, z którymi zawarte były te porozumienia) i na pozostałe wydatki bieżące kwota 196 tys 29 zł. W dziale 750 Administracja publiczna Zarząd Powiatu zaproponował w autopoprawce do projektu budżetu Powiatu na rok 2003 zwiększenie planu wydatków o kwotę 436 tys 340 zł, to jest do kwoty 3 mln 845 tys 362 zł. Proponowana zmiana dotyczy możliwości wzrostu wynagrodzeń dla pracowników samorządowych o 4%, które zostały zapisane w ustawie budżetowej, a także konieczności przeprowadzenia remontu w łazience na VIII piętrze, jak również zmiany cen zakupu tablic rejestracyjnych. W roku 2003 rozstrzygnięty został nowy przetarg na produkcję i dostawę tablic rejestracyjnych na kolejne lata (do 2005r.). Różnica między cenami produkcji i dostawy tychże tablic rejestracyjnych w stosunku do poprzedniej umowy zawartej na lata 1999 – 2002 to około 250% wzrost cen w poszczególnych rodzajach tablic rejestracyjnych samochodowych, motorowerowych i motocyklowych. W przypadku tablic rejestracyjnych ceny tablic rejestracyjnych kształtowały się w latach 1999 – 2002: tablice rejestracyjne samochodowe w cenach brutto łącznie z 22% podatkiem VAT kosztowały 9,20 zł, obecnie 21,96 zł (wzrost o 238,7%);  tablice rejestracyjne motocyklowe 7,80 zł , obecnie 18,91 zł (242,44%); tablice rejestracyjne motorowerowe 7,09 zł, obecnie 18,91 zł (266,71%). Są to ceny pojedynczych tablic. 

Także w Pozostałej działalności w pierwotnym projekcie budżetu złożonym 15 listopada nie było przewidzianej kwoty na tzw. promocję powiatu. W autopoprawce została przewidziana  w wysokości 5 tys zł.

Ogółem projekt budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego na rok 2003 z uwzględnieniem autopoprawki Zarządu Powiatu bez strony przychodowej przedstawia się następująco: dochody 21 mln 305 tys 448 zł, natomiast wydatki 22 mln 9 tys 530 zł; rozchody (czyli planowane spłaty rat kredytów na rok 2003 – 1 mln 275 tys zł, co razem dawało wydatki plus rozchody 23 mln 284 tys 530 zł. Nie znajdujące pokrycia w planowanych dochodach wydatki w przedstawionej autopoprawce zostaną sfinansowane z długoterminowego kredytu bankowego na okres 3 lat w wysokości 1 mln 400 tys zł oraz z nadwyżki budżetowej za rok 2002 w wysokości 579 tys 82 zł. W wyniku wszystkich przedstawionych zmian budżet Powiatu Łódzkiego Wschodniego na rok 2003 zostaje zrównoważony i zamyka się kwotą 23 mln 284 tys 530 zł.  

Radny Zdzisław Woźny zapytał, czy Zarząd rozpatrywał sprawę kontynuacji modernizacji ul. Tuszyńskiej w Andrespolu?

Wicestarosta Sławomir Pęciak odpowiedział, że nie ma środków na ten cel. W ramach otrzymywanych środków każda gmina w miarę możliwości realizuje inwestycje. 

Po zapoznaniu się z projektem uchwały  i przedmiotowej dyskusji, Komisja, przy 2 głosach „za”, 2 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się”, pozytywnie (głosem Przewodniczącego Komisji) zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2003r.  (projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu).  
AD.5

Wicestarosta Sławomir Pęciak przedstawił informację dotyczącą sytuacji finansowej Internatu działającego przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych nr 2 w Koluszkach. 

Informacja powyższa stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Po merytorycznej dyskusji, Komisja, przy 4 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały o zamiarze likwidacji internatu działającego w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych nr 2 w Koluszkach (projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu). 
AD.6

Wicestarosta Sławomir Pęciak przedstawił informacje dotyczące struktury uczniów i klas w Zespole Szkół Specjalnych  w Tuszynie oraz przedstawił analizę finansową w/w szkoły.  

Informacja powyższa wraz z danymi dotyczącymi kosztów funkcjonowania Zespołu Szkół Specjalnych w Tuszynie stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Dodał, że w przypadku likwidacji szkoły, można zapewnić uczniom miejsca w internacie w Specjalnym Ośrodku Szkolno – Wychowawczym w Koluszkach, można też dowozić dzieci do szkoły w Koluszkach (około 40 minut w jedną stronę).

Radny Włodzimierz Bereziński powiedział, że nie ma wątpliwości, co do likwidacji internatu w Koluszkach. Ale zauważył, że nie jest tym samym zlikwidowanie szkoły i internatu. Dodał, że w gminie Tuszyn są inne budynki nadające się na siedzibę szkoły specjalnej i należy iść w tym kierunku. Stwierdził także, że większość rodziców nie zgodzi się na dowożenie dzieci do szkoły. Przyznał, że jeżeli nie będzie naboru, na pewno opory będą mniejsze za rok, kiedy nie będzie tego argumentu.

Wicestarosta zgodził się z radnym Włodzimierzem Berezińskim. Podkreślił też, że Zarząd nie jest za likwidacją placówek szkolnych, ale jeżeli będzie je utrzymywać – to z pełną świadomością kosztów. 

Po merytorycznej dyskusji, Komisja, przy 2 głosach „za”, 1 „przeciw” i 1 „wstrzymuję się”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały o zamiarze likwidacji Zespołu Szkół Specjalnych w Tuszynie (projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu). 
AD.7

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku obrad Przewodniczący Komisji Włodzimierz Maciołek podziękował wszystkim za przybycie zakończył posiedzenie Komisji Statutowo - Regulaminowej.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                 Przewodniczący:

Aleksandra Darnowska                                                  Włodzimierz Maciołek

