PROTOKÓŁ NR 5/2006

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów, Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego, odbytego w dniu 6 kwietnia 2006 r. w Starostwie Powiatowym  w Łodzi, ul. Sienkiewicza 3.
Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godzinie 1010 i zakończyło się o godzinie 1130.

Zgodnie z listą obecności na posiedzenie Komisji przybyli:

1. Pan Rafał Ostrowski - Wiceprzewodniczący Komisji   
2. Pani Agnieszka Biała

3. Pani Wiesława Fiet

4. Pan Bogusław Szubert     

oraz zaproszeni goście:

1. Starosta Powiatu Łódzkiego Wschodniego – Pan Andrzej Opala 

2. Skarbnik Powiatu Łódzkiego Wschodniego - Pani Barbara Ignatowska

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

AD. 1

Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Pan Rafał Ostrowski otworzył posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów oraz powitał przybyłych radnych i gości. Następnie przedstawił proponowany porządek obrad, który został przyjęty jednogłośnie. 
Porządek obrad komisji:

1. Otwarcie posiedzenia i ustalenie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

3. Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu powiatu łódzkiego wschodniego za 2005 rok.

a) zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu powiatu łódzkiego wschodniego za 2005 rok.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu Łódzkiego Wschodniego za 2005 rok.

5. Sprawy różne i wolne wnioski.

6. Zamknięcie posiedzenia komisji.

Porządek obrad  stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

AD. 2

Prowadzący obrady Komisji zapytał radnych, czy mają zastrzeżenia bądź uwagi do protokołu z poprzednich posiedzeń Komisji?

Uwag nie było.

Protokół został przez Członków Komisji przyjęty jednogłośnie.

AD. 3

Wiceprzewodniczący Komisji poprosił Panią Skarbnik Barbarę Ignatowską o przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu powiatu łódzkiego wschodniego za 2005 rok. 

Pani Skarbnik szczegółowo omówiła przedmiotowe sprawozdanie, w szczególności zwracając uwagę na następujące zagadnienia:

· analizę realizacji planów finansowych gospodarstw pomocniczych za 2005 rok. W roku ubiegłym istniały dwa gospodarstwa pomocnicze: Warsztaty Szkolne – działające przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 w Koluszkach oraz Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej – działający przy Starostwie Powiatowym

· analizę planów finansowych środków specjalnych:

· środka specjalnego powołanego przy Starostwie Powiatowym,

· środka specjalnego powołanego na podstawie decyzji Komendanta KP PSP i dyrektora w ZSP Nr 1 w Koluszkach,

· powołanych na podstawie uchwał Rady Powiatu (przy ZSP w Tuszynie, przy ZSP Nr 2 w Koluszkach, przy SOSW i przy PPP)

· analizę realizacji dochodów Skarbu Państwa w 2005 r.

· analizę wydatków własnych powiatu łódzkiego wschodniego. 
· analizę rozliczenia dotacji przyznanych w ramach zawartych porozumień – drogi, 

· analizę rozliczenia dotacji w ramach powierzeń – administracja,

informację na temat rozwiązania rezerwy. Ujęta w budżecie Powiatu na 2005 r. rezerwa ogólna wynosiła 10.000,00 zł. Rezerwa ogólna zgodnie z zapisami ustawy o finansach publicznych, nie może być wyższa niż 1 % wydatków budżetu Powiatu. Ustalona rezerwa ogólna na 2005 r. stanowiła 0,04 %. Rezerwami dysponuje Zarząd Powiatu. W 2005 r. nie wystąpiła potrzeba skutkująca rozwiązaniem rezerwy. 

· analizę realizacji planu przychodów i rozchodów w 2005 roku – stanowi ona jeden z załączników do projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu. Zagadnienia przedmiotowe są także zawarte w części opisowej sprawozdania. 

· analizę inwestycji przeprowadzonych przez powiat łódzki wschodni w 2005 roku. 

Ponieważ nie było pytań ani innych wniosków, przystąpiono do zaopiniowania projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu powiatu łódzkiego wschodniego za 2005 rok.

Wiceprzewodniczący Komisji postawił wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu z wykonania budżetu powiatu łódzkiego wschodniego za 2005 rok.

Przy 4 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się” Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu powiatu łódzkiego wschodniego za 2005 rok.

AD. 4

Pan Rafał Ostrowski postawił wniosek o udzielenie absolutorium dla Zarządu powiatu Łódzkiego Wschodniego za 2005 rok i poddał go pod głosowanie. 

Ponieważ nie było pytań, przystąpiono do zaopiniowania projektu uchwały w sprawie absolutorium dla Zarządu powiatu łódzkiego wschodniego za 2005 rok.

Przy 4 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się” Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu powiatu łódzkiego wschodniego za 2005 rok.

AD. 5
Nie poruszono spraw różnych oraz wolnych wniosków.
AD. 6

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku obrad Wiceprzewodniczący Komisji Pan Rafał Ostrowski zakończył posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:
Wiceprzewodniczący:


E. Cz.
Rafał Ostrowski

