PROTOKÓŁ NR  1/2004

z  posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego, które odbyło się w dniu 16 marca 2004r. w siedzibie Starostwa w Łodzi,  ul.Sienkiewicza 3.

Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godzinie 1200 trwało do godziny 1415.

Zgodnie z listą obecności na posiedzenie Komisji Rewizyjnej przybyli radni:

1.Pan Paweł Skwarka – Przewodniczący Komisji

2.Pani Aleksandra Kubicka 
3.Pani Ewa Gładysz
4.Pan Ryszard Hadała 

5.Pan Marek Jarzębski 

oraz zaproszeni goście:

1.Starosta Powiatu Łódzkiego Wschodniego – Pan Andrzej Opala 

2.Wicestarosta Powiatu Łódzkiego Wschodniego – Pan Sławomir Pęciak 

3.Skarbnik Powiatu – Pan Barbara Ignatowska

4.Sekretarz Powiatu – Teodor Kierlik 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Proponowany porządek obrad:

1.Otwarcie posiedzenia i ustalenie porządku obrad.

2.Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

3.Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu powiatu łódzkiego wschodniego na 2004 rok. 

4.Wolne wnioski i sprawy różne. 

AD.1

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Paweł Skwarka serdecznie powitał radnych i zaproszonych gości. 

Następnie przeczytał proponowany porządek obrad, który w głosowaniu został przyjęty jednogłośnie.

AD.2

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają zastrzeżenia bądź uwagi do protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji?

Uwag nie było.

Protokół został przyjęty jednogłośnie. 

 AD.3

Przewodniczący Komisji Paweł Skwarka poprosił Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu budżetu powiatu łódzkiego wschodniego na 2004 rok.

Skarbnik Barbara Ignatowska przedstawiła szczegółowo projekt budżetu powiatu łódzkiego wschodniego na 2004 rok z uwzględnieniem autopoprawki Zarządu do projektu budżetu. 

Przedmiotem analizy Komisji Rewizyjnej były w szczególności:

1) dochody i wydatki budżetu powiatu łódzkiego wschodniego na 2004 rok, 

2) przychody i rozchody w roku 2004,

3) prognoza długu,

4) plan zadań i zakupów inwestycyjnych na 2004 rok,

5) wydatki budżetu powiatu łódzkiego wschodniego związane z wieloletnimi programami inwestycyjnymi,

6) dotacje udzielane z budżetu powiatu łódzkiego wschodniego na realizację zadań publicznych na rok 2004,

7) plany przychodów i kosztów gospodarstw pomocniczych jednostek budżetowych na 2004 rok,

8) plany przychodów i wydatków środków specjalnych na 2004 rok,

9) plan finansowy Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej,

10) plan dochodów związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zlecanych ustawami.

Pani Skarbnik poinformowała, że w dniu 15 marca 2004 roku odbyło się posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku, na którym wypracowany został wniosek, aby przeznaczyć dodatkowe środki w wysokości 100 tys zł na ul. Tuszyńską w Andrespolu i 100 tys zł na drogi powiatowe w Koluszkach – w ramach planowanego do zaciągnięcia kredytu, zwiększonego z 2 mln 400 tys zł do 2 mln 600 tys zł. Dodała, że wniosek ten został pozytywnie zaopiniowany przez Zarząd powiatu. 

Radny Marek Jarzębski powiedział, iż jest to zła tendencja – zadłużanie się przy zmniejszonych dochodach. Podkreślił, że brak rekonstrukcji Zarządu powiatu i utrzymywanie nieefektywnych etatów podnosi koszty Starostwa. Przypomniał, że na IV Sesji Rady Powiatu  złożony został projekt uchwały dotyczący rekonstrukcji Zarządu Powiatu. Projekt został odrzucony. 

W odpowiedzi na pytania członków Komisji o środki zaplanowane na remonty dróg powiatowych, Starosta Andrzej Opala wyjaśnił, że prace na drogach są wykonywane tam, gdzie są najpilniejsze potrzeby. Poinformował, że wystąpiliśmy do Ministra Skarbu o dodatkowe środki na drogi powiatowe m.in. w Kaletniku, gm. Koluszki. Ponadto,  dwa tygodnie wcześniej Starosta spotkał się z wójtem Andrespola i radnymi z tego terenu. Na spotkaniu podpisano porozumienie, zgodnie z którym zasadne, celowe i oszczędne jest położenie nakładki na ul. Tuszyńskiej (według pierwotnego kosztorysu 1 km inwestycji na tej ulicy miał kosztować 1,5 mln zł). 

Radny Marek Jarzębski złożył wniosek o ograniczenie liczby członków Zarządu powiatu jako źródło oszczędności (Starosta, Wicestarosta oraz 1 członek Zarządu), co przyniesie około 170 tys zł oszczędności w skali roku (wynagrodzenie plus pochodne). 

W odniesieniu do zarzutu radnego Marka Jarzębskiego co do wzrostu wydatków na administrację Starosta wyjaśnił, że wzrost ten jest spowodowany utworzeniem od 1 stycznia 2004r. referatu budownictwa i zatrudnieniem osób wykonujących zadania w tym zakresie (łącznie 10 etatów). Dodał, że podwyżki niw są planowane w Starostwie. 

Skarbnik Powiatu powtórzyła, że w 2004 roku nie przewidziano podwyżek w Starostwie ani w PUP. Jedyne podwyżki będą wypłacane w związku z Kartą Nauczyciela. Następnie odpowiedziała na pytanie Przewodniczącego Komisji Pawła Skwarki o zadłużenie powiatu i stanowisko RIO w tym zakresie, omawiając szczegółowo prognozę długu. Zaznaczyła, że jest ona urealniona w stosunku do projektu budżetu w związku z zaciągnięciem w grudniu 2003 roku 230 tys zł kredytu. Wyjaśniła, że biorąc pod uwagę zapisy ustawy o finansach publicznych, zadłużenie, które pozostało do spłaty (ogółem) nie może przekroczyć 60% dochodów jednostki samorządu terytorialnego na dany rok. Natomiast zaplanowane spłaty rat kredytu na dany rok plus odsetki plus zobowiązania bądź zobowiązania z tytułu poręczeń i gwarancji nie mogą przekroczyć progu 15% w stosunku do dochodów jednostki na dany rok (ogółem). Jeżeli chodzi o RIO, po zmianie ustawy Izba na wniosek Ministerstwa Finansów lub samorządu będzie wykonywała raporty. Jeżeli zostanie przyjęty budżet, otrzymamy uchwałę RIO o prognozie długu. Pani Skarbnik podkreśliła, że prognoza długu jest sprawdzana każdorazowo. Jednocześnie dodała, że na kolejne lata założyliśmy spadek wielkości spłat rat kredytów, gdyż mimo tego, że oprocentowanie kredytów jest zmienne, do tej pory ulegało zmniejszaniu.  

Przewodniczący Paweł Skwarka zwrócił uwagę, że ponad 72% samorządów postępuje tak jak nasz samorząd. Nie wynika to z braku oszczędności, ale z coraz mniejszego budżetu. Jest to zjawisko powszechne. 

Po zapoznaniu się z powyższym i dyskusji, Komisja, przy 2 głosach „za”, 3 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się”, negatywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu powiatu łódzkiego wschodniego na 2004 rok.

AD.4

1) W ramach wolnych wniosków radny Marek Jarzębski powtórzył swój wniosek zgłoszony wcześniej: o ograniczenie liczby członków Zarządu do 3 (Starosta, Wicestarosta oraz 1 członek Zarządu), jako źródło oszczędności. 

Odnosząc się do powyższego wniosku Wicestarosta Sławomir Pęciak powiedział, że gdyby nie było dwóch etatowych członków Zarządu, byliby oni pracownikami. Dlatego nie jest przekonany, że byłyby to oszczędności, o jakich mówi opozycja. Zaproponował jednocześnie precyzyjne policzenie, jakie byłyby oszczędności, gdyby było 2 nieetatowych członków Zarządu zamiast dwóch etatowych członków. 

Radny Marek Jarzębski zaproponował, aby – w przypadku rekonstrukcji Zarządu - na miejsce etatowych członków Zarządu nie przyjmować nowych pracowników, tylko rozdzielić ich zadania pomiędzy tych, którzy są. 

Z kolei Starosta Andrzej Opala zwrócił uwagę, że duże oszczędności daje zatrudnianie w Starostwie pracowników w ramach robót publicznych.

Sekretarz powiatu Teodor Kierlik zabierając głos w dyskusji na temat szukania oszczędności powiedział, że warunki wynegocjowane przez Zarząd, jeśli chodzi o administrację architektoniczno – budowlaną są dobre, choć dla nas byłoby taniej, gdybyśmy skumulowali pracowników w Starostwie. Dodał, że gdybyśmy w tej chwili chcieli realizować zadania powiatu związane  z BIP-em czy archiwizacją dokumentów, potrzebne by było kolejne kilkadziesiąt tysięcy złotych. 

W ramach szukania oszczędności i dodatkowych środków, radny Ryszard Hadała zaproponował, aby radni zrezygnowali z diet. 

Przewodniczący Komisji Paweł Skwarka poprosił Panią Skarbnik o dokładne policzenie oszczędności przy likwidacji 2 etatowych członków Zarządu w wersji: 3 członków Zarządu - Starosta, Wicestarosta i 1 członek Zarządu (etatowy i nieetatowy) – w oparciu o wniosek złożony przez grupę radnych opozycyjnych (załącznik nr 2 do protokołu). 

Członkowie Komisji, przy 4 głosach „za”, 0 „przeciw” i 1 „wstrzymuję się”, przyjęli powyższy wniosek.

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku obrad, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Paweł Skwarka podziękował wszystkim za przybycie i zamknął posiedzenie Komisji.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                      Przewodniczący:

     A. D.                                                                                Paweł Skwarka
