PROTOKÓŁ NR 6/2005

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów, Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego, odbytego w dniu 7 lipca 2005r. w Starostwie Powiatowym  w Łodzi, ul. Sienkiewicza 3.
Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godzinie 930 i zakończyło się o godzinie 945.

Zgodnie z listą obecności na posiedzenie Komisji przybyli:

1.Pan Piotr Grzegorzewski - Przewodniczący Komisji   

2.Pan Rafał Ostrowski
      

3.Pani Wiesława Fiet 

4.Pani Agnieszka Biała

5.Pan Bogusław Szubert                          

oraz zaproszeni goście:

1.Starosta Powiatu Łódzkiego Wschodniego – Pan Andrzej Opala

2.Skarbnik Powiatu Łódzkiego Wschodniego -Pani Barbara Ignatowska

3.Kieownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie – Pani Urszula Łużniak

4.Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy Łódź – Wschód – Pan Krzysztof Błaszczyk

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

AD. 1

Wiceprzewodniczący Pan Rafał Ostrowski otworzył posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów oraz powitał przybyłych radnych i gości. Następnie przedstawił proponowany porządek obrad, który został przyjęty jednogłośnie. 
Porządek obrad komisji:

1. Otwarcie posiedzenia i ustalenie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia w pierwszej kategorii zaszeregowania oraz porozumienia w przedmiocie wartości jednego punktu stanowiącego podstawę do ustalenia wynagrodzenia dla pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych powiatu.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej plan finansowy Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego w roku 2005.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego na rok 2005.

6. Sprawy różne i wolne wnioski.

7. Zamknięcie posiedzenia komisji.

Porządek obrad  stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

AD. 2

Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów został przez Członków Komisji przyjęty jednogłośnie.

AD.3

Komisja zapoznała się z przedstawionym przez Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy Łódź – Wschód Pana Krzysztofa Błaszczyka projektem uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia w pierwszej kategorii zaszeregowania oraz porozumienia w przedmiocie wartości jednego punktu stanowiącego podstawę do ustalenia wynagrodzenia dla pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych powiatu.

Jak powiedział Pan Dyrektor, przedmiotowy projekt uchwały zmienia tabelę zaszeregowania ze stawki 3,00 zł na stawkę 4,50 zł. uzasadniając powyższy wniosek, Pan Błaszczyk powiedział, że od roku 2000 nie dokonano żadnych zmian w kategoriach zaszeregowania w Powiatowym Urzędzie Pracy Łódź – Wschód. Najniższe wynagrodzenie, jakie zostało przyjęte w roku 2000 w odniesieniu do PUP w latach 2001-2005 wzrosło o ponad 40 %. Średnia płaca PUP Łódź – Wschód jest drastycznie niska w porównaniu do średnich płac w Powiecie Łódzkim Wschodnim. Jednostka w ostatnim czasie rozszerzyła zakres swojej działalności – zarówno w zadaniach własnych, jak i zleconych. Potrzebna jest też lepsza, o wyższym stopniu wykształcenia kadra. Dla porównania, aktualne średnie wynagrodzenie w PUP Łódź – Wschód dla stawki 3,00 zł wynosi 1.038 zł. W przypadku podniesienia tej stawki do wysokości 4,50 zł wzrośnie ona do kwoty 1.333 zł. 

Po wyjaśnieniach Pana Dyrektora przystąpiono do głosowania.

W głosowaniu Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia w pierwszej kategorii zaszeregowania oraz porozumienia w przedmiocie wartości jednego punktu stanowiącego podstawę do ustalenia wynagrodzenia dla pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych powiatu. (projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu). 

AD. 4 

Projekt uchwały zmieniającej plan finansowy Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego w roku 2005 przedstawiła i omówiła Pani Kierownik Urszula Łużniak. 

Zgodnie z tym, co powiedziała Pani Łużniak, konieczność podjęcia uchwały wynika ze zmiany planu finansowego funduszu Uchwałą Zarządu Warszawskiego PFRON-u z dnia 30 czerwca br., którą to uchwałą Fundusz wg algorytmu zwiększył plan finansowy powiatu łódzkiego wschodniego na rok 2005 o kwotę 155.531 zł. 

W związku z powyższym Pani Kierownik przedstawiła propozycję podziału tejże kwoty, i tak:

· w części dotyczącej rehabilitacji zawodowej – zwiększenie o 5.000 zł – plan po zmianach wynosił będzie 10.000 zł, (zadanie realizowane przez PUP)

· w części dotyczącej rehabilitacji społecznej – zwiększenie o 150.531 zł z podziałem na:

· Warsztat Terapii Zajęciowej – zwiększenie o 18.000 zł (kwota ta przeznaczona jest na zwiększenie liczby uczestników WTZ o 5 uczestników – 1.200 zł na uczestnika miesięcznie – po zmianie ilość uczestników wynosić będzie 30),

· turnusy rehabilitacyjne - zwiększenie po stronie dorosłych o kwotę 28.181 zł (wynika to z liczby złożonych wniosków),

· bariery architektoniczne i techniczne w komunikowaniu się – zwiększenie o kwotę 104.350 zł, w tym:

· po stronie dorosłych – o kwotę 12.000 zł,

· po stronie dzieci i młodzieży - o kwotę 92.350 zł,

· zaopatrzenie w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze przyznane osobom niepełnosprawnym:

· po stronie dorosłych – zwiększenie o kwotę w wysokości 5.000 zł,

· po stronie dzieci i młodzieży – zmniejszenie o kwotę w wysokości 5.000 zł. 

Nie zgłoszono uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Po wyjaśnieniach Pani Kierownik przystąpiono do głosowania.

W głosowaniu Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego zmieniającej plan finansowy Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego w roku 2005. (projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu). 

AD. 5 

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego na rok 2005 przedstawiła i omówiła Pani Skarbnik Barbara Ignatowska. 

Zgodnie z tym, co powiedziała Pani Skarbnik, przedmiotową uchwałą dokonuje się zmniejszenia planu dochodów i wydatków budżetu powiatu o kwotę per saldo 318.408 zł

W dniu 5 lipca br. do Starostwa wpłynęła informacja o tym, iż korekta wniosku odnośnie programu stypendialnego dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych kończących się maturą uzyskała pozytywną opinię komitetu opiniującego projekty. W ślad za tym otrzymano aneksy do zawartej umowy o wypłatę stypendiów. 

W budżecie powiatu łódzkiego wschodniego po stronie dochodów, jak i wydatków, z związku z realizacją tego projektu zapisane są kwoty zgodnie z zawartą umową z lutego 2005 r. Te kwoty, zgodnie z umową były wyliczone na 200 stypendystów. Kontrakty zawarte zostały z 77 osobami. Zapisy w budżecie były dotychczas wyższe, nie można było jednak dokonywać ich zmian, gdyż nie było odpowiedniej podstawy. Dopiero po otrzymaniu tej informacji i aneksów do umowy zawartej w lutym korygującej całkowitą wartość kosztów tego projektu można było przedstawić projekt zmian.

W związku z powyższym w dniu 5 lipca 2005 r. Zarząd podjął inicjatywę uchwałodawczą w przedmiotowym zakresie.

Ponadto, w dziale 853 – Pozostałe zadania w zakresie pomocy społecznej – zwiększają się dochody powiatu o kwotę 3.888 zł, co wiąże się z 2,5 % obsługą Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przyznanych dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego – dotyczy to bezpośrednio omawianego przez Panią Łużniak projektu uchwały dotyczącego zmian w planie PFRON-u dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 

Zmiana w Dziale 801 – Oświata i wychowanie – dotyczy Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Tuszynie. Szkoła ta otrzymuje darowizny w postaci pieniężnej z przeznaczeniem na zakup książek do biblioteki oraz kserokopiarki, stąd też zwiększenia wcześniej ustalonego planu. 

Z tym wiąże się zmiana w załączniku inwestycyjnym – wprowadza się zapis dotyczący zakupu kserokopiarki w kwocie 5.550 zł. Ponadto, zgodnie z zawartą w miesiącu lutym umową na obsługę programu stypendialnego dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych – w załączniku inwestycyjnym istniał zapis dotyczący zakupu komputera za kwotę w wysokości 6.000 zł. W skorygowanym wniosku nie występowano o tą kwotę – wskazano jedynie zakup komputera o wartości do 3.000 zł – stąd także zmiana w załączniku nr 2.

Załącznik nr 3 zawiera zmiany związane z funduszem stypendialnym dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych jako zestawienie środków na realizację projektów funduszy strukturalnych.

Nie zgłoszono uwag do przedmiotowego projektu uchwały, w związku z czym przystąpiono do głosowania, w którym Komisja jednogłośnie - pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego na rok 2005. (projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu). 

AD. 6

W ramach punktu dotyczącego spraw różnych i wolnych wniosków nie poruszono dodatkowych kwestii.

AD. 7

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku obrad Wiceprzewodniczący Komisji Rafał Ostrowski zakończył posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów.

Na tym protokół zakończono.


Protokołowała:
Wiceprzewodniczący:


E. Cz.
Rafał Ostrowski

