PROTOKÓŁ NR 8/2003

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego, które odbyło się w dniu  23 września 2003r. w budynku Starostwa Powiatowego w Łodzi, 

ul. Sienkiewicza 3.

Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godzinie 1230 i trwało do godziny 1510.

Zgodnie z listą obecności na posiedzenie Komisji przybyli radni:

1.Pan Piotr Grzegorzewski – Przewodniczący Komisji
2.Pan Rafał Ostrowski 

3.Pani Agnieszka Biała

4.Pani Wiesława Fiet

5.Pan Paweł Skwarka

6.Pan Bogusław Szubert 

oraz zaproszeni goście:

1.Starosta Powiatu Łódzkiego Wschodniego – Pan Andrzej Opala

2.Wicestarosta Powiatu Łódzkiego Wschodniego – Pan Sławomir Pęciak

3.Skarbnik Powiatu Łódzkiego Wschodniego – Pani Barbara Ignatowska

4.Kierownik PCPR – Pani Urszula Łużniak  

5.Naczelnik Wydziału Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – Pan Dariusz Łukowiak

6.Naczelnik Wydziału Budownictwa, Geodezji i Gospodarki Mieniem Powiatowym – Pan Bogusław Biliński 

7.Kierownik PUP Łódź – Wschód – Pan Krzysztof Błaszczyk 

8.Główna księgowa PUP Łódź – Wschód – Pani Elwira Działak 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Proponowany porządek obrad:

1.Otwarcie posiedzenia i ustalenie porządku obrad.

2.Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

3.Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej plan finansowy Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego w roku 2003.. 

4.Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie nabycia mienia Skarbu Państwa stanowiącego udział w nieruchomości położonej w Koluszkach przy ul. Kościuszki 16.

5.Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia opłat za holowanie i parkowanie pojazdów usuniętych z dróg Powiatu Łódzkiego Wschodniego w trybie art.130a – określającego uprawnienia starosty w tym zakresie. 

6.Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2003 rok. 

7.Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2003 rok. 

8.Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie utworzenia środka specjalnego w Specjalnym Ośrodku Szkolno – Wychowawczym w Koluszkach przy ul. Budowlanych 8.

9.Informacja o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego za I półrocze 2003 roku. 

10.Wolne wnioski i sprawy różne. 

AD.1

Przewodniczący Komisji Piotr Grzegorzewski otworzył posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów i przywitał przybyłych radnych oraz gości. 

Następnie przedstawił proponowany porządek obrad, który został przyjęty jednogłośnie.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

AD.2

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają zastrzeżenia bądź uwagi do protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji?

Uwag nie było.

Protokół został przyjęty jednogłośnie. 

AD.3

Projekt uchwały omówiła szczegółowo Kierownik PCPR Urszula Łużniak. 

Po zapoznaniu się z projektem uchwały i merytorycznej dyskusji, Komisja, przy 5 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymuję się”, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej plan finansowy Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego w roku 2003. (projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu). 

AD.4

Projekt uchwały omówił Naczelnik Wydziału Budownictwa, Geodezji i Gospodarki Mieniem Powiatowym Bogusław Biliński. 
Wyjaśnił, że proponowany projekt uchwały wypełnia obowiązki powiatu w zakresie nabycia praw do nieruchomości, które służą realizacji zadań wykonywanych przez powiat. Na przedmiotowej nieruchomości położonej w Koluszkach przy ul. Kościuszki 16 znajdują się dwie szkoły: szkoła podstawowa nr 2 i liceum ogólnokształcące w Koluszkach, prowadzone przez Powiat Łódzki Wschodni. Podjęcie przedmiotowej uchwały rozpoczyna drogę w kierunku nabycia tej nieruchomości na rzecz powiatu, czyli daje upoważnienie zarządowi powiatu do złożenia stosownego wniosku do wojewody łódzkiego o nabycie tej nieruchomości na podstawie art. 60 ustawy Przepisy wprowadzające ustawy reformujące administrację publiczną, tj. nabycie z mocy prawa na dzień 1 stycznia 1999 roku. Podjęcie tej uchwały porządkuje sprawy związane z majątkiem na terenie tej nieruchomości i pozwala załatwić na drodze kompromisu wiele spraw spornych związanych z zarządzaniem tą nieruchomością. 

Następnie wyjaśnił kwestie prawne i problemy związane uporządkowaniem stosunków własnościowych na przedmiotowej nieruchomości. Dziś właścicielem całości jest Skarb Państwa. Pojawia się problem administrowania nieruchomością przez dyrektorów szkół. Zgłaszane były wnioski co do takiego nabycia i podziału, aby LO powiększyło swoją bazę lokalową. Prowadzone były także rozmowy z Koluszkami co do zawarcia porozumienia na temat sposobu użytkowania nieruchomości, ale do zawarcia takiego porozumienia nie doszło, m.in. ze względu na stanowisko dyrektora LO (stanowisko dyrektora w przedmiotowej sprawie stanowi załącznik nr 4 do protokołu). Naczelnik poinformował, że dla celów uregulowania stosunków własnościowych dokonana została wycena przez rzeczoznawcę, który sporządził opracowanie dotyczące udziałów w nieruchomości na dzień 1.01.1999 roku, gdyż z tą datą gmina Koluszki przejęła prowadzenie szkoły podstawowej od Skarbu Państwa. Tak więc udział powiatu jest określany na dzień 1.01.1999 roku. Naczelnik dodał, że opracowanie zostało sfinansowane w połowie przez powiat i gminę Koluszki. 

Starosta Andrzej Opala przyznał, że podział nieruchomości jest kwestią porozumienia z gminą i rozmów z burmistrzem Koluszek, gdyż sprawa powinna być rozwiązana na linii Starostwo – Urząd Miejski w Koluszkach, a nie – dyrektorzy szkół.  Wszelkie rozmowy natomiast mają sens, kiedy zostanie podjęta nasza uchwała w tej sprawie i wydana decyzja wojewody. Wówczas wrócimy do kwestii porozumienia. 

Po dyskusji, Komisja, przy 4 głosach „za”, 0 „przeciw” i 1 „wstrzymuję się”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie nabycia mienia Skarbu Państwa stanowiącego udział w nieruchomości położonej w Koluszkach przy ul. Kościuszki 16 (projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu). 

AD.5

Naczelnik Wydziału Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Dariusz Łukowiak omówił projekt przedmiotowej uchwały.

Wyjaśnił, że art.130a ustawy Prawo o ruchu drogowym zobowiązuje starostę do wskazania parkingu do usuwania pojazdów za naruszenie przepisów prawa. Decyzję o przemieszczeniu pojazdu podejmuje policjant lub osoba dowodząca akcją ratowniczą. Pojazd usunięty przy pomocy tej jednostki na wskazany przez starostę parking strzeżony może być odebrany za uiszczeniem stosownej opłaty właściciela tego pojazdu. Art. 130a ust.5 i 6 wskazuje także, iż oprócz spraw związanych z wyznaczeniem takiego parkingu, wysokość opłat z tego tytułu ustala Rada Powiatu w formie stosownej uchwały. Stąd też inicjatywa uchwałodawcza. 

W §1 projektu uchwały wskazane są stawki za holowanie i parkowanie pojazdów. Teren powiatu został podzielony na teren A i B obejmujące odpowiednio: gminę Tuszyn, Rzgów i Brójce oraz Koluszki, Andrespol i Nowosolną. Wynika to bezpośrednio ze spraw związanych z dostępnością do odstawienia samochodu na taki parking. 

Został zorganizowany przetarg, do którego przystąpiło 6 firm. Została wybrana najkorzystniejsza oferta przedstawiona w projekcie uchwały w formie stawek za holowanie i parkowanie. Naczelnik przypomniał, że podobna uchwała Rady była podejmowana w ubiegłym roku. Stawki przyjęte wówczas były nieco wyższe. W tym roku zaproponowane stawki wynikające z procedury przetargowej są następujące: dla terenu A za holowanie pojazdu 0,61 zł /km, za parkowanie 1,22zł /dobę; dla terenu B odpowiednio: 1,46zł/km i 1,22/dobę. 

Naczelnik dodał, że przetarg wygrały te same firmy, które w ubiegłym roku złożyły swoje oferty i wygrały tenże przetarg. Dla rejonu A obejmującego gminy Tuszyn, Rzgów, Brójce jest to P.H.U. ADAM-CAR, ul. Jagiełły 35 w Tuszynie. Natomiast dla rejonu B firma MA-FORUM – sp. z o.o. ul. Pomorska 106 w Łodzi. Parkingi znajdują się dla terenu A w Tuszynie, natomiast dla terenu B główny parking mieści się na ul. Piłsudskiego 141 w Łodzi. Firma ta posiada jeszcze parkingi w gminie Nowosolna oraz w Rochnie. 

Komisja, przy 5 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się”, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za holowanie i parkowanie pojazdów usuniętych z dróg Powiatu Łódzkiego Wschodniego w trybie art.130a – określającego uprawnienia starosty w tym zakresie. (projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu).

AD.6

Pani Skarbnik wyjaśniła, że w projekcie uchwały zmiany polegają na zmniejszeniu planu dochodów i wydatków per saldo o kwotę 116 tys 192 zł. Dokonuje się także zmian w planie zadań i zakupów inwestycyjnych. 

W dziale 600 Transport i łączność – przy oszacowaniu zmian i zmniejszenia wydatków w innych działach, zwiększa się wydatki na drogi publiczne powiatowe łącznie o kwotę 19 tys 015 zł. 

W dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa ulegają zwiększeniu dochody łącznie o 45 tys 600 zł. 

W dziale 750 Administracja publiczna zarząd proponuje zmniejszenie planu dochodów, gdyż istnieje tu zagrożenie jego nie realizacji poprzez zmniejszenie o kwotę 150 tys zł tegoż planu (plan w uchwale budżetowej wynosił 1 mln 350 tys zł). Po zmniejszeniu plan wyniósłby 1 mln 250 tys zł. 

Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa – to są dochody wprowadzone z takich tytułów, jak wpływy z odsetek od środków na rachunku bankowym, dochody z najmu, dzierżawy. 

W dziale 758 Różne rozliczenia – są to wpływy z odsetek od środków finansowych na rachunkach bankowych organu (czyli powiatu i starostwa). 

W Administracji publicznej w dziale 750 pokazuje się zwiększenie wydatków o kwotę 11 tys 600 zł jako wydatki na zakupy inwestycyjne. Z uwagi na sprzedaż wolnego lokalu mieszkalnego przy ul. Północnej 67 będzie możliwość zakupienia dwóch zestawów komputerowych dla Wydziału Geodezji i Gospodarki Gruntami w związku ze zmianami przepisów prawa w zakresie prawa budowlanego po 1 stycznia 2004 roku. 

Poza tym w projekcie uchwały pojawia się nowy dział „Ochrona zdrowia” rozdział 85141 Ratownictwo medyczne. Podpisane porozumienie w miesiąc lutym przez Zarząd Powiatu Łódzkiego Wschodniego i Zarząd Powiatu Brzezińskiego dotyczące realizacji Centrum Powiadamiania Ratunkowego wiąże się z wprowadzeniem po stronie dochodów dotacji uzyskiwanych z Powiatu Brzezińskiego jako współfinansującego w 1/3 wydatki związane z CPR. 

W załączniku nr 2 do przedstawionego projektu uchwały Rady Powiatu znajduje się plan zadań i zakupów inwestycyjnych Powiatu Łódzkiego Wschodniego z wprowadzonym nowym zadaniem zakupu 2 zestawów komputerowych w kwocie 11 tys 600 zł. 

W załączniku nr 3 znajduje się plan finansowy Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Roczny plan przychodów już w I półroczu br. został przekroczony, stąd Zarząd proponuje zwiększenie planu przychodów. 

Zmieniają się także plany finansowe środków specjalnych Powiatu Łódzkiego Wschodniego. W przypadku zajęcia pasa drogi następują pewne zmiany poprzez zmniejszenie planu przychodów, ale i przeznaczeniem wydatków zarówno tych, które były w stanie środków pieniężnych na dzień 1.01.2003 na wydatki związane z bieżącym utrzymaniem dróg, które nie były przekazane w porozumienia.

Załącznik nr 5 – plany finansowe gospodarstw pomocniczych Powiatu Łódzkiego Wschodniego – są urealnione na podstawie analizy wykonania tychże planów za 8 miesięcy i przewidywanego wykonania do końca roku. Są dwa takie gospodarstwa pomocnicze: jedno przy Starostwie jako jednostce budżetowej – jest to PODGiK i drugie – powołane przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych nr 1 w Koluszkach – są to warsztaty szkolne.   

Na prośbę radnej Wiesławy Fiet Wicestarosta Sławomir Pęciak poinformował, że Zarząd Powiatu, w związku z likwidacją internatu przy ZSP nr 2 w Koluszkach, zobowiązał się, aby te dzieci, które kontynuują naukę w szkole miały zapewnione zakwaterowanie. Z 16 osób, które kontynuują naukę chęć zamieszkania przy szkole zgłosiło 9 osób, z których 7 mieszka w pomieszczeniach internatu (4 dziewczęta mieszkają na terenie SOSW, a 3 chłopcy – w mieszkaniu służbowym w budynku szkoły). W SOSW uruchomiono stołówkę. Spośród osób zatrudnionych w internacie, znalazła tu zatrudnienie 1 kucharka, 1 sprzątaczka, a 1 osoba odmówiła podjęcia pracy. 

Po zapoznaniu się z projektem uchwały, Komisja, przy 5 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się”, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2003 rok (projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu).
AD.7

Pani Skarbnik wyjaśniła, że zmiany łącznie opiewają na kwotę 148 tys 124 zł. Zmiany te dotyczą:

W dziale 020 Leśnictwo, nadzór nad gospodarką leśną, są niewielkie zmniejszenia wynoszące 513 zł. Pani Skarbnik przypomniała, że na jednej z wcześniejszych sesji wprowadziliśmy do tego działu kosztem administracji kwotę 513 zł na oznakowanie drewna. W międzyczasie, na skutek wystąpienia do wojewody o zwiększenie dotacji na tenże cel, otrzymaliśmy taką dotację. Stąd można z powrotem „zabrać” te pieniądze, ale nie wracają one do administracji, a przeznaczone będą na zwiększenie planu wydatków na drogach.  

W dziale 600 Transport i łączność zmiany wydatków dotyczą kwoty 39 tys 989 zł. poprzez zmniejszenie dotacji celowych ujętych w tymże dziale. Sprawa wiąże się z wypowiedzeniem porozumienia przez gminę Koluszki na zarząd nad drogami. Wypowiedzenie, zgodnie z zawartym porozumieniem, jest 3-miesięczne. Upływa z dniem 31 października 2003 roku. Stąd transze w wysokości 2/12 czyli za miesiąc listopad i grudzień przesuwamy tutaj z dotacji na wydatki bieżące dróg, w związku z tym iż drogi te nie będą w zarządzie gminy Koluszki tylko Starostwa.

W dziale 750 Administracja publiczna dokonuje się pewnych zmian poprzez zmniejszenie planu wydatków w Zakupie materiałów i wyposażenia (rozdział 75019 Rady powiatów) kwota 10 tys 820 zł z przeznaczeniem 10 tys zł na wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych (chodzi o zakup instalacji nagłośnienia sali konferencyjnej), a kwota 820 zł na zwiększenie planu wydatków na zadaniu inwestycyjnym – Modernizacja węzła ciepłej wody przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Koluszkach.

W § 3030 Różne wydatki na rzecz osób fizycznych (w którym są klasyfikowane diety radnych) oszczędności oszacowano na podstawie wykonania 8 miesięcy i przewidywanego wykonania do końca br. i wynoszą one 51 tys 615 zł z przeznaczeniem na zwiększenie planu wydatków na realizację zadań własnych nadzorowanych i prowadzonych przez Powiatowy Urząd Pracy – jednostkę organizacyjną powiatu. 

W Różnych rozliczeniach dział 758 – rezerwy – jest propozycja zmniejszenia rezerwy o kwotę 6 tys 700 zł z przeznaczeniem na zakup niezbędnego wyposażenia. Jest to sprawa instalacji masztu w Tuszynie i okablowania szpitala w Brzezinach związanego z realizacją porozumienia dotyczącego Centrum Powiadamiania Ratunkowego. 

W opiece społecznej – zwiększenie planu wydatków o kwotę 51 tys 615 zł rozpisane na poszczególne paragrafy klasyfikacji budżetowej jako jednostki organizacyjnej Powiatowego Urzędu Pracy. Przy kwalifikowaniu zadania inwestycyjnego (chodzi o węzeł ciepłej wody użytkowej) pierwotnie w budżecie był zapis, iż to zadanie jest przy internacie. W związku z tym, iż internat został zlikwidowany z dniem 31 sierpnia br., a węzeł ciepłej wody służył nie tylko internatowi, ale także Zespołowi Szkół Ponadgimnazjalnych i Specjalnemu Ośrodkowi Szkolno – Wychowawczemu, stąd zmiana klasyfikacji do działu 801. 

Załącznik nr 2 do przedstawionego projektu uchwały przedstawia plan zadań i zakupów inwestycyjnych Powiatu Łódzkiego Wschodniego. W dziale 801 wprowadzona jest „Modernizacja węzła ciepłej wody w ZSP nr 2 w Koluszkach” i nowe zadanie w dziale 750 Administracja publiczna „Zakup nagłośnienia – do sali konferencyjnej 10 tys zł. 

W załączniku nr 3 do przedstawionego projektu uchwały znajduje się wykaz dotacji udzielanych z budżetu Powiatu.      

Kierownik PUP Łódź – Wschód Krzysztof Błaszczyk poinformował Komisję o bardzo trudnej sytuacji finansowej podległej placówki (informacje te stanowią załącznik nr 8 do protokołu).

Po zapoznaniu się z projektem uchwały, Komisja, przy 5 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się”, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w  budżecie Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2003 rok (projekt uchwały stanowi załącznik nr 9 do protokołu).
AD.8

Projekt uchwały omówił Wicestarosta Sławomir Pęciak. Wyjaśnił, że przedmiotowy projekt uchwały został przygotowany na wniosek Pani Dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w Koluszkach przy ul. Budowlanych 8. Środek specjalny przy tej jednostce nie był powołany do tej pory, gdyż nie było takiej potrzeby, a w związku z zabezpieczeniem zakwaterowania dla dzieci i młodzieży kontynuujących naukę w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych nr 2 w Koluszkach przy ul. Budowlanych, powstała kwestia rozliczenia się z młodzieżą, która jest zakwaterowana w pomieszczeniach SOSW; wiąże się także z przejęciem kuchni. 

Po zapoznaniu się z projektem uchwały, Komisja, przy 5 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się”, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie utworzenia środka specjalnego w Specjalnym Ośrodku Szkolno – Wychowawczym w Koluszkach przy ul. Budowlanych 8 (projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do protokołu).
AD.9

Skarbnik Barbara Ignatowska powiedziała, że budżet dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego został uchwalony 26 lutego 2003r. Po stronie dochodów został ustalony na poziomie 21mln305tys 448zł. Dochody za okres I półrocza ogółem (zlecone i własne) zostały zrealizowane w 54,4%. Przychody zostały ustalone na poziomie 1 mln 979 tys 82 zł (w tym nadwyżka budżetowa za 2002 rok w kwocie 579 tys 82 zł i kredyt w wysokości 1 mln 400 tys zł.). Za okres I półrocza przychody zostały zrealizowane w 29,26%. Kredyt będzie zaciągnięty dopiero w trzecim lub czwartym kwartale br. Łącznie dochody razem z przychodami zostały zrealizowane w okresie I półrocza w 52,3% w wysokości 12 mln 433 tys 489 zł. 

Natomiast wydatki zarówno zlecone, jak i własne, ustalone w uchwale budżetowej jako plan wydatków oszacowany na rok 2003 na poziomie 22 mln 9 tys 530 zł, zostały w I półroczu zrealizowane kasowo w wysokości 11 mln 376 tys 815 zł 8 gr, co stanowi 50,59%. Rozchody zaplanowane i ujęte w uchwale budżetowej są to spłaty rat kredytów zaciągniętych w poprzednich latach. Te spłaty na koniec czerwca wyniosły 626 tys 221 zł, co stanowi 49,12%. 

Ogółem biorąc pod uwagę wydatki zarówno na realizację zadań zleconych, jak i własnych oraz rozchody, budżet został zrealizowany w wysokości 12 mln 3 tys 36 zł, co stanowi 50,5% realizacji założonego planu. 

Pani Skarbnik zwróciła uwagę na zagrożenia, jakie pojawiły się przy realizacji budżetu. Po stronie dochodów zagrożeniami w realizacji założonego planu są takie dochody, jak wpływy z opłaty komunikacyjnej, które są zaplanowane w budżecie na kwotę 1 mln 350 tys zł. Realizacja dochodów z opłaty komunikacyjnej za 6 miesięcy 2003r. wynosi w stosunku do planu tylko 39,27%, natomiast za 8 miesięcy – 51,2% (informacja nt. wpływów z tytułu opłat komunikacyjnych stanowi załącznik nr 11 do protokołu).

Drugim zagrożeniem po stronie dochodów jest wpływ z podatku dochodowego od osób fizycznych 1% udział powiatu w tychże dochodach. Te dochody za okres 6 miesięcy zostały zrealizowane w 35,96% w stosunku do założonego planu (plan jest przyjmowany na podstawie informacji określonych przez ministra finansów i przekazywanych do każdej jednostki samorządu terytorialnego). Za 8 miesięcy sytuacja jest nieco lepsza – realizacja w stosunku do planu 52%. Niemniej jednak istnieje tu zagrożenie, że dochody mogą nie być zrealizowane w 100%. 

Innymi zagrożeniami po stronie wydatków są niewystarczające środki dla zabezpieczenia realizacji zadań – chodzi o bieżące utrzymanie dróg, a przede wszystkim akcję zima. 

Największym zagrożeniem po stronie wydatków jest zagrożenie przy realizacji zadań realizowanych i nadzorowanych przez Powiatowy Urząd Pracy. PUP Łódź – Wschód realizuje zadania w zakresie zadań zleconych z zakresu administracji rządowej, a także zadań własnych powiatu. Braki finansowe były monitowane przez kierownika urzędu pracy, a także wykazane w informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze. Pani skarbnik dodała, że PUP to jedyna jednostka, która na dzień 30.06.2003r. wykazała zobowiązania wymagalne. Wynikają one z not obciążających zarówno przez PUP nr 1 (czyli łódzki urząd pracy), który mieści się w tym samym budynku, w którym mieści się nasz urząd pracy, a także noty obciążające z gminy Koluszki za koszty związane z utrzymaniem filii. Te noty wpłynęły dość późno i trudno je było uregulować na dzień 30.06.2003r., aby kasowo mogły być zrealizowane. Stąd także w opinii RIO przekazanej Wysokiej Radzie zwrócona jest uwaga na zobowiązania wymagalne. One zostały uregulowane w miesiącu lipcu. 

Jeśli chodzi o zadania inwestycje, w I półroczu plan zadań i zakupów inwestycyjnych ujęty w uchwale budżetowej ogółem na kwotę 1 mln 438 tys 523 zł został zrealizowany w 55,7%, ale jest to nieco mylące z uwagi na zakończenie finansowania budowy Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Tuszynie (100% realizacji). Natomiast inne zadanie w zakresie Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, gdzie jest rozbudowa strażnicy Komendy Powiatowej PSP w Koluszkach w wysokości 500 tys zł (w ramach udzielonej dotacji z budżetu państwa poprzez budżet wojewody) – w I półroczu 0 realizacji, gdyż dopiero w miesiącu lipcu zaczęło się finansowanie. 

Rezerwa ogólna założona w uchwale budżetowej na rok 2003 wynosiła 10 tys zł. Z tej rezerwy zarząd wykorzystał kwotę 2 tys 200 zł na sfinansowanie przewozu dziecka niepełnosprawnego ze Rzgowa do szkoły w Łodzi. 

Jeśli chodzi o Skarb Państwa dochody realizowane z zakresu administracji rządowej i przekazywane w 100% do Skarbu Państwa za okres I półrocza zostały zrealizowane w 86,3%. Nie ma tu żadnych zagrożeń. 

Po zapoznaniu się z powyższym, Komisja  przyjęła do wiadomości informację Zarządu Powiatu Łódzkiego Wschodniego o przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2003 roku (informacja stanowi załącznik nr 12 do protokołu). 

AD.10

1)W ramach wolnych wniosków Skarbnik Powiatu Skarbnik Powiatu omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 33/V/2003 Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego z dnia 26 lutego 2003 roku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2003 rok.

Po zapoznaniu się z projektem uchwały, Komisja, przy 5 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się”, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 33/V/2003 Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego dnia 26 lutego 2003 roku (projekt uchwały stanowi załącznik nr 13 do protokołu).
Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku obrad Przewodniczący Komisji Piotr Grzegorzewski podziękował wszystkim za przybycie zakończył posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                 Przewodniczący:

      A.D.                                                                       Piotr Grzegorzewski 

