PROTOKÓŁ NR 3/2004

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu Łódzkiego Wschodniego, które odbyło się w dniu 20 kwietnia 2004r. w budynku Starostwa Powiatowego w Łodzi, 

ul. Sienkiewicza 3.

Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godzinie 1215i trwało do godziny 1255.

Zgodnie z listą obecności na posiedzenie Komisji przybyli radni:

1.Pan Piotr Grzegorzewski – Przewodniczący Komisji
2.Pan Rafał Ostrowski 

3.Pani Agnieszka Biała

4.Pani Wiesława Fiet

5.Pan Zdzisław Woźny 

6.Pan Bogusław Szubert 

oraz zaproszeni goście:

1.Starosta Powiatu Łódzkiego Wschodniego – Pan Andrzej Opala

2.Wicestarosta Powiatu Łódzkiego Wschodniego – Pan Sławomir Pęciak

3.Członek Zarządu Powiatu Łódzkiego Wschodniego – Pan Grzegorz Busiakiewicz  

4.Skarbnik Powiatu Łódzkiego Wschodniego – Pani Barbara Ignatowska

5.Sekretarz Powiatu Łódzkiego Wschodniego – Pan Teodor Kierlik 

6.Naczelnik Wydziału Budownictwa, Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami – Pan Bogusław Biliński 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Proponowany porządek obrad:

1.Otwarcie posiedzenia i ustalenie porządku obrad.

2.Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

3.Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu powiatu łódzkiego wschodniego na 2004 rok.

4.Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu finansowego Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na 2004 rok.  

5.Wolne wnioski i sprawy różne. 

AD.1

Przewodniczący Komisji Piotr Grzegorzewski otworzył posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów i przywitał przybyłych radnych oraz gości. 

Następnie przedstawił proponowany porządek obrad, który został przyjęty jednogłośnie         (6 głosów „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się”).

Porządek obrad stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

AD.2

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, czy mają zastrzeżenia bądź uwagi do protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji?

Uwag nie było.

Protokół został przyjęty jednogłośnie (6 głosów „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się”). 

AD.3

Projekt uchwały szczegółowo omówiła Skarbnik Powiatu Barbara Ignatowska. Powiedziała, że potrzeba przygotowania przedmiotowego projektu uchwały wyniknęła z faktu zawarcia stosownego aneksu z PFRONem. Dotyczy to zadania realizowanego w ramach programu wyrównywania różnic między regionami, który był przyjęty 22 grudnia 2003 roku. W związku z tym, iż jedno z zadań dotyczyło pierwotnie zakupu autobusu do przewozu osób niepełnosprawnych z przeznaczeniem dla domu pomocy społecznej w Wiśniowej Górze – a nastąpiła rezygnacja z zakupu autobusu z uwagi na duże koszty eksploatacji i utrzymania tegoż autobusu, nastąpiła propozycja zmiany na zakup samochodu do przewozu 9 osób niepełnosprawnych, także z przeznaczeniem dla domu pomocy społecznej w Wiśniowej Górze. W związku z tym, iż te wydatki na dzień 31 grudnia 2003r. zostały poprzez podjęcie stosownej uchwały ustalone jako wydatki nie wygasające w roku 2003, musi nastąpić zwrot środków będących różnicą między jedną wartością samochodu a drugą (tj. w kwocie 114 tys zł) do PFRON plus odsetki wynikające z oprocentowania tegoż rachunku bankowego. Jest to największa zmiana, która jest zaproponowana w projekcie uchwały. 

Druga zmiana dotyczy dwóch małych kwot: w dziale 010 i 020 – to wynika z rozliczenia i z opublikowania obwieszczenia Prezesa GUS o odpowiednich wskaźnikach. Stąd rozliczenia, jeśli chodzi o dzierżawę terenów łowieckich wykazanych w dziale 010 i wydatki z tym związane zostały zwiększone o kwotę 464 zł. W dziale 020 Leśnictwo – ekwiwalenty wypłacane za tzw. zalesienia, także po opublikowaniu wskaźnika waloryzacji tychże ekwiwalentów o wskaźnik 0,8 zostały podniesione - dochody i wydatki w tym zakresie ulegają zwiększeniu o 242zł. 

Załącznik nr 2 do projektu uchwały przedstawia zmiany w planach finansowych środków specjalnych. Dotyczy to dwóch środków specjalnych -  powołanego na mocy decyzji Komendanta powiatowego Komendy Powiatowej PSP środka specjalnego, którym są po stronie przychodów wszelkiego rodzaju darowizny. Tutaj nastąpił duży wzrost w stosunku do planu finansowego uchwalonego w budżecie. Druga zmiana dotyczy środka specjalnego powołanego uchwałą Rady Powiatu, funkcjonującego przy Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Koluszkach, przy ul. Korczaka 5. Ten środek specjalny związany jest m.in. z administrowaniem tejże nieruchomości. Stąd  propozycja zmiany po realizacji I kwartału.  

Komisja, przy 6 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymuję się”, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Łódzkiego Wschodniego na 2004r. (projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu).

AD.4

Projekt przedmiotowej uchwały omówił Naczelnik Bogusław Biliński. Powiedział, że projekt ten już wcześniej był sygnalizowany przy omawianiu projektu budżetu powiatu, ponieważ od stycznia 2004 roku tenże plan finansowy PFGZGiK nie jest już elementem składowym uchwały budżetowej każdej jednostki samorządu terytorialnego. 

W związku z tym sygnalizowano, że będzie potrzeba podjęcia stosownej uchwały Rady Powiatu, która będzie mówiła o przyjęciu planu finansowego. Nie jest to uchwała w sprawie zatwierdzenia tegoż planu z uwagi na to, iż tenże fundusz uznawany jest jako państwowy Fundusz Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym i jest ustalany każdego roku (od roku 2003) w ustawie budżetowej państwa. Jeśli chodzi o plan na 2004, znajduje się on w załączniku nr 5 do ustawy budżetowej państwa, stąd zarząd powiatu zaproponował inicjatywę uchwałodawczą w sprawie przyjęcia planu finansowego. Od stycznia 2004 roku projekt planu przedstawiany na następny rok budżetowy ma być składany do 15 czerwca roku poprzedzającego rok budżetowy. 
Pani Skarbnik dodała, że w naszym powiecie, oprócz funduszu powiatowego, są dwa fundusze gminne gospodarki zasobem geodezyjnym i kartograficznym: w Nowosolnej i Tuszynie.

Komisja, przy 6 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuję się”,  jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu finansowego Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na 2004 rok (projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu). 

AD.5

Przewodniczący Komisji Piotr Grzegorzewski powiedział, że przed sesją absolutoryjną pragnie podziękować radnym za pracę w Komisji, za wnioski i opinie składane podczas posiedzeń i poprosił o co najmniej taką samą aktywność w przyszłości. 

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku obrad Przewodniczący Komisji Piotr Grzegorzewski podziękował wszystkim za przybycie zakończył posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                 Przewodniczący:

      A.D.                                                                       Piotr Grzegorzewski 

